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Onderzoeksoverzicht 

Vraag 1. Wat is uw huidige woonsituatie? 

Wat is uw huidige woonsituatie? 

 

Crossing geslacht 

Antwoord Totaal Man Vrouw 

Ik woon in een sociale huurwoning 26,5 21,6 31,1 

Ik woon in een vrije sector huurwoning 7,8 8,0 7,5 

Ik woon in een koopwoning 58,1 61,1 55,3 

Ik woon bij mijn ouders 6,0 7,4 4,6 

Ik woon op kamers 0,9 1,4 0,6 

Anders, namelijk: 0,8 0,6 0,9 

N 1058 514 544 

Crossing leeftijdsgroep 

Antwoord Totaal 

jonger dan 30 

jaar 

30-39 

jaar 

40-49 

jaar 

50-59 

jaar 

60 jaar en 

ouder 

Ik woon in een sociale 

huurwoning 

26,5 11,9 17,6 25,1 26,2 39,0 

Ik woon in een vrije sector 

huurwoning 

7,8 13,0 9,7 3,4 5,1 7,8 

Ik woon in een koopwoning 58,1 35,0 70,9 71,4 68,2 51,4 

Ik woon bij mijn ouders 6,0 33,9 1,8 0,0 0,0 0,0 

Ik woon op kamers 0,9 5,1 0,0 0,0 0,0 0,3 

26,5

7,8

58,1

6,0

0,9

0,8

1058

Ik woon in een sociale huurwoning

Ik woon in een vrije sector huurwoning

Ik woon in een koopwoning

Ik woon bij mijn ouders

Ik woon op kamers

Anders, namelijk:

N
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Anders, namelijk: 0,8 1,1 0,0 0,0 0,5 1,4 

N 1058 177 165 175 195 346 

Crossing gezinssituatie 

Antwoord Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder kinderen 

onder de 18 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd jongste 

kind t/m 12 

jaar 

Huishouden met 

kinderen. 

Leeftijd jongste 

kind 13 t/m 17 

jaar 

Ik woon in 

een sociale 

huurwoning 

26,5 63,4 16,5 10,9 12,5 

Ik woon in 

een vrije 

sector 

huurwoning 

7,8 6,3 10,2 5,7 1,2 

Ik woon in 

een 

koopwoning 

58,1 26,8 62,8 82,8 67,5 

Ik woon bij 

mijn ouders 

6,0 0,8 8,5 0,5 18,8 

Ik woon op 

kamers 

0,9 0,8 1,5 0,0 0,0 

Anders, 

namelijk: 

0,8 2,0 0,6 0,0 0,0 

N 1058 254 532 192 80 

Crossing arbeidsparticipatie 

Antwoord Totaal 

Full-time (35 uur 

of meer) 

Part-time (12 

t/m 34 uur) 

Niet werkend (0 

t/m 11 uur) 

Ik woon in een sociale 

huurwoning 

26,5 11,2 20,3 40,8 

Ik woon in een vrije sector 

huurwoning 

7,8 9,8 6,6 6,7 

Ik woon in een koopwoning 58,1 73,0 67,0 42,9 

Ik woon bij mijn ouders 6,0 5,2 5,2 6,9 

Ik woon op kamers 0,9 0,8 0,5 1,2 

Anders, namelijk: 0,8 0,0 0,5 1,5 

N 1058 366 212 480 
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Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog 

Ik woon in een sociale huurwoning 26,5 52,8 23,9 7,2 

Ik woon in een vrije sector huurwoning 7,8 4,5 8,9 9,0 

Ik woon in een koopwoning 58,1 35,3 56,9 79,3 

Ik woon bij mijn ouders 6,0 5,6 8,2 3,3 

Ik woon op kamers 0,9 0,3 1,1 1,2 

Anders, namelijk: 0,8 1,4 0,9 0,0 

N 1058 286 439 333 

Crossing regio 

Antwoord Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 

Ik woon in een sociale 

huurwoning 

26,5 28,4 22,3 22,8 29,7 

Ik woon in een vrije sector 

huurwoning 

7,8 4,9 5,6 10,7 8,0 

Ik woon in een 

koopwoning 

58,1 60,8 63,1 50,4 58,7 

Ik woon bij mijn ouders 6,0 5,9 5,6 13,8 2,6 

Ik woon op kamers 0,9 0,0 2,6 1,3 0,2 

Anders, namelijk: 0,8 0,0 0,9 0,9 0,8 

N 1058 102 233 224 499 

Crossing InkomenGS 

Ant

woo

rd 

To

ta

al 

Mi

nd

er 

da

n 

€1

2.5

00 

per 

jaa

r 

€1

2.5

00 

tot 

€1

7.5

00 

per 

jaa

r 

€1

7.5

00 

tot 

€2

2.5

00 

per 

jaa

r 

€2

2.5

00 

tot 

€2

7.5

00 

per 

jaa

r 

€2

7.5

00 

tot 

€3

2.5

00 

per 

jaa

r 

€3

2.5

00 

tot 

€3

7.5

00 

per 

jaa

r 

€3

7.5

00 

tot 

€4

2.5

00 

per 

jaa

r 

€4

2.5

00 

tot 

€4

7.5

00 

per 

jaa

r 

€4

7.5

00 

tot 

€5

2.5

00 

per 

jaa

r 

€5

2.5

00 

tot 

€5

7.5

00 

per 

jaa

r 

€5

7.5

00 

tot 

€6

2.5

00 

per 

jaa

r 

€6

2.5

00 

tot 

€6

7.5

00 

per 

jaa

r 

€6

7.5

00 

tot 

€7

2.5

00 

per 

jaa

r 

€7

2.5

00 

tot 

€7

7.5

00 

per 

jaa

r 

€7

7.5

00 

of 

me

er 

per 

jaa

r 

W

e

et 

ik 

e

c

ht 

ni

et 

Z

e

g 

ik 

lie

ve

r 

ni

et 

Ik 

woo

n in 

een 

socia

26

,5 

72,

7 

73,

6 

69,

5 

47,

7 

32,

9 

26,

6 

24,

7 

17,

0 

5,1 10,

9 

7,5 6,7 0,0 0,0 1,0 1

4,

1 

17

,9 
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le 

huur

woni

ng 

Ik 

woo

n in 

een 

vrije 

sect

or 

huur

woni

ng 

7,

8 

4,5 0,0 6,8 9,2 10,

1 

7,8 11,

1 

15,

1 

11,

9 

6,5 11,

3 

0,0 0,0 13,

3 

3,1 1

0,

9 

7,

9 

Ik 

woo

n in 

een 

koop

woni

ng 

58

,1 

11,

4 

15,

3 

16,

9 

35,

4 

54,

4 

57,

8 

59,

3 

64,

2 

78,

0 

82,

6 

75,

5 

93,

3 

92,

0 

86,

7 

86,

7 

4

2,

2 

68

,9 

Ik 

woo

n bij 

mijn 

oude

rs 

6,

0 

2,3 6,9 3,4 4,6 2,5 6,2 2,5 1,9 5,1 0,0 5,7 0,0 8,0 0,0 8,2 3

1,

2 

4,

6 

Ik 

woo

n op 

kam

ers 

0,

9 

4,5 1,4 1,7 3,1 0,0 1,6 0,0 1,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 1,

6 

0,

0 

Ande

rs, 

nam

elijk: 

0,

8 

4,5 2,8 1,7 0,0 0,0 0,0 2,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,

0 

0,

7 

N 10

58 

44 72 59 65 79 64 81 53 59 46 53 30 25 15 98 6

4 

1

5

1 

Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 

Ant

woo

rd 

To

ta

al 

V

V

D 

D

6

6 

P

V

V  

C

D

A 

S

P  

P

v

Gro

enLi

nks 

F

v

D 

P

v

Chris

tenU

nie 

V

o

lt 

J

A

S

G

P 

D

E

50

PL

US 

B

B

B 

B

IJ

1 

An

de

rs 

Mo

cht 

toe

Mo

cht 

ste

Wi

l 

ni
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d

A 

d

D 

2

1 

N

K 

n 

(no

g) 

nie

t 

ste

m

me

n 

m

me

n 

ma

ar 

heb 

nie

t 

ges

te

md 

et 

ze

gg

en 

Ik 

woo

n in 

een 

soci

ale 

huur

woni

ng 

26

,5 

1

2

,

6 

1

4

,

2 

4

1

,

2 

1

5

,

5 

4

4

,

7 

3

8,

5 

5,7 3

4

,

3 

3

1,

7 

18,6 1

9

,

2 

1

8,

4 

2

0

,

8 

2

8,

6 

36,

4 

3

3

,

3 

0,

0 

45

,5 

15,

4 

38,

7 

31

,7 

Ik 

woo

n in 

een 

vrije 

sect

or 

huur

woni

ng 

7,

8 

6

,

0 

1

1

,

3 

3

,

9 

5

,

2 

1

2

,

9 

5,

8 

8,6 2

,

9 

4,

9 

4,7 7

,

7 

1

3,

2 

4

,

2 

0,

0 

9,1 0

,

0 

0,

0 

12

,1 

0,0 16,

0 

6,

1 

Ik 

woo

n in 

een 

koop

woni

ng 

58

,1 

7

6

,

4 

6

7

,

0 

4

7

,

1 

6

7

,

2 

3

7

,

6 

5

1,

9 

71,4 5

4

,

3 

6

1,

0 

65,1 5

7

,

7 

6

5,

8 

7

0

,

8 

7

1,

4 

54,

5 

6

6

,

7 

0,

0 

30

,3 

30,

8 

41,

3 

52

,4 

Ik 

woo

n bij 

mijn 

oud

ers 

6,

0 

3

,

3 

6

,

6 

5

,

9 

8

,

6 

4

,

7 

3,

8 

5,7 5

,

7 

2,

4 

7,0 7

,

7 

2,

6 

4

,

2 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

12

,1 

53,

8 

2,7 9,

8 
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Ik 

woo

n op 

kam

ers 

0,

9 

1

,

1 

0

,

9 

0

,

0 

0

,

0 

0

,

0 

0,

0 

5,7 0

,

0 

0,

0 

4,7 7

,

7 

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

1

0

0,

0 

0,

0 

0,0 0,0 0,

0 

And

ers, 

nam

elijk

: 

0,

8 

0

,

5 

0

,

0 

2

,

0 

3

,

4 

0

,

0 

0,

0 

2,9 2

,

9 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

0,0 1,3 0,

0 

N 10

58 

1

8

2 

1

0

6 

1

0

2 

5

8 

8

5 

5

2 

35 3

5 

4

1 

43 2

6 

3

8 

2

4 

7 11 9 1 33 13 75 82 

Crossing Type woning 

Antwoord Totaal 

Sociale 

huurwoning 

Vrije sector 

huurwoning Koopwoning 

Bij 

mijn 

ouders 

Op 

kamers 

Anders, 

namelijk: 

Ik woon in 

een sociale 

huurwoning 

26,5 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ik woon in 

een vrije 

sector 

huurwoning 

7,8 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ik woon in 

een 

koopwoning 

58,1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Ik woon bij 

mijn ouders 

6,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Ik woon op 

kamers 

0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Anders, 

namelijk: 

0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

N 1058 280 82 615 63 10 8 

Crossing Mening klimaatverandering 

Antwo

ord 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

Natuurlijke 

verandering

en zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

Ande

rs, 

name

lijk: 

We

et 

ik 

nie

t 

Niet van 

toepassing, 

ik denk dat 

er geen 

sprake is 

van 
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klimaatvera

ndering 

ndering, 

maar 

natuurlijke 

verandering

en zijn ook 

van invloed 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar de 

mens is ook 

van invloed 

de huidige 

klimaatvera

ndering 

klimaatvera

ndering 

Ik 

woon 

in een 

sociale 

huurw

oning 

26,

5 

23,8 22,2 32,3 40,7 41,2 44,

4 

45,8 

Ik 

woon 

in een 

vrije 

sector 

huurw

oning 

7,8 6,5 7,9 8,3 7,4 11,8 16,

7 

0,0 

Ik 

woon 

in een 

koopw

oning 

58,

1 

59,8 62,1 54,7 44,4 29,4 36,

1 

41,7 

Ik 

woon 

bij 

mijn 

ouders 

6,0 6,1 7,1 3,1 3,7 11,8 2,8 8,3 

Ik 

woon 

op 

kamer

s 

0,9 3,3 0,4 0,0 0,0 5,9 0,0 0,0 

Anders

, 

namelij

k: 

0,8 0,5 0,4 1,6 3,7 0,0 0,0 4,2 

N 105

8 

214 535 192 27 17 36 24 
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Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Antwoord Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik niet 

Ik woon in een 

sociale huurwoning 

26,5 21,4 27,1 21,8 29,6 46,3 

Ik woon in een 

vrije sector 

huurwoning 

7,8 0,0 5,8 9,2 6,2 11,0 

Ik woon in een 

koopwoning 

58,1 71,4 63,2 59,6 55,8 40,2 

Ik woon bij mijn 

ouders 

6,0 7,1 3,2 7,6 6,2 1,2 

Ik woon op kamers 0,9 0,0 0,6 1,2 0,7 1,2 

Anders, namelijk: 0,8 0,0 0,0 0,6 1,5 0,0 

N 1058 14 155 513 274 82 

Crossing Huis verwarmen 

Antwoor

d 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardga

s 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarmi

ng) of 

blokverwarming 

Zonne

-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardga

s 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbeel

d o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemenerg

ie, WKO of 

aquathermie

) 

Open 

haard/hou

t- of pellet 

kachel 

Ander

s 

Wee

t ik 

niet 

Ik woon 

in een 

sociale 

huurwoni

ng 

26,5 26,3 43,5 11,1 19,4 0,0 27,0 35,0 

Ik woon 

in een 

vrije 

sector 

huurwoni

ng 

7,8 7,6 12,0 5,6 11,1 0,0 7,9 10,0 

Ik woon 

in een 

58,1 59,8 41,3 52,8 66,7 93,1 52,4 20,0 
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koopwoni

ng 

Ik woon 

bij mijn 

ouders 

6,0 4,7 0,0 30,6 2,8 6,9 9,5 35,0 

Ik woon 

op 

kamers 

0,9 1,1 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Anders, 

namelijk: 

0,8 0,5 1,1 0,0 0,0 0,0 3,2 0,0 

N 1058 761 92 36 36 29 63 20 
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Vraag 2. Stel dat er volgende week opnieuw verkiezingen worden gehouden voor de … 

Stel dat er volgende week opnieuw verkiezingen worden gehouden voor de gemeenteraad. Op welke 

partij zou u dan stemmen? Ga er vanuit dat u op alle onderstaande partijen kunt stemmen. 

Deze vraag gaat over uw politieke voorkeur. Deze gegevens zijn gecategoriseerd als “bijzondere 

persoonsgegevens”. We zijn bij wet verplicht uw toestemming te vragen om deze gegevens te 

verwerken. U bent niet verplicht te antwoorden. Door te antwoorden geeft u uitdrukkelijk toestemming 

om deze gegevens voor ons onderzoek te verwerken. Uiteraard worden al uw antwoorden anoniem 

behandeld. 
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18,9

1,6

6,4

0,1

2,8

3,6

0,6

2,5

4,4

4,5

3,9

4,1

5,1

7,9

2,2

5,5

1,6

6,4

4,4

8,1

5,2

1057

Een lokale partij

50Plus

BoerBurgerBeweging (BBB)

Bij1

CDA

ChristenUnie

DENK

Forum voor Democratie

D66

GroenLinks

JA21

Partij voor de Dieren

PvdA

PVV

SGP

SP

Volt Nederland

VVD

Anders, namelijk:

Ik stem niet

Wil ik niet zeggen

N
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Crossing geslacht 

Antwoord Totaal Man Vrouw 

Een lokale partij 18,9 19,1 18,8 

50Plus 1,6 1,6 1,7 

BoerBurgerBeweging (BBB) 6,4 7,0 5,9 

Bij1 0,1 0,0 0,2 

CDA 2,8 2,3 3,3 

ChristenUnie 3,6 4,3 2,9 

DENK 0,6 0,6 0,6 

Forum voor Democratie 2,5 2,9 2,0 

D66 4,4 3,1 5,7 

GroenLinks 4,5 3,5 5,5 

JA21 3,9 5,3 2,6 

Partij voor de Dieren 4,1 1,9 6,1 

PvdA 5,1 6,6 3,7 

PVV 7,9 8,0 7,9 

SGP 2,2 2,9 1,5 

SP 5,5 6,2 4,8 

Volt Nederland 1,6 2,3 0,9 

VVD 6,4 8,0 5,0 

Anders, namelijk: 4,4 3,5 5,3 

Ik stem niet 8,1 7,4 8,8 

Wil ik niet zeggen 5,2 3,3 7,0 

N 1057 513 544 

Crossing leeftijdsgroep 

Antwoord Totaal 

jonger dan 30 

jaar 

30-39 

jaar 

40-49 

jaar 

50-59 

jaar 

60 jaar en 

ouder 

Een lokale partij 18,9 16,9 21,2 17,2 20,0 19,1 

50Plus 1,6 0,0 0,0 0,6 2,6 3,2 

BoerBurgerBeweging 

(BBB) 

6,4 8,5 2,4 9,2 5,6 6,4 

Bij1 0,1 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 

CDA 2,8 3,4 2,4 3,4 0,5 3,8 

ChristenUnie 3,6 2,3 4,2 4,6 3,6 3,5 

DENK 0,6 0,0 2,4 1,1 0,0 0,0 
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Forum voor Democratie 2,5 2,3 2,4 4,6 2,6 1,4 

D66 4,4 7,3 4,8 4,0 3,6 3,5 

GroenLinks 4,5 8,5 9,1 2,9 3,1 2,0 

JA21 3,9 2,8 1,8 4,0 4,6 4,9 

Partij voor de Dieren 4,1 2,8 6,1 2,9 4,1 4,3 

PvdA 5,1 5,1 2,4 2,3 6,2 7,2 

PVV 7,9 7,3 7,9 8,6 7,2 8,4 

SGP 2,2 3,4 2,4 2,9 1,0 1,7 

SP 5,5 1,7 3,6 5,2 7,2 7,5 

Volt Nederland 1,6 4,0 0,6 1,1 1,5 1,2 

VVD 6,4 8,5 7,9 4,0 7,7 5,2 

Anders, namelijk: 4,4 2,8 6,7 7,5 4,1 2,9 

Ik stem niet 8,1 6,8 7,9 7,5 10,8 7,8 

Wil ik niet zeggen 5,2 5,1 3,6 6,3 4,1 6,1 

N 1057 177 165 174 195 346 

Crossing gezinssituatie 

Antwoord Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder kinderen 

onder de 18 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

t/m 12 jaar 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

13 t/m 17 

jaar 

Een lokale partij 18,9 16,1 19,5 21,9 16,5 

50Plus 1,6 2,4 1,9 0,5 0,0 

BoerBurgerBeweging 

(BBB) 

6,4 4,7 7,5 6,8 3,8 

Bij1 0,1 0,0 0,2 0,0 0,0 

CDA 2,8 3,1 2,8 1,6 5,1 

ChristenUnie 3,6 2,0 3,2 5,7 6,3 

DENK 0,6 0,4 0,6 1,0 0,0 

Forum voor 

Democratie 

2,5 2,4 2,1 3,6 2,5 

D66 4,4 2,4 5,1 4,2 7,6 

GroenLinks 4,5 2,8 5,3 3,6 7,6 

JA21 3,9 4,3 4,1 3,1 2,5 

Partij voor de Dieren 4,1 5,1 4,3 2,6 2,5 
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PvdA 5,1 6,3 3,9 5,2 8,9 

PVV 7,9 12,2 6,8 7,3 3,8 

SGP 2,2 1,6 1,7 3,6 3,8 

SP 5,5 8,3 4,7 3,6 6,3 

Volt Nederland 1,6 0,8 1,9 1,6 2,5 

VVD 6,4 2,4 7,0 10,4 6,3 

Anders, namelijk: 4,4 3,1 4,5 6,2 3,8 

Ik stem niet 8,1 11,8 8,3 4,2 5,1 

Wil ik niet zeggen 5,2 7,9 4,7 3,1 5,1 

N 1057 254 532 192 79 

Crossing arbeidsparticipatie 

Antwoord Totaal 

Full-time (35 uur 

of meer) 

Part-time (12 t/m 

34 uur) 

Niet werkend (0 t/m 

11 uur) 

Een lokale partij 18,9 19,5 20,8 17,7 

50Plus 1,6 0,3 1,4 2,7 

BoerBurgerBeweging 

(BBB) 

6,4 6,8 6,6 6,0 

Bij1 0,1 0,0 0,0 0,2 

CDA 2,8 1,9 3,3 3,3 

ChristenUnie 3,6 4,4 4,2 2,7 

DENK 0,6 0,8 0,9 0,2 

Forum voor Democratie 2,5 3,6 0,9 2,3 

D66 4,4 5,8 4,7 3,3 

GroenLinks 4,5 6,8 5,2 2,5 

JA21 3,9 3,8 2,8 4,4 

Partij voor de Dieren 4,1 2,5 6,1 4,4 

PvdA 5,1 4,4 4,7 5,8 

PVV 7,9 7,7 6,6 8,8 

SGP 2,2 2,7 2,4 1,7 

SP 5,5 3,3 5,2 7,3 

Volt Nederland 1,6 1,9 0,5 1,9 

VVD 6,4 9,3 2,8 5,8 

Anders, namelijk: 4,4 5,8 4,2 3,5 

Ik stem niet 8,1 4,7 9,9 10,0 

Wil ik niet zeggen 5,2 4,1 6,6 5,4 
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N 1057 365 212 480 

Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog 

Een lokale partij 18,9 17,5 18,0 21,3 

50Plus 1,6 2,8 1,4 0,9 

BoerBurgerBeweging (BBB) 6,4 7,7 6,6 5,1 

Bij1 0,1 0,0 0,2 0,0 

CDA 2,8 1,7 3,4 3,0 

ChristenUnie 3,6 3,1 3,0 4,8 

DENK 0,6 0,0 1,1 0,3 

Forum voor Democratie 2,5 2,4 3,4 1,2 

D66 4,4 1,0 3,4 8,7 

GroenLinks 4,5 2,4 3,4 7,8 

JA21 3,9 4,2 3,4 4,2 

Partij voor de Dieren 4,1 4,5 3,4 4,5 

PvdA 5,1 4,5 4,1 6,9 

PVV 7,9 12,9 8,0 3,6 

SGP 2,2 1,0 3,7 1,2 

SP 5,5 7,7 6,4 2,4 

Volt Nederland 1,6 0,3 1,8 2,4 

VVD 6,4 2,1 6,8 9,6 

Anders, namelijk: 4,4 3,8 3,9 5,7 

Ik stem niet 8,1 13,6 9,8 1,2 

Wil ik niet zeggen 5,2 6,3 4,6 5,1 

N 1057 286 438 333 

Crossing regio 

Antwoord Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 

Een lokale partij 18,9 16,7 19,3 19,2 19,1 

50Plus 1,6 1,0 1,3 0,9 2,2 

BoerBurgerBeweging 

(BBB) 

6,4 6,9 8,2 8,0 4,8 

Bij1 0,1 0,0 0,0 0,4 0,0 

CDA 2,8 0,0 3,4 2,7 3,2 

ChristenUnie 3,6 5,9 6,4 1,3 2,8 
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DENK 0,6 0,0 0,0 0,4 1,0 

Forum voor Democratie 2,5 4,9 0,9 1,8 3,0 

D66 4,4 4,9 4,3 6,7 3,4 

GroenLinks 4,5 3,9 3,9 4,5 5,0 

JA21 3,9 2,9 3,9 2,2 4,8 

Partij voor de Dieren 4,1 3,9 1,7 4,9 4,8 

PvdA 5,1 5,9 6,0 2,2 5,8 

PVV 7,9 5,9 8,2 7,1 8,6 

SGP 2,2 0,0 2,1 2,7 2,4 

SP 5,5 9,8 5,6 5,4 4,6 

Volt Nederland 1,6 0,0 3,4 2,2 0,8 

VVD 6,4 2,0 7,3 8,0 6,2 

Anders, namelijk: 4,4 7,8 3,4 4,0 4,4 

Ik stem niet 8,1 10,8 7,3 9,4 7,4 

Wil ik niet zeggen 5,2 6,9 3,4 5,8 5,4 

N 1057 102 233 224 498 

Crossing InkomenGS 

Antwo

ord 

To

ta

al 

Mi

nd

er 

da

n 

€1

2.5

00 

per 

jaa

r 

€1

2.5

00 

tot 

€1

7.5

00 

per 

jaa

r 

€1

7.5

00 

tot 

€2

2.5

00 

per 

jaa

r 

€2

2.5

00 

tot 

€2

7.5

00 

per 

jaa

r 

€2

7.5

00 

tot 

€3

2.5

00 

per 

jaa

r 

€3

2.5

00 

tot 

€3

7.5

00 

per 

jaa

r 

€3

7.5

00 

tot 

€4

2.5

00 

per 

jaa

r 

€4

2.5

00 

tot 

€4

7.5

00 

per 

jaa

r 

€4

7.5

00 

tot 

€5

2.5

00 

per 

jaa

r 

€5

2.5

00 

tot 

€5

7.5

00 

per 

jaa

r 

€5

7.5

00 

tot 

€6

2.5

00 

per 

jaa

r 

€6

2.5

00 

tot 

€6

7.5

00 

per 

jaa

r 

€6

7.5

00 

tot 

€7

2.5

00 

per 

jaa

r 

€7

2.5

00 

tot 

€7

7.5

00 

per 

jaa

r 

€7

7.5

00 

of 

me

er 

per 

jaa

r 

W

e

et 

ik 

e

c

ht 

ni

et 

Z

e

g 

ik 

li

e

v

er 

ni

et 

Een 

lokale 

partij 

18

,9 

18,

2 

23,

6 

18,

6 

15,

4 

13,

9 

23,

8 

16,

0 

20,

8 

15,

3 

32,

6 

26,

4 

6,7 12,

0 

20,

0 

21,

4 

1

8,

8 

16

,6 

50Plus 1,

6 

0,0 2,8 1,7 1,5 2,5 0,0 2,5 1,9 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,

0 

4,

6 

BoerBur

gerBew

eging 

(BBB) 

6,

4 

2,3 6,9 6,8 9,2 7,6 4,8 6,2 7,5 5,1 6,5 3,8 13,

3 

20,

0 

0,0 2,0 9,

4 

6,

0 

Bij1 0,

1 

2,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,

0 

0,

0 
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CDA 2,

8 

4,5 0,0 1,7 3,1 5,1 0,0 3,7 3,8 5,1 0,0 3,8 3,3 4,0 6,7 3,1 3,

1 

2,

0 

Christen

Unie 

3,

6 

2,3 0,0 0,0 6,2 6,3 3,2 1,2 1,9 1,7 10,

9 

5,7 3,3 12,

0 

6,7 4,1 1,

6 

3,

3 

DENK 0,

6 

0,0 1,4 0,0 1,5 0,0 1,6 0,0 0,0 3,4 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,

0 

0,

0 

Forum 

voor 

Democr

atie 

2,

5 

2,3 2,8 0,0 4,6 2,5 3,2 1,2 7,5 1,7 2,2 0,0 3,3 0,0 6,7 2,0 1,

6 

2,

6 

D66 4,

4 

0,0 2,8 5,1 1,5 6,3 3,2 3,7 5,7 10,

2 

4,3 1,9 3,3 4,0 13,

3 

7,1 4,

7 

3,

3 

GroenLi

nks 

4,

5 

2,3 4,2 5,1 4,6 2,5 6,3 2,5 3,8 5,1 6,5 5,7 10,

0 

4,0 13,

3 

5,1 7,

8 

2,

0 

JA21 3,

9 

2,3 2,8 1,7 3,1 2,5 4,8 4,9 7,5 5,1 2,2 5,7 6,7 4,0 0,0 4,1 4,

7 

3,

3 

Partij 

voor de 

Dieren 

4,

1 

2,3 4,2 5,1 1,5 6,3 4,8 6,2 1,9 1,7 0,0 0,0 0,0 4,0 6,7 5,1 4,

7 

6,

6 

PvdA 5,

1 

0,0 5,6 1,7 7,7 2,5 9,5 6,2 5,7 5,1 4,3 7,5 6,7 4,0 0,0 6,1 3,

1 

5,

3 

PVV 7,

9 

9,1 15,

3 

13,

6 

7,7 11,

4 

9,5 9,9 5,7 6,8 4,3 5,7 6,7 12,

0 

6,7 4,1 6,

2 

4,

6 

SGP 2,

2 

4,5 0,0 3,4 1,5 2,5 0,0 2,5 0,0 8,5 2,2 3,8 6,7 0,0 0,0 0,0 3,

1 

1,

3 

SP 5,

5 

18,

2 

4,2 3,4 6,2 10,

1 

6,3 9,9 1,9 3,4 4,3 11,

3 

0,0 0,0 0,0 1,0 7,

8 

2,

6 

Volt 

Nederla

nd 

1,

6 

4,5 1,4 0,0 1,5 1,3 1,6 0,0 0,0 3,4 0,0 1,9 6,7 0,0 6,7 3,1 1,

6 

0,

7 

VVD 6,

4 

0,0 1,4 3,4 7,7 5,1 3,2 9,9 7,5 8,5 6,5 5,7 10,

0 

4,0 0,0 17,

3 

3,

1 

5,

3 

Anders, 

namelij

k: 

4,

4 

2,3 4,2 0,0 1,5 2,5 1,6 4,9 5,7 1,7 8,7 3,8 0,0 12,

0 

13,

3 

8,2 1,

6 

7,

3 

Ik stem 

niet 

8,

1 

13,

6 

11,

1 

25,

4 

9,2 3,8 11,

1 

4,9 11,

3 

5,1 0,0 5,7 3,3 4,0 0,0 3,1 7,

8 

9,

9 

Wil ik 

niet 

zeggen 

5,

2 

9,1 5,6 3,4 4,6 5,1 1,6 3,7 0,0 1,7 2,2 1,9 10,

0 

0,0 0,0 3,1 9,

4 

12

,6 
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N 1

0

5

7 

44 72 59 65 79 63 81 53 59 46 53 30 25 15 98 6

4 

1

5

1 

Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 

Antwo

ord 

T

ot

aa

l 

V

V

D 

D

6

6 

P

V

V  

C

D

A 

S

P  

P

v

d

A 

Gro

enLi

nks 

F

v

D 

P

v

d

D 

Chri

sten

Unie 

V

o

lt 

J

A

2

1 

S

G

P 

D

E

N

K 

50

PL

US 

B

B

B 

B

IJ

1 

An

de

rs 

Mo

cht 

toe

n 

(no

g) 

nie

t 

ste

m

me

n 

Mo

cht 

ste

m

me

n 

ma

ar 

he

b 

nie

t 

ges

te

md 

Wi

l 

ni

et 

ze

gg

en 

Een 

lokale 

partij 

18

,9 

2

9

,

7 

1

9

,

8 

1

4

,

7 

2

2

,

4 

2

3

,

5 

1

5,

4 

8,6 2

8

,

6 

1

7,

1 

7,0 2

3

,

1 

2

1,

1 

0

,

0 

1

4,

3 

18,

2 

2

2

,

2 

0,

0 

33

,3 

7,7 6,8 12

,2 

50Plus 1,

6 

2

,

2 

3

,

8 

1

,

0 

1

,

7 

1

,

2 

3,

8 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

18,

2 

0

,

0 

0,

0 

0,

0 

0,0 0,0 2,

4 

BoerBu

rgerBe

weging 

(BBB) 

6,

4 

5

,

5 

3

,

8 

6

,

9 

1

2

,

1 

7

,

1 

3,

8 

0,0 5

,

7 

2,

4 

2,3 7

,

7 

5,

3 

4

,

2 

0,

0 

9,1 6

6

,

7 

0,

0 

6,

1 

15,

4 

8,1 7,

3 

Bij1 0,

1 

0

,

0 

0

,

0 

0

,

0 

0

,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

1

0

0,

0 

0,

0 

0,0 0,0 0,

0 

CDA 2,

8 

1

,

6 

1

,

9 

0

,

0 

2

9

,

3 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

7,0 3

,

8 

0,

0 

4

,

2 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

7,7 1,4 1,

2 

Christe

nUnie 

3,

6 

0

,

0 

0

,

9 

0

,

0 

3

,

4 

0

,

0 

0,

0 

0,0 2

,

9 

2,

4 

74,4 0

,

0 

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

0,0 0,0 1,

2 
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DENK 0,

6 

0

,

0 

0

,

9 

1

,

0 

0

,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0

,

0 

4

2,

9 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

0,0 1,4 0,

0 

Forum 

voor 

Democr

atie 

2,

5 

0

,

5 

0

,

0 

4

,

9 

0

,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 2

5

,

7 

2,

4 

0,0 0

,

0 

7,

9 

0

,

0 

0,

0 

9,1 0

,

0 

0,

0 

6,

1 

7,7 2,7 1,

2 

D66 4,

4 

2

,

2 

2

8

,

3 

0

,

0 

1

,

7 

0

,

0 

1,

9 

5,7 0

,

0 

0,

0 

0,0 3

,

8 

0,

0 

0

,

0 

1

4,

3 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

7,7 5,4 2,

4 

GroenLi

nks 

4,

5 

0

,

0 

1

7

,

0 

0

,

0 

3

,

4 

0

,

0 

5,

8 

62,9 0

,

0 

2,

4 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

7,7 1,4 0,

0 

JA21 3,

9 

4

,

4 

2

,

8 

3

,

9 

0

,

0 

0

,

0 

1,

9 

0,0 5

,

7 

0,

0 

0,0 3

,

8 

5

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

0,0 1,4 2,

4 

Partij 

voor de 

Dieren 

4,

1 

2

,

2 

0

,

9 

2

,

0 

0

,

0 

1

,

2 

0,

0 

5,7 0

,

0 

5

6,

1 

0,0 3

,

8 

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

12

,1 

0,0 4,1 2,

4 

PvdA 5,

1 

2

,

7 

6

,

6 

1

,

0 

1

,

7 

5

,

9 

5

1,

9 

5,7 0

,

0 

4,

9 

0,0 3

,

8 

0,

0 

0

,

0 

1

4,

3 

0,0 0

,

0 

0,

0 

6,

1 

0,0 0,0 0,

0 

PVV 7,

9 

2

,

7 

0

,

0 

5

2

,

0 

6

,

9 

4

,

7 

1,

9 

0,0 1

1

,

4 

0,

0 

0,0 0

,

0 

5,

3 

0

,

0 

0,

0 

9,1 0

,

0 

0,

0 

6,

1 

7,7 2,7 6,

1 

SGP 2,

2 

0

,

0 

0

,

0 

0

,

0 

0

,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

4,7 0

,

0 

0,

0 

8

7

,

5 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

0,0 0,0 0,

0 

SP 5,

5 

0

,

5 

0

,

0 

2

,

9 

3

,

4 

4

8

,

2 

5,

8 

5,7 0

,

0 

4,

9 

2,3 3

,

8 

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

0,0 1,4 1,

2 

Volt 

Nederla

nd 

1,

6 

0

,

0 

3

,

8 

0

,

0 

0

,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,0 3

8

,

5 

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 1

1

,

1 

0,

0 

3,

0 

7,7 0,0 0,

0 

VVD 6,

4 

3

3

0

,

9 

0

,

0 

3

,

4 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

15,

4 

1,4 2,

4 
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,

0 

Anders, 

namelij

k: 

4,

4 

5

,

5 

1

,

9 

2

,

0 

5

,

2 

2

,

4 

3,

8 

0,0 2

,

9 

2,

4 

2,3 7

,

7 

5,

3 

4

,

2 

0,

0 

9,1 0

,

0 

0,

0 

15

,2 

0,0 8,1 7,

3 

Ik stem 

niet 

8,

1 

3

,

8 

0

,

9 

6

,

9 

1

,

7 

4

,

7 

3,

8 

5,7 1

7

,

1 

2,

4 

0,0 0

,

0 

2,

6 

0

,

0 

0,

0 

18,

2 

0

,

0 

0,

0 

6,

1 

15,

4 

48,

6 

14

,6 

Wil ik 

niet 

zeggen 

5,

2 

3

,

3 

5

,

7 

1

,

0 

3

,

4 

1

,

2 

0,

0 

0,0 0

,

0 

2,

4 

0,0 0

,

0 

2,

6 

0

,

0 

1

4,

3 

9,1 0

,

0 

0,

0 

6,

1 

0,0 5,4 35

,4 

N 1

0

5

7 

1

8

2 

1

0

6 

1

0

2 

5

8 

8

5 

5

2 

35 3

5 

4

1 

43 2

6 

3

8 

2

4 

7 11 9 1 33 13 74 82 

Crossing Type woning 

Antwoord 

Totaa

l 

Sociale 

huurwonin

g 

Vrije sector 

huurwonin

g 

Koopwonin

g 

Bij 

mijn 

ouder

s 

Op 

kamer

s 

Anders, 

namelijk

: 

Een lokale partij 18,9 15,7 20,7 21,2 12,7 0,0 12,5 

50Plus 1,6 2,1 2,4 1,5 0,0 0,0 0,0 

BoerBurgerBewegin

g (BBB) 

6,4 6,1 4,9 6,7 9,5 0,0 0,0 

Bij1 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 10,0 0,0 

CDA 2,8 1,8 1,2 3,7 1,6 0,0 0,0 

ChristenUnie 3,6 2,1 3,7 4,1 4,8 10,0 0,0 

DENK 0,6 0,7 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 

Forum voor 

Democratie 

2,5 3,2 0,0 2,4 3,2 0,0 0,0 

D66 4,4 2,5 3,7 5,4 4,8 10,0 0,0 

GroenLinks 4,5 2,5 7,3 4,2 9,5 20,0 12,5 

JA21 3,9 2,5 8,5 3,9 4,8 0,0 0,0 

Partij voor de 

Dieren 

4,1 4,6 3,7 3,9 4,8 0,0 0,0 

PvdA 5,1 5,7 2,4 5,4 4,8 0,0 0,0 

PVV 7,9 12,9 3,7 5,9 7,9 0,0 50,0 

SGP 2,2 1,1 1,2 2,8 1,6 10,0 0,0 
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SP 5,5 8,2 12,2 3,6 3,2 10,0 0,0 

Volt Nederland 1,6 0,7 1,2 1,6 3,2 20,0 0,0 

VVD 6,4 1,8 7,3 8,3 7,9 10,0 0,0 

Anders, namelijk: 4,4 3,9 0,0 5,0 6,3 0,0 12,5 

Ik stem niet 8,1 13,2 12,2 5,7 4,8 0,0 12,5 

Wil ik niet zeggen 5,2 8,6 3,7 4,1 4,8 0,0 0,0 

N 1057 280 82 614 63 10 8 

Crossing Mening klimaatverandering 

Antwoord 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering, 

maar 

natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

ook van 

invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering, 

maar de 

mens is 

ook van 

invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering 

Ande

rs, 

nam

elijk: 

W

ee

t 

ik 

ni

et 

Niet van 

toepassing

, ik denk 

dat er 

geen 

sprake is 

van 

klimaatver

andering 

Een lokale 

partij 

18,

9 

13,6 21,7 19,3 22,2 11,8 16,

7 

4,2 

50Plus 1,6 1,4 2,1 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 

BoerBurger

Beweging 

(BBB) 

6,4 5,6 4,9 12,0 0,0 17,6 2,8 12,5 

Bij1 0,1 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

CDA 2,8 2,3 3,6 2,1 3,7 0,0 2,8 0,0 

ChristenUni

e 

3,6 3,3 4,7 2,1 0,0 0,0 2,8 0,0 

DENK 0,6 0,5 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Forum voor 

Democratie 

2,5 0,5 0,9 5,2 18,5 5,9 2,8 12,5 

D66 4,4 4,7 6,2 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

GroenLinks 4,5 8,9 4,1 1,6 0,0 5,9 2,8 0,0 

JA21 3,9 2,8 2,8 8,3 0,0 5,9 8,3 0,0 

Partij voor 

de Dieren 

4,1 7,0 3,7 3,1 0,0 0,0 5,6 0,0 
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PvdA 5,1 8,9 5,6 2,1 0,0 0,0 2,8 0,0 

PVV 7,9 6,1 4,1 12,0 37,0 5,9 13,

9 

41,7 

SGP 2,2 4,2 1,9 1,6 0,0 5,9 0,0 0,0 

SP 5,5 7,5 5,8 3,1 7,4 5,9 5,6 0,0 

Volt 

Nederland 

1,6 1,9 2,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

VVD 6,4 5,6 8,2 5,7 0,0 0,0 2,8 0,0 

Anders, 

namelijk: 

4,4 2,8 5,6 3,1 3,7 17,6 0,0 0,0 

Ik stem niet 8,1 9,3 5,8 11,5 7,4 0,0 13,

9 

16,7 

Wil ik niet 

zeggen 

5,2 3,3 4,9 4,7 0,0 17,6 16,

7 

12,5 

N 10

57 

214 535 192 27 17 36 24 

Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Antwoord Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik niet 

Een lokale partij 18,9 14,3 13,5 18,9 22,3 15,9 

50Plus 1,6 7,1 1,3 1,9 0,7 2,4 

BoerBurgerBeweging 

(BBB) 

6,4 14,3 3,9 5,5 9,5 6,1 

Bij1 0,1 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 

CDA 2,8 0,0 6,5 2,7 1,8 1,2 

ChristenUnie 3,6 0,0 7,1 4,1 1,5 1,2 

DENK 0,6 0,0 1,3 0,4 0,0 1,2 

Forum voor 

Democratie 

2,5 0,0 1,3 1,9 3,6 4,9 

D66 4,4 0,0 8,4 4,9 2,2 1,2 

GroenLinks 4,5 0,0 3,2 6,6 1,8 2,4 

JA21 3,9 7,1 3,2 3,9 5,1 1,2 

Partij voor de Dieren 4,1 7,1 3,2 4,1 5,1 2,4 

PvdA 5,1 7,1 9,7 5,8 2,2 1,2 

PVV 7,9 0,0 3,9 4,9 15,0 13,4 

SGP 2,2 0,0 1,3 3,5 0,7 1,2 
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SP 5,5 7,1 5,8 4,5 6,2 9,8 

Volt Nederland 1,6 7,1 1,9 1,9 1,1 0,0 

VVD 6,4 7,1 11,6 7,0 3,6 3,7 

Anders, namelijk: 4,4 7,1 2,6 4,7 4,7 4,9 

Ik stem niet 8,1 14,3 5,2 6,8 9,1 17,1 

Wil ik niet zeggen 5,2 0,0 5,2 5,8 3,3 8,5 

N 1057 14 155 513 274 82 

Crossing Huis verwarmen 

Antwoord 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarm

ing) of 

blokverwarmin

g 

Zonne

-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbee

ld o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemener

gie, WKO of 

aquathermi

e) 

Open 

haard/ho

ut- of 

pellet 

kachel 

Ande

rs 

We

et 

ik 

niet 

Een lokale partij 18,9 20,8 14,1 11,1 13,9 17,2 11,1 10,0 

50Plus 1,6 1,4 3,3 0,0 0,0 3,4 3,2 0,0 

BoerBurgerBewe

ging (BBB) 

6,4 6,0 7,6 5,6 8,3 13,8 4,8 5,0 

Bij1 0,1 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

CDA 2,8 3,2 1,1 0,0 0,0 3,4 4,8 5,0 

ChristenUnie 3,6 3,0 3,3 11,1 11,1 3,4 3,2 0,0 

DENK 0,6 0,4 0,0 0,0 2,8 0,0 1,6 0,0 

Forum voor 

Democratie 

2,5 2,5 2,2 5,6 2,8 3,4 1,6 0,0 

D66 4,4 3,9 5,4 8,3 2,8 3,4 6,3 5,0 

GroenLinks 4,5 5,0 4,3 2,8 2,8 0,0 1,6 5,0 

JA21 3,9 3,7 8,7 8,3 0,0 3,4 1,6 0,0 

Partij voor de 

Dieren 

4,1 4,2 4,3 5,6 2,8 3,4 4,8 0,0 

PvdA 5,1 4,5 8,7 5,6 2,8 0,0 11,1 5,0 

PVV 7,9 7,9 8,7 5,6 11,1 6,9 7,9 10,0 

SGP 2,2 2,0 2,2 0,0 2,8 6,9 4,8 0,0 

SP 5,5 5,3 6,5 8,3 8,3 0,0 7,9 5,0 
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Volt Nederland 1,6 1,3 3,3 0,0 0,0 3,4 3,2 5,0 

VVD 6,4 6,8 4,3 2,8 11,1 6,9 4,8 10,0 

Anders, 

namelijk: 

4,4 4,9 1,1 5,6 2,8 3,4 6,3 0,0 

Ik stem niet 8,1 8,7 5,4 5,6 5,6 6,9 6,3 15,0 

Wil ik niet 

zeggen 

5,2 4,5 5,4 8,3 8,3 10,3 3,2 20,0 

N 105

7 

761 92 36 36 29 63 20 
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Vraag 3. De komende jaren staat de Nederlandse maatschappij voor een aantal grot… 

De komende jaren staat de Nederlandse maatschappij voor een aantal grote uitdagingen. Als u kijkt naar 

de uitdagingen waar Nederland mee te maken krijgt, welk onderwerp vindt u dan het meest belangrijk? 

Geef dit aan in een top 3; u kunt ook minder dan 3 keuzes maken. 

Zet onderstaande onderwerpen op volgorde door op het antwoord te klikken. Het onderwerp dat u het 

belangrijkste vindt, zet u op plek 1. Het onderwerp dat u daarna het belangrijkste vindt op plek 2, 

enzovoort. 

De antwoorden zijn in willekeurige volgorde getoond 

 

Crossing geslacht 

Stelling Totaal Man Vrouw 

Gem

3,7

3,3

3,6

3,8

3,7

3,9

3,0

3,2

3,7

3,5

3,1

3,7

4,0

3,9

N

1046

1046

1046

1046

1046

1046

1046

1046

1046

1046

1046

1046

1042

1046

4,2

12,2

7,6

2,4

4,6

1,2

19,3

13,8

3,6

7,2

16,9

4,3

0,8

1,9

4,2

12,6

6,4

3,0

5,4

1,3

15,9

13,8

5,5

8,1

14,1

5,2

0,5

4,3

9,2

9,3

4,6

5,3

2,0

14,4

11,7

7,3

8,5

12,4

5,2

0,5

87,3

66,0

76,8

90,1

84,7

95,4

50,5

60,8

83,6

76,5

56,5

85,4

98,3

98,1

De stikstofuitstoot

De energietransitie (De energietransitie is de overgang van
het gebruik van kolen, olie en gas naar het gebruik van zon,

wind en water als bron van energie.)

Het vertrouwen in de overheid/het kabinet

De rechtstaat (De mogelijkheid voor iedereen om
rechtvaardig behandeld te worden, en een goed werkende

rechtsspraak.)

Wereldwijde problemen (zoals bijvoorbeeld  de oorlog in
Oekraïne)

Racisme en discriminatie

De woningnood

Armoede & ongelijke economische kansen

Criminaliteit

Vluchtelingensituatie

Gezondheidszorg

Natuurbehoud / behoud biodiversiteit (Behoud van veel
verschillende soorten dieren en planten in de natuur)

Anders, namelijk:

Weet niet/geen mening

Keuze 1 Keuze 2 Keuze 3 Niet gekozen
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De stikstofuitstoot 3,7 3,7 3,8 

De energietransitie (De energietransitie is de overgang van het gebruik van 

kolen, olie en gas naar het gebruik van zon, wind en water als bron van 

energie.) 

3,3 3,2 3,4 

Het vertrouwen in de overheid/het kabinet 3,6 3,5 3,6 

De rechtstaat (De mogelijkheid voor iedereen om rechtvaardig behandeld te 

worden, en een goed werkende rechtsspraak.) 

3,8 3,8 3,9 

Wereldwijde problemen (zoals bijvoorbeeld de oorlog in Oekraïne) 3,7 3,7 3,7 

Racisme en discriminatie 3,9 3,9 3,9 

De woningnood 3,0 3,0 2,9 

Armoede & ongelijke economische kansen 3,2 3,3 3,1 

Criminaliteit 3,7 3,7 3,7 

Vluchtelingensituatie 3,5 3,5 3,6 

Gezondheidszorg 3,1 3,3 2,9 

Natuurbehoud / behoud biodiversiteit (Behoud van veel verschillende soorten 

dieren en planten in de natuur) 

3,7 3,7 3,7 

Anders, namelijk: 4,0 4,0 4,0 

Weet niet/geen mening 3,9 3,9 3,9 

N 1046 512 534 

Crossing leeftijdsgroep 

Stelling Totaal 

jonger 

dan 30 

jaar 

30-

39 

jaar 

40-

49 

jaar 

50-

59 

jaar 

60 jaar 

en 

ouder 

De stikstofuitstoot 3,7 3,7 3,8 3,8 3,8 3,7 

De energietransitie (De energietransitie is de 

overgang van het gebruik van kolen, olie en gas 

naar het gebruik van zon, wind en water als bron 

van energie.) 

3,3 3,2 3,2 3,2 3,4 3,4 

Het vertrouwen in de overheid/het kabinet 3,6 3,7 3,6 3,4 3,4 3,6 

De rechtstaat (De mogelijkheid voor iedereen 

om rechtvaardig behandeld te worden, en een 

goed werkende rechtsspraak.) 

3,8 3,8 3,9 3,8 3,8 3,8 

Wereldwijde problemen (zoals bijvoorbeeld de 

oorlog in Oekraïne) 

3,7 3,7 3,6 3,7 3,7 3,7 

Racisme en discriminatie 3,9 3,9 3,8 3,9 4,0 3,9 

De woningnood 3,0 2,4 3,0 3,1 3,0 3,1 

Armoede & ongelijke economische kansen 3,2 3,4 3,2 3,1 3,2 3,2 

Criminaliteit 3,7 3,7 3,8 3,8 3,7 3,6 
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Vluchtelingensituatie 3,5 3,7 3,6 3,5 3,5 3,4 

Gezondheidszorg 3,1 3,2 3,0 3,2 3,2 3,0 

Natuurbehoud / behoud biodiversiteit (Behoud 

van veel verschillende soorten dieren en planten 

in de natuur) 

3,7 3,7 3,6 3,7 3,7 3,8 

Anders, namelijk: 4,0 3,9 4,0 3,9 4,0 4,0 

Weet niet/geen mening 3,9 4,0 3,9 3,9 3,9 3,9 

N 1046 176 159 173 193 345 

Crossing gezinssituatie 

Stelling Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon 

alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder 

kinderen onder 

de 18 

Huishouden 

met 

kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

t/m 12 jaar 

Huishouden 

met 

kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

13 t/m 17 

jaar 

De stikstofuitstoot 3,7 3,7 3,8 3,8 3,7 

De energietransitie (De 

energietransitie is de 

overgang van het 

gebruik van kolen, olie 

en gas naar het gebruik 

van zon, wind en water 

als bron van energie.) 

3,3 3,5 3,3 3,0 3,0 

Het vertrouwen in de 

overheid/het kabinet 

3,6 3,5 3,6 3,5 3,6 

De rechtstaat (De 

mogelijkheid voor 

iedereen om 

rechtvaardig behandeld 

te worden, en een goed 

werkende rechtsspraak.) 

3,8 3,9 3,8 3,8 3,8 

Wereldwijde problemen 

(zoals bijvoorbeeld de 

oorlog in Oekraïne) 

3,7 3,7 3,7 3,6 3,8 

Racisme en discriminatie 3,9 3,9 3,9 4,0 3,9 

De woningnood 3,0 3,1 2,8 3,0 3,1 

Armoede & ongelijke 

economische kansen 

3,2 3,1 3,3 3,2 3,3 

Criminaliteit 3,7 3,6 3,7 3,7 3,8 
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Vluchtelingensituatie 3,5 3,5 3,5 3,6 3,6 

Gezondheidszorg 3,1 3,0 3,0 3,2 3,2 

Natuurbehoud / behoud 

biodiversiteit (Behoud 

van veel verschillende 

soorten dieren en 

planten in de natuur) 

3,7 3,8 3,7 3,7 3,6 

Anders, namelijk: 4,0 4,0 4,0 4,0 3,9 

Weet niet/geen mening 3,9 3,9 3,9 4,0 3,9 

N 1046 252 526 190 78 

Crossing arbeidsparticipatie 

Stelling Totaal 

Full-time 

(35 uur of 

meer) 

Part-time 

(12 t/m 

34 uur) 

Niet 

werkend (0 

t/m 11 uur) 

De stikstofuitstoot 3,7 3,7 3,8 3,7 

De energietransitie (De energietransitie is de 

overgang van het gebruik van kolen, olie en gas 

naar het gebruik van zon, wind en water als bron 

van energie.) 

3,3 3,1 3,4 3,4 

Het vertrouwen in de overheid/het kabinet 3,6 3,5 3,6 3,6 

De rechtstaat (De mogelijkheid voor iedereen om 

rechtvaardig behandeld te worden, en een goed 

werkende rechtsspraak.) 

3,8 3,8 3,8 3,8 

Wereldwijde problemen (zoals bijvoorbeeld de 

oorlog in Oekraïne) 

3,7 3,6 3,8 3,7 

Racisme en discriminatie 3,9 3,9 3,9 3,9 

De woningnood 3,0 3,0 2,9 3,0 

Armoede & ongelijke economische kansen 3,2 3,3 3,2 3,1 

Criminaliteit 3,7 3,7 3,7 3,7 

Vluchtelingensituatie 3,5 3,6 3,6 3,5 

Gezondheidszorg 3,1 3,3 2,8 3,0 

Natuurbehoud / behoud biodiversiteit (Behoud van 

veel verschillende soorten dieren en planten in de 

natuur) 

3,7 3,7 3,7 3,8 

Anders, namelijk: 4,0 3,9 4,0 4,0 

Weet niet/geen mening 3,9 3,9 3,9 3,9 

N 1046 361 208 477 
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Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Stelling Totaal Laag Midden Hoog 

De stikstofuitstoot 3,7 3,8 3,7 3,7 

De energietransitie (De energietransitie is de overgang van het 

gebruik van kolen, olie en gas naar het gebruik van zon, wind en 

water als bron van energie.) 

3,3 3,4 3,3 3,1 

Het vertrouwen in de overheid/het kabinet 3,6 3,6 3,5 3,5 

De rechtstaat (De mogelijkheid voor iedereen om rechtvaardig 

behandeld te worden, en een goed werkende rechtsspraak.) 

3,8 3,9 3,8 3,8 

Wereldwijde problemen (zoals bijvoorbeeld de oorlog in Oekraïne) 3,7 3,7 3,7 3,7 

Racisme en discriminatie 3,9 4,0 3,9 3,9 

De woningnood 3,0 2,9 3,0 3,0 

Armoede & ongelijke economische kansen 3,2 3,0 3,3 3,3 

Criminaliteit 3,7 3,7 3,7 3,8 

Vluchtelingensituatie 3,5 3,6 3,6 3,5 

Gezondheidszorg 3,1 3,0 3,0 3,2 

Natuurbehoud / behoud biodiversiteit (Behoud van veel verschillende 

soorten dieren en planten in de natuur) 

3,7 3,8 3,7 3,6 

Anders, namelijk: 4,0 4,0 4,0 4,0 

Weet niet/geen mening 3,9 3,9 4,0 4,0 

N 1046 283 433 330 

Crossing regio 

Stelling Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 

De stikstofuitstoot 3,7 3,8 3,8 3,8 3,7 

De energietransitie (De 

energietransitie is de overgang van 

het gebruik van kolen, olie en gas 

naar het gebruik van zon, wind en 

water als bron van energie.) 

3,3 3,4 3,1 3,4 3,3 

Het vertrouwen in de overheid/het 

kabinet 

3,6 3,4 3,6 3,7 3,5 

De rechtstaat (De mogelijkheid voor 

iedereen om rechtvaardig behandeld 

te worden, en een goed werkende 

rechtsspraak.) 

3,8 3,9 3,8 3,9 3,8 

Wereldwijde problemen (zoals 

bijvoorbeeld de oorlog in Oekraïne) 

3,7 3,6 3,7 3,7 3,7 
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Racisme en discriminatie 3,9 3,9 3,9 3,9 3,9 

De woningnood 3,0 3,3 3,0 2,9 2,9 

Armoede & ongelijke economische 

kansen 

3,2 2,9 3,2 3,2 3,3 

Criminaliteit 3,7 3,9 3,7 3,7 3,7 

Vluchtelingensituatie 3,5 3,5 3,5 3,6 3,5 

Gezondheidszorg 3,1 3,2 3,2 2,8 3,1 

Natuurbehoud / behoud biodiversiteit 

(Behoud van veel verschillende 

soorten dieren en planten in de 

natuur) 

3,7 3,7 3,7 3,7 3,7 

Anders, namelijk: 4,0 4,0 3,9 4,0 4,0 

Weet niet/geen mening 3,9 3,9 4,0 4,0 3,9 

N 1046 101 232 219 494 

Crossing InkomenGS 
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g 
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7.5

00 

per 

jaa

r 

€1

7.5

00 

tot 

€2

2.5

00 

per 

jaa

r 

€2

2.5

00 

tot 

€2

7.5

00 

per 

jaa

r 

€2

7.5

00 

tot 

€3

2.5

00 

per 

jaa

r 

€3

2.5

00 

tot 

€3

7.5

00 

per 

jaa

r 

€3

7.5

00 

tot 

€4

2.5

00 

per 

jaa

r 

€4

2.5

00 

tot 

€4

7.5

00 

per 

jaa

r 

€4

7.5

00 

tot 

€5

2.5

00 

per 

jaa

r 

€5

2.5

00 

tot 

€5

7.5

00 

per 

jaa

r 

€5

7.5

00 

tot 

€6
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€6
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00 

tot 

€6

7.5

00 

per 

jaa

r 

€6

7.5

00 

tot 

€7

2.5

00 

per 

jaa

r 

€7

2.5

00 

tot 

€7

7.5

00 

per 

jaa

r 

€7

7.5

00 

of 

me

er 

per 

jaa

r 

W

e

et 

ik 

e

c

ht 

ni

et 

Z

e

g 

ik 

li

e

v

er 

ni

et 

De 

stikstof

uitstoot 

3,

7 

3,8 3,7 3,7 3,8 3,9 3,8 3,7 3,7 3,6 3,8 3,6 4,0 3,9 3,9 3,7 3,

7 

3,

8 

De 

energiet

ransitie 

(De 

energiet

ransitie 

is de 

overgan

g van 

het 

gebruik 

van 

kolen, 

3,

3 

3,5 3,5 3,3 3,2 3,6 3,3 3,3 3,5 3,2 3,3 3,2 2,9 3,6 2,9 2,7 3,

3 

3,

4 
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olie en 

gas 

naar het 

gebruik 

van 

zon, 

wind en 

water 

als bron 

van 

energie.

) 

Het 

vertrou

wen in 

de 

overhei

d/het 

kabinet 

3,

6 

3,5 3,6 3,7 3,6 3,6 3,5 3,6 3,2 3,5 3,6 3,3 3,5 3,7 3,5 3,6 3,

6 

3,

6 

De 

rechtsta

at (De 

mogelij

kheid 

voor 

iederee

n om 

rechtva

ardig 

behand

eld te 

worden, 

en een 

goed 

werken

de 

rechtssp

raak.) 

3,

8 

3,8 3,9 3,9 3,8 3,8 3,8 3,9 3,6 3,9 3,8 3,7 3,8 3,6 3,8 3,8 3,

9 

3,

8 

Wereld

wijde 

problem

en 

(zoals 

bijvoorb

eeld de 

oorlog 

3,

7 

3,6 3,8 3,6 3,9 3,8 3,8 3,5 3,7 3,5 3,6 3,7 3,6 3,8 3,6 3,6 3,

7 

3,

8 
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in 

Oekraïn

e) 

Racisme 

en 

discrimi

natie 

3,

9 

3,9 3,9 3,9 3,9 3,9 3,9 4,0 4,0 3,9 4,0 3,9 3,9 4,0 4,0 3,9 3,

9 

3,

9 

De 

woningn

ood 

3,

0 

3,0 2,8 2,9 3,0 3,1 3,0 3,1 2,7 3,0 3,1 2,6 3,0 2,8 3,1 3,1 2,

4 

3,

1 

Armoed

e & 

ongelijk

e 

economi

sche 

kansen 

3,

2 

2,8 3,0 2,9 3,1 3,0 3,0 3,2 3,4 3,4 3,3 3,7 3,4 3,2 3,7 3,2 3,

5 

3,

2 

Criminal

iteit 

3,

7 

4,0 3,6 3,7 3,6 3,6 3,7 3,7 3,9 3,8 3,6 3,7 3,4 3,8 3,5 3,8 3,

6 

3,

7 

Vluchtel

ingensit

uatie 

3,

5 

3,7 3,6 3,6 3,5 3,6 3,3 3,6 3,5 3,1 3,3 3,6 3,8 3,3 3,5 3,7 3,

7 

3,

5 

Gezond

heidszor

g 

3,

1 

3,2 2,8 2,9 2,8 2,8 3,3 2,7 3,3 3,4 3,2 3,4 3,2 3,0 3,4 3,5 3,

1 

2,

9 

Natuurb

ehoud / 

behoud 

biodiver

siteit 

(Behoud 

van veel 

verschill

ende 

soorten 

dieren 

en 

planten 

in de 

natuur) 

3,

7 

3,5 3,9 3,9 3,8 3,8 3,7 3,7 3,6 3,7 3,8 3,8 3,7 3,4 3,2 3,6 3,

6 

3,

8 

Anders, 

namelij

k: 

4,

0 

4,0 3,9 3,9 4,0 3,9 3,9 4,0 4,0 4,0 3,9 4,0 4,0 3,9 3,9 4,0 4,

0 

4,

0 
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Weet 

niet/gee

n 

mening 

3,

9 

3,9 4,0 3,9 4,0 3,9 4,0 4,0 4,0 4,0 3,9 3,9 3,9 4,0 4,0 4,0 4,

0 

3,

8 

N 10

46 

43 72 58 64 78 63 81 53 57 46 52 29 25 15 97 6

4 

1

4

9 

Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 

Stellin

g 

T
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l 

V
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v
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n 
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ar 
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md 

Wi

l 

ni

et 

ze

gg

en 

De 

stikstof

uitstoot 

3,

7 

3

,

7 

3

,

6 

3

,

9 

3

,

8 

3

,

8 

3,

7 

3,5 3

,

9 

3,

1 

3,7 3

,

8 

3,

9 

3

,

7 

3,

7 

3,8 3

,

6 

4,

0 

3,

9 

3,8 3,9 3,

9 

De 

energie

transiti

e (De 

energie

transiti

e is de 

overga

ng van 

het 

gebruik 

van 

kolen, 

olie en 

gas 

naar 

het 

gebruik 

3,

3 

3

,

1 

2

,

9 

3

,

5 

3

,

5 

3

,

3 

3,

1 

2,8 3

,

5 

3,

7 

3,3 2

,

8 

3,

3 

3

,

7 

2,

9 

3,5 3

,

1 

4,

0 

3,

3 

3,6 3,4 3,

6 
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van 

zon, 

wind en 

water 

als bron 

van 

energie

.) 

Het 

vertrou

wen in 

de 

overhei

d/het 

kabinet 

3,

6 

3

,

6 

3

,

6 

3

,

4 

3

,

6 

3

,

5 

3,

6 

3,8 3

,

1 

3,

7 

3,6 3

,

7 

3,

3 

3

,

3 

3,

9 

3,5 3

,

8 

4,

0 

3,

8 

3,8 3,6 3,

5 

De 

rechtst

aat (De 

mogelij

kheid 

voor 

iederee

n om 

rechtva

ardig 

behand

eld te 

worden

, en 

een 

goed 

werken

de 

rechtss

praak.) 

3,

8 

3

,

8 

3

,

9 

3

,

9 

3

,

9 

3

,

9 

3,

8 

3,9 3
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3 
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,

9 
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3

,

6 
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3,8 4

,

0 

4,
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8 
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8 

Wereld

wijde 

proble
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(zoals 

bijvoor

beeld 

de 

oorlog 

in 

3,

7 

3

,

6 

3
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3,
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4,0 3
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7 

3,5 3,6 3,

8 
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Oekraïn

e) 

Racism

e en 

discrimi

natie 

3,

9 

3

,

9 

3

,

9 

4

,

0 

3

,

9 

4

,

0 

3,

9 

3,8 3

,

9 

3,

9 

3,9 3

,

9 

3,

9 

4

,

0 

4,

0 

4,0 3

,

8 
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0 
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9 

3,6 4,0 3,

9 

De 

woning

nood 
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,

9 

3

,

0 

2

,

7 

3

,

1 

3,

1 
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3,0 2

,

5 

2,

7 

3

,

0 

3,

1 

2,3 3

,

1 

1,

0 

2,

8 

2,8 2,9 3,
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,
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1 

3

,

1 

3

,

0 

3,

0 

3,3 3

,

4 

3,

1 

3,2 3

,

5 

3,

3 

3

,

2 

3,

3 

2,6 2

,

6 

4,

0 

2,

8 

3,1 3,1 3,

1 

Natuurb

ehoud / 

behoud 

biodiver

siteit 

(Behou

d van 

veel 

verschil

lende 

soorten 

dieren 

en 

planten 

in de 

natuur) 

3,

7 

3

,

7 

3

,

6 

3

,

9 

3

,

9 

3

,

9 

3,

6 

3,3 3

,

9 

2,

9 

3,5 3

,

8 

3,

9 

3

,

5 

3,

9 

3,8 4

,

0 

4,

0 

3,

7 

3,8 3,8 3,

7 

Anders, 

namelij

k: 

4,

0 

4

,

0 

4

,

0 

3

,

9 

3

,

9 

4

,

0 

3,

9 

3,9 4

,

0 

4,

0 

4,0 3

,

9 

3,

8 

4

,

0 

4,

0 

4,0 4

,

0 

4,

0 

3,

9 

4,0 4,0 4,

0 
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Weet 

niet/ge

en 

mening 

3,

9 

4

,

0 

3

,

9 

3

,

9 

4

,

0 

4

,

0 

3,

9 

4,0 4

,

0 

4,

0 

4,0 4

,

0 

4,

0 

3

,

9 

4,

0 

4,0 4

,

0 

4,

0 

4,

0 

3,8 3,9 3,

7 

N 1

0

4

6 

1

7

8 

1

0

3 

1

0

2 

5

8 

8

5 

5

2 

35 3

5 

4

0 

42 2

6 

3

8 

2

4 

7 10 9 1 33 13 73 82 

Crossing Type woning 

Stelling 

Totaa

l 

Sociale 

huurwonin

g 

Vrije sector 

huurwonin

g 

Koopwonin

g 

Bij 

mijn 

ouder

s 

Op 

kamer

s 

Anders, 

namelijk

: 

De stikstofuitstoot 3,7 3,8 3,8 3,7 3,7 3,7 4,0 

De energietransitie 

(De energietransitie 

is de overgang van 

het gebruik van 

kolen, olie en gas 

naar het gebruik 

van zon, wind en 

water als bron van 

energie.) 

3,3 3,5 3,4 3,2 3,3 2,4 3,6 

Het vertrouwen in 

de overheid/het 

kabinet 

3,6 3,6 3,6 3,5 3,7 3,8 3,2 

De rechtstaat (De 

mogelijkheid voor 

iedereen om 

rechtvaardig 

behandeld te 

worden, en een 

goed werkende 

rechtsspraak.) 

3,8 3,9 3,9 3,8 3,8 3,8 4,0 

Wereldwijde 

problemen (zoals 

bijvoorbeeld de 

oorlog in Oekraïne) 

3,7 3,7 3,7 3,7 3,9 3,6 3,6 

Racisme en 

discriminatie 

3,9 4,0 3,9 3,9 3,8 4,0 4,0 

De woningnood 3,0 2,9 2,8 3,1 2,0 2,1 2,9 
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Armoede & 

ongelijke 

economische 

kansen 

3,2 2,9 3,3 3,3 3,5 3,6 2,9 

Criminaliteit 3,7 3,6 3,7 3,7 3,7 4,0 3,6 

Vluchtelingensituati

e 

3,5 3,6 3,6 3,5 3,7 3,8 3,0 

Gezondheidszorg 3,1 2,9 2,9 3,2 3,3 3,9 3,1 

Natuurbehoud / 

behoud 

biodiversiteit 

(Behoud van veel 

verschillende 

soorten dieren en 

planten in de 

natuur) 

3,7 3,8 3,6 3,7 3,7 3,6 4,0 

Anders, namelijk: 4,0 4,0 3,9 4,0 4,0 4,0 4,0 

Weet niet/geen 

mening 

3,9 3,9 4,0 3,9 4,0 4,0 4,0 

N 1046 277 82 606 63 10 8 

Crossing Mening klimaatverandering 

Stelling 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering, 

maar 

natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

ook van 

invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering, 

maar de 

mens is 

ook van 

invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering 

Ande

rs, 

nam

elijk: 

W

ee

t 

ik 

ni

et 

Niet van 

toepassing

, ik denk 

dat er 

geen 

sprake is 

van 

klimaatver

andering 

De 

stikstofuitst

oot 

3,7 3,6 3,7 3,9 3,9 3,5 4,0 4,0 

De 

energietran

sitie (De 

energietran

sitie is de 

3,3 3,2 3,2 3,4 3,7 3,2 3,7 3,6 
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overgang 

van het 

gebruik van 

kolen, olie 

en gas naar 

het gebruik 

van zon, 

wind en 

water als 

bron van 

energie.) 

Het 

vertrouwen 

in de 

overheid/he

t kabinet 

3,6 3,7 3,6 3,4 3,1 3,4 3,4 2,9 

De 

rechtstaat 

(De 

mogelijkhei

d voor 

iedereen 

om 

rechtvaardi

g 

behandeld 

te worden, 

en een 

goed 

werkende 

rechtsspraa

k.) 

3,8 3,8 3,8 3,8 3,7 3,7 3,8 3,7 

Wereldwijd

e 

problemen 

(zoals 

bijvoorbeel

d de oorlog 

in 

Oekraïne) 

3,7 3,7 3,7 3,7 3,8 3,9 3,8 3,9 

Racisme en 

discriminati

e 

3,9 3,9 3,9 4,0 3,9 3,8 3,9 4,0 

De 

woningnood 

3,0 3,0 2,9 3,0 3,0 2,9 3,0 3,0 
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Armoede & 

ongelijke 

economisch

e kansen 

3,2 3,2 3,2 3,1 2,9 3,3 3,2 3,3 

Criminalitei

t 

3,7 3,8 3,8 3,5 3,6 3,7 3,6 3,8 

Vluchteling

ensituatie 

3,5 3,6 3,6 3,5 3,3 3,6 3,7 3,3 

Gezondheid

szorg 

3,1 3,3 3,0 3,0 3,3 3,6 2,9 3,2 

Natuurbeho

ud / 

behoud 

biodiversite

it (Behoud 

van veel 

verschillend

e soorten 

dieren en 

planten in 

de natuur) 

3,7 3,4 3,7 3,9 4,0 3,8 3,9 4,0 

Anders, 

namelijk: 

4,0 4,0 4,0 3,9 4,0 4,0 4,0 4,0 

Weet 

niet/geen 

mening 

3,9 4,0 4,0 4,0 4,0 3,8 3,7 3,6 

N 10

46 

214 535 192 27 17 36 24 

Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Stelling Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik 

niet 

De stikstofuitstoot 3,7 4,0 3,6 3,8 3,8 3,8 

De energietransitie (De 

energietransitie is de overgang 

van het gebruik van kolen, olie 

en gas naar het gebruik van 

zon, wind en water als bron 

van energie.) 

3,3 3,4 3,0 3,3 3,5 3,4 

Het vertrouwen in de 

overheid/het kabinet 

3,6 3,6 3,7 3,5 3,5 3,6 
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De rechtstaat (De mogelijkheid 

voor iedereen om rechtvaardig 

behandeld te worden, en een 

goed werkende rechtsspraak.) 

3,8 3,8 3,8 3,8 3,8 3,9 

Wereldwijde problemen (zoals 

bijvoorbeeld de oorlog in 

Oekraïne) 

3,7 3,6 3,6 3,7 3,7 3,8 

Racisme en discriminatie 3,9 4,0 4,0 3,9 4,0 3,9 

De woningnood 3,0 3,1 3,1 2,9 2,9 3,0 

Armoede & ongelijke 

economische kansen 

3,2 3,3 3,3 3,2 3,2 3,2 

Criminaliteit 3,7 3,7 3,7 3,8 3,7 3,5 

Vluchtelingensituatie 3,5 3,4 3,5 3,6 3,4 3,7 

Gezondheidszorg 3,1 3,6 3,2 3,0 3,2 2,9 

Natuurbehoud / behoud 

biodiversiteit (Behoud van veel 

verschillende soorten dieren en 

planten in de natuur) 

3,7 2,9 3,7 3,7 3,7 3,7 

Anders, namelijk: 4,0 4,0 4,0 4,0 3,9 4,0 

Weet niet/geen mening 3,9 3,8 3,9 4,0 3,9 3,9 

N 1046 14 155 513 274 82 

Crossing Huis verwarmen 

Stelling 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarm

ing) of 

blokverwarmin

g 

Zonne

-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbee

ld o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemener

gie, WKO of 

aquathermi

e) 

Open 

haard/ho

ut- of 

pellet 

kachel 

Ande

rs 

We

et 

ik 

niet 

De 

stikstofuitstoot 

3,7 3,8 3,7 3,8 3,8 3,9 3,6 3,7 

De 

energietransitie 

(De 

energietransitie 

is de overgang 

van het gebruik 

3,3 3,3 3,3 3,6 3,5 3,2 3,4 3,0 
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van kolen, olie 

en gas naar het 

gebruik van zon, 

wind en water 

als bron van 

energie.) 

Het vertrouwen 

in de 

overheid/het 

kabinet 

3,6 3,6 3,5 3,4 3,5 3,7 3,6 3,6 

De rechtstaat 

(De 

mogelijkheid 

voor iedereen 

om rechtvaardig 

behandeld te 

worden, en een 

goed werkende 

rechtsspraak.) 

3,8 3,8 3,8 3,8 3,8 4,0 3,7 4,0 

Wereldwijde 

problemen 

(zoals 

bijvoorbeeld de 

oorlog in 

Oekraïne) 

3,7 3,7 3,7 3,8 3,8 3,6 3,7 3,8 

Racisme en 

discriminatie 

3,9 3,9 4,0 3,8 3,9 4,0 4,0 3,7 

De woningnood 3,0 3,0 2,8 2,8 2,7 2,4 3,3 2,4 

Armoede & 

ongelijke 

economische 

kansen 

3,2 3,2 3,2 3,3 3,3 3,2 3,2 3,4 

Criminaliteit 3,7 3,7 3,7 3,7 3,6 3,9 3,8 3,9 

Vluchtelingensit

uatie 

3,5 3,5 3,6 3,4 3,5 3,7 3,4 3,8 

Gezondheidszor

g 

3,1 3,1 3,2 3,4 3,1 2,8 3,1 3,2 

Natuurbehoud / 

behoud 

biodiversiteit 

(Behoud van 

veel 

verschillende 

3,7 3,7 3,7 3,6 3,7 3,7 3,7 3,9 
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soorten dieren 

en planten in de 

natuur) 

Anders, 

namelijk: 

4,0 4,0 4,0 3,9 4,0 3,9 4,0 4,0 

Weet niet/geen 

mening 

3,9 4,0 4,0 3,9 4,0 4,0 3,8 3,7 

N 104

6 

761 92 36 36 29 63 20 
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Vraag 4. Wat is volgens u de oorzaak van de huidige klimaatverandering? (Er tred… 

Wat is volgens u de oorzaak van de huidige klimaatverandering? (Er treden veranderingen op in het 

klimaat. Dit kan bijvoorbeeld komen door het stijgen of dalen van de temperatuur op aarde.) 

 

Crossing geslacht 

Antwoord Totaal Man Vrouw 

De mens is voor 100% verantwoordelijk voor de huidige klimaatverandering 20,5 23,6 17,4 

De mens is vooral verantwoordelijk voor de huidige klimaatverandering, maar 

natuurlijke veranderingen zijn ook van invloed 

51,2 46,7 55,5 

Natuurlijke veranderingen zijn vooral verantwoordelijk voor de huidige 

klimaatverandering, maar de mens is ook van invloed 

18,4 19,7 17,1 

Natuurlijke veranderingen zijn voor 100% verantwoordelijk voor de huidige 

klimaatverandering 

2,6 3,7 1,5 

Anders, namelijk: 1,6 2,1 1,1 

Weet ik niet 3,4 2,3 4,5 

Niet van toepassing, ik denk dat er geen sprake is van klimaatverandering 2,3 1,8 2,8 

N 1045 512 533 

Crossing leeftijdsgroep 

Antwoord Totaal 

jonger 

dan 30 

jaar 

30-

39 

jaar 

40-

49 

jaar 

50-

59 

jaar 

60 jaar 

en 

ouder 

De mens is voor 100% verantwoordelijk voor 

de huidige klimaatverandering 

20,5 18,2 22,2 19,7 21,2 20,9 

20,5

51,2

18,4

2,6

1,6

3,4

2,3

1045

De mens is voor 100% verantwoordelijk voor de huidige
klimaatverandering

De mens is vooral verantwoordelijk voor de huidige
klimaatverandering, maar natuurlijke veranderingen zijn

ook van invloed

Natuurlijke veranderingen zijn vooral verantwoordelijk voor
de huidige klimaatverandering, maar de mens is ook van

invloed

Natuurlijke veranderingen zijn voor 100% verantwoordelijk
voor de huidige klimaatverandering

Anders, namelijk:

Weet ik niet

Niet van toepassing, ik denk dat er geen sprake is van
klimaatverandering

N
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De mens is vooral verantwoordelijk voor de 

huidige klimaatverandering, maar natuurlijke 

veranderingen zijn ook van invloed 

51,2 59,7 62,7 50,3 48,7 43,5 

Natuurlijke veranderingen zijn vooral 

verantwoordelijk voor de huidige 

klimaatverandering, maar de mens is ook van 

invloed 

18,4 12,5 10,8 15,6 21,8 24,3 

Natuurlijke veranderingen zijn voor 100% 

verantwoordelijk voor de huidige 

klimaatverandering 

2,6 1,1 1,3 4,6 1,6 3,5 

Anders, namelijk: 1,6 3,4 0,6 2,9 1,0 0,9 

Weet ik niet 3,4 2,8 1,9 4,0 1,0 5,5 

Niet van toepassing, ik denk dat er geen 

sprake is van klimaatverandering 

2,3 2,3 0,6 2,9 4,7 1,4 

N 1045 176 158 173 193 345 

Crossing gezinssituatie 

Antwoord Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon 

alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder 

kinderen onder 

de 18 

Huishouden 

met 

kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

t/m 12 jaar 

Huishouden 

met 

kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

13 t/m 17 

jaar 

De mens is voor 100% 

verantwoordelijk voor 

de huidige 

klimaatverandering 

20,5 21,8 19,6 19,5 24,4 

De mens is vooral 

verantwoordelijk voor 

de huidige 

klimaatverandering, 

maar natuurlijke 

veranderingen zijn ook 

van invloed 

51,2 38,1 54,5 57,4 56,4 

Natuurlijke 

veranderingen zijn 

vooral verantwoordelijk 

voor de huidige 

klimaatverandering, 

maar de mens is ook 

van invloed 

18,4 24,6 17,1 16,8 10,3 
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Natuurlijke 

veranderingen zijn voor 

100% verantwoordelijk 

voor de huidige 

klimaatverandering 

2,6 4,8 1,5 3,2 1,3 

Anders, namelijk: 1,6 1,2 1,5 2,1 2,6 

Weet ik niet 3,4 6,3 3,2 0,5 2,6 

Niet van toepassing, ik 

denk dat er geen 

sprake is van 

klimaatverandering 

2,3 3,2 2,5 0,5 2,6 

N 1045 252 525 190 78 

Crossing arbeidsparticipatie 

Antwoord Totaal 

Full-time 

(35 uur of 

meer) 

Part-time 

(12 t/m 

34 uur) 

Niet werkend 

(0 t/m 11 

uur) 

De mens is voor 100% verantwoordelijk voor de 

huidige klimaatverandering 

20,5 20,3 18,3 21,6 

De mens is vooral verantwoordelijk voor de 

huidige klimaatverandering, maar natuurlijke 

veranderingen zijn ook van invloed 

51,2 55,6 57,2 45,3 

Natuurlijke veranderingen zijn vooral 

verantwoordelijk voor de huidige 

klimaatverandering, maar de mens is ook van 

invloed 

18,4 15,8 16,8 21,0 

Natuurlijke veranderingen zijn voor 100% 

verantwoordelijk voor de huidige 

klimaatverandering 

2,6 2,5 0,5 3,6 

Anders, namelijk: 1,6 2,2 1,4 1,3 

Weet ik niet 3,4 1,7 3,4 4,8 

Niet van toepassing, ik denk dat er geen sprake 

is van klimaatverandering 

2,3 1,9 2,4 2,5 

N 1045 360 208 477 

Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog 

De mens is voor 100% verantwoordelijk voor de huidige 

klimaatverandering 

20,5 19,8 20,4 21,2 
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De mens is vooral verantwoordelijk voor de huidige 

klimaatverandering, maar natuurlijke veranderingen zijn ook van 

invloed 

51,2 39,6 51,2 61,2 

Natuurlijke veranderingen zijn vooral verantwoordelijk voor de 

huidige klimaatverandering, maar de mens is ook van invloed 

18,4 24,4 19,9 11,2 

Natuurlijke veranderingen zijn voor 100% verantwoordelijk voor de 

huidige klimaatverandering 

2,6 3,9 2,3 1,8 

Anders, namelijk: 1,6 1,4 1,6 1,8 

Weet ik niet 3,4 6,4 2,8 1,8 

Niet van toepassing, ik denk dat er geen sprake is van 

klimaatverandering 

2,3 4,6 1,9 0,9 

N 1045 283 432 330 

Crossing regio 

Antwoord Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 

De mens is voor 100% 

verantwoordelijk voor de huidige 

klimaatverandering 

20,5 16,8 24,2 16,4 21,3 

De mens is vooral verantwoordelijk 

voor de huidige klimaatverandering, 

maar natuurlijke veranderingen zijn 

ook van invloed 

51,2 50,5 51,5 58,0 48,2 

Natuurlijke veranderingen zijn vooral 

verantwoordelijk voor de huidige 

klimaatverandering, maar de mens is 

ook van invloed 

18,4 14,9 17,3 18,7 19,4 

Natuurlijke veranderingen zijn voor 

100% verantwoordelijk voor de 

huidige klimaatverandering 

2,6 5,0 2,6 0,9 2,8 

Anders, namelijk: 1,6 2,0 2,2 1,4 1,4 

Weet ik niet 3,4 5,9 1,3 3,2 4,0 

Niet van toepassing, ik denk dat er 

geen sprake is van 

klimaatverandering 

2,3 5,0 0,9 1,4 2,8 

N 1045 101 231 219 494 

Crossing InkomenGS 

Antwo

ord 

To

ta

al 

Mi

nd

er 

€1

2.5

00 

€1

7.5

00 

€2

2.5

00 

€2

7.5

00 

€3

2.5

00 

€3

7.5

00 

€4

2.5

00 

€4

7.5

00 

€5

2.5

00 

€5

7.5

00 

€6

2.5

00 

€6

7.5

00 

€7

2.5

00 

€7

7.5

00 

W

e

et 

Z

e

g 
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da

n 

€1

2.5

00 

per 

jaa

r 

tot 

€1

7.5

00 

per 

jaa

r 

tot 

€2

2.5

00 

per 

jaa

r 

tot 

€2

7.5

00 

per 

jaa

r 

tot 

€3

2.5

00 

per 

jaa

r 

tot 

€3

7.5

00 

per 

jaa

r 

tot 

€4

2.5

00 

per 

jaa

r 

tot 

€4

7.5

00 

per 

jaa

r 

tot 

€5

2.5

00 

per 

jaa

r 

tot 

€5

7.5

00 

per 

jaa

r 

tot 

€6

2.5

00 

per 

jaa

r 

tot 

€6

7.5

00 

per 

jaa

r 

tot 

€7

2.5

00 

per 

jaa

r 

tot 

€7

7.5

00 

per 

jaa

r 

of 

me

er 

per 

jaa

r 

ik 

e

c

ht 

ni

et 

ik 

li

e

v

er 

ni

et 

De 

mens is 

voor 

100% 

verantw

oordelij

k voor 

de 

huidige 

klimaat

verande

ring 

20

,5 

11,

6 

13,

9 

17,

2 

25,

0 

20,

5 

25,

4 

27,

2 

13,

2 

15,

8 

21,

7 

15,

7 

20,

7 

12,

0 

20,

0 

23,

7 

2

5,

0 

22

,8 

De 

mens is 

vooral 

verantw

oordelij

k voor 

de 

huidige 

klimaat

verande

ring, 

maar 

natuurli

jke 

verande

ringen 

zijn ook 

van 

invloed 

51

,2 

51,

2 

37,

5 

46,

6 

43,

8 

51,

3 

42,

9 

54,

3 

60,

4 

56,

1 

63,

0 

58,

8 

62,

1 

64,

0 

60,

0 

56,

7 

4

8,

4 

45

,6 

Natuurli

jke 

verande

ringen 

zijn 

vooral 

verantw

18

,4 

16,

3 

29,

2 

24,

1 

15,

6 

17,
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25,
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13,
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5,
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20
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oordelij

k voor 

de 

huidige 

klimaat

verande

ring, 

maar 

de 

mens is 

ook van 

invloed 

Natuurli

jke 

verande

ringen 

zijn 

voor 

100% 

verantw

oordelij

k voor 

de 

huidige 

klimaat

verande

ring 

2,

6 

2,3 5,6 5,2 3,1 5,1 1,6 1,2 3,8 1,8 2,2 2,0 3,4 0,0 0,0 2,1 1,

6 

1,

3 

Anders, 

namelij

k: 

1,

6 

4,7 4,2 3,4 0,0 2,6 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,4 0,0 0,0 1,0 3,

1 

2,

0 

Weet ik 

niet 
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4,7 5,6 3,4 7,8 1,3 1,6 0,0 5,7 1,8 0,0 3,9 0,0 8,0 0,0 1,0 6,

2 
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Niet 

van 

toepass

ing, ik 

denk 

dat er 

geen 

sprake 

is van 

klimaat

verande

ring 

2,

3 

9,3 4,2 0,0 4,7 1,3 1,6 0,0 3,8 1,8 0,0 0,0 6,9 4,0 6,7 1,0 0,

0 

2,

7 
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N 10

45 

43 72 58 64 78 63 81 53 57 46 51 29 25 15 97 6

4 

1

4

9 

Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 
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verand
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zijn 

ook 
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vooral 
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de 

mens is 

ook 

van 

invloed 

18

,4 

2

1

,

9 

9

,

8 

3

7

,

3 

1

7

,

2 

1

7

,

6 

9,

6 

2,9 2

8

,

6 

1

5,

0 

4,8 3

,

8 

3

1,

6 

1

6

,

7 

0,

0 

10,

0 

3

3

,

3 

0,

0 

6,

1 

23,

1 

23,

3 

15

,9 

Natuurl

ijke 

verand

eringen 

zijn 

voor 

100% 

verant

woorde

lijk 

voor de 

huidige 
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Weet ik 
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N 1
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4
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1

7
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0

2 

5
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8

5 

5

2 

35 3

5 

4

0 

42 2

6 

3

8 
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4 

7 10 9 1 33 13 73 82 

Crossing Type woning 

Antwoord 

Totaa

l 

Sociale 

huurwonin

g 

Vrije sector 

huurwonin

g 

Koopwonin

g 

Bij 

mijn 

ouder

s 

Op 

kamer

s 

Anders, 

namelijk

: 

De mens is voor 

100% 

verantwoordelijk 

voor de huidige 

klimaatverandering 

20,5 18,4 17,1 21,2 20,6 70,0 12,5 

De mens is vooral 

verantwoordelijk 

voor de huidige 

klimaatverandering

, maar natuurlijke 

veranderingen zijn 

ook van invloed 

51,2 43,0 51,2 54,9 60,3 20,0 25,0 

Natuurlijke 

veranderingen zijn 

vooral 

verantwoordelijk 

voor de huidige 

klimaatverandering

, maar de mens is 

ook van invloed 

18,4 22,4 19,5 17,4 9,5 0,0 37,5 
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Natuurlijke 

veranderingen zijn 

voor 100% 

verantwoordelijk 

voor de huidige 

klimaatverandering 

2,6 4,0 2,4 2,0 1,6 0,0 12,5 

Anders, namelijk: 1,6 2,5 2,4 0,8 3,2 10,0 0,0 

Weet ik niet 3,4 5,8 7,3 2,1 1,6 0,0 0,0 

Niet van 

toepassing, ik denk 

dat er geen sprake 

is van 

klimaatverandering 

2,3 4,0 0,0 1,7 3,2 0,0 12,5 

N 1045 277 82 605 63 10 8 

Crossing Mening klimaatverandering 

Antwoord 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering, 

maar 

natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

ook van 

invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering, 

maar de 

mens is 

ook van 

invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering 

Ande

rs, 

nam

elijk: 

W

ee

t 

ik 

ni

et 

Niet van 

toepassing

, ik denk 

dat er geen 

sprake is 

van 

klimaatver

andering 

De mens is 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering 

20,

5 

100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering, 

maar 

51,

2 

0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

ook van 

invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering, 

maar de 

mens is 

ook van 

invloed 

18,

4 

0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering 

2,6 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Anders, 

namelijk: 

1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Weet ik 

niet 

3,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 10

0,0 

0,0 

Niet van 

toepassing, 

ik denk dat 

er geen 

sprake is 

van 

klimaatver

andering 

2,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

N 10

45 

214 535 192 27 17 36 24 
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Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Antwoord Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik 

niet 

De mens is voor 100% 

verantwoordelijk voor de 

huidige klimaatverandering 

20,5 50,0 25,8 20,1 19,0 13,4 

De mens is vooral 

verantwoordelijk voor de 

huidige klimaatverandering, 

maar natuurlijke 

veranderingen zijn ook van 

invloed 

51,2 35,7 54,8 60,2 39,4 30,5 

Natuurlijke veranderingen zijn 

vooral verantwoordelijk voor 

de huidige 

klimaatverandering, maar de 

mens is ook van invloed 

18,4 14,3 18,1 15,4 23,4 20,7 

Natuurlijke veranderingen zijn 

voor 100% verantwoordelijk 

voor de huidige 

klimaatverandering 

2,6 0,0 0,0 0,4 6,6 7,3 

Anders, namelijk: 1,6 0,0 0,0 0,8 3,6 3,7 

Weet ik niet 3,4 0,0 0,0 2,1 2,9 20,7 

Niet van toepassing, ik denk 

dat er geen sprake is van 

klimaatverandering 

2,3 0,0 1,3 1,0 5,1 3,7 

N 1045 14 155 513 274 82 

Crossing Huis verwarmen 

Antwoord 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarm

ing) of 

blokverwarmin

g 

Zonne

-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbee

ld o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemener

gie, WKO of 

aquathermi

e) 

Open 

haard/ho

ut- of 

pellet 

kachel 

Ande

rs 

We

et 

ik 

niet 

De mens is voor 

100% 

20,5 20,1 20,7 22,2 13,9 27,6 28,6 10,0 
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verantwoordelij

k voor de 

huidige 

klimaatverande

ring 

De mens is 

vooral 

verantwoordelij

k voor de 

huidige 

klimaatverande

ring, maar 

natuurlijke 

veranderingen 

zijn ook van 

invloed 

51,2 51,9 45,7 63,9 55,6 55,2 46,0 35,0 

Natuurlijke 

veranderingen 

zijn vooral 

verantwoordelij

k voor de 

huidige 

klimaatverande

ring, maar de 

mens is ook 

van invloed 

18,4 18,3 26,1 2,8 16,7 13,8 17,5 20,0 

Natuurlijke 

veranderingen 

zijn voor 100% 

verantwoordelij

k voor de 

huidige 

klimaatverande

ring 

2,6 2,5 1,1 2,8 2,8 0,0 3,2 10,0 

Anders, 

namelijk: 

1,6 1,6 1,1 5,6 0,0 3,4 0,0 5,0 

Weet ik niet 3,4 3,4 4,3 0,0 8,3 0,0 1,6 10,0 

Niet van 

toepassing, ik 

denk dat er 

geen sprake is 

van 

klimaatverande

ring 

2,3 2,2 1,1 2,8 2,8 0,0 3,2 10,0 
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N 1045 761 92 36 36 29 63 20 
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Vraag 5. Nederland wil in 2050 klimaatneutraal zijn. Dat betekent dat overheid, … 

Nederland wil in 2050 klimaatneutraal zijn. Dat betekent dat overheid, organisaties of processen géén 

broeikasgassen (zoals bijvoorbeeld CO2) uitstoten óf dat deze uitstoot wordt gecompenseerd. 

In welke mate vindt u de doelstelling dat Nederland in 2050 klimaatneutraal moet zijn belangrijk? 

 

Crossing geslacht 

Antwoord Totaal Man Vrouw 

Heel erg onbelangrijk 6,7 8,2 5,3 

Onbelangrijk 10,1 11,5 8,7 

Neutraal 24,2 22,7 25,6 

Belangrijk 38,8 37,2 40,3 

Heel erg belangrijk 20,2 20,4 20,2 

N 1042 511 531 

Crossing leeftijdsgroep 

Antwoord Totaal 

jonger dan 30 

jaar 

30-39 

jaar 

40-49 

jaar 

50-59 

jaar 

60 jaar en 

ouder 

Heel erg 

onbelangrijk 

6,7 8,0 5,1 4,7 9,4 6,4 

Onbelangrijk 10,1 10,2 7,6 15,1 12,0 7,6 

Neutraal 24,2 20,5 20,9 25,0 26,6 25,9 

Belangrijk 38,8 40,3 40,5 37,2 36,5 39,2 

Heel erg belangrijk 20,2 21,0 25,9 18,0 15,6 20,9 

N 1042 176 158 172 192 344 

6,7

10,1

24,2

38,8

20,2

1042

Heel erg onbelangrijk

Onbelangrijk

Neutraal

Belangrijk

Heel erg belangrijk

N



64 

 

Crossing gezinssituatie 

Antwoord Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder kinderen 

onder de 18 

Huishouden met 

kinderen. 

Leeftijd jongste 

kind t/m 12 

jaar 

Huishouden met 

kinderen. 

Leeftijd jongste 

kind 13 t/m 17 

jaar 

Heel erg 

onbelangrijk 

6,7 7,9 5,7 5,8 11,7 

Onbelangrijk 10,1 12,7 9,0 12,1 3,9 

Neutraal 24,2 25,0 25,8 21,1 18,2 

Belangrijk 38,8 36,1 39,8 37,9 42,9 

Heel erg 

belangrijk 

20,2 18,3 19,7 23,2 23,4 

N 1042 252 523 190 77 

Crossing arbeidsparticipatie 

Antwoord Totaal 

Full-time (35 uur of 

meer) 

Part-time (12 t/m 

34 uur) 

Niet werkend (0 t/m 

11 uur) 

Heel erg 

onbelangrijk 

6,7 7,8 4,3 6,9 

Onbelangrijk 10,1 12,3 9,2 8,8 

Neutraal 24,2 23,1 23,7 25,2 

Belangrijk 38,8 34,3 44,4 39,7 

Heel erg 

belangrijk 

20,2 22,6 18,4 19,3 

N 1042 359 207 476 

Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog 

Heel erg onbelangrijk 6,7 9,5 5,3 6,1 

Onbelangrijk 10,1 11,7 12,8 5,2 

Neutraal 24,2 33,2 24,4 16,2 

Belangrijk 38,8 33,6 37,8 44,5 

Heel erg belangrijk 20,2 12,0 19,7 28,0 

N 1042 283 431 328 

Crossing regio 

Antwoord Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 
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Heel erg 

onbelangrijk 

6,7 7,9 7,0 6,0 6,7 

Onbelangrijk 10,1 10,9 10,0 9,2 10,3 

Neutraal 24,2 31,7 18,7 27,5 23,7 

Belangrijk 38,8 34,7 40,4 37,2 39,6 

Heel erg belangrijk 20,2 14,9 23,9 20,2 19,7 

N 1042 101 230 218 493 
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Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 
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Wi

l 

ni

et 

ze

gg

en 

Heel 

erg 

onbe

langr

ijk 

6,

7 

5

,

6 

2

,

0 

1

3

,

9 

1

,

7 

7

,

1 

3,

8 

2,9 3

7

,

1 

2,

5 

0,0 3

,

8 

7,

9 

4

,

2 

0,

0 

0,0 1

1

,

1 

0,

0 

9,

1 

0,0 6,8 7,

3 

Onb

elan

grijk 

10

,1 

7

,

9 

3

,

0 

2

9

,

7 

1

0

,

3 

4

,

7 

5,

8 

0,0 2

8

,

6 

0,

0 

0,0 0

,

0 

2

3,

7 

1

6

,

7 

0,

0 

20,

0 

1

1

,

1 

0,

0 

6,

1 

23,

1 

11,

0 

7,

3 

Neut

raal 

24

,2 

2

6

,

6 

1

1

,

9 

3

4

,

7 

3

1

,

0 

3

1

,

8 

7,

7 

2,9 2

5

,

7 

2

2,

5 

14,3 1

1

,

5 

2

3,

7 

2

5

,

0 

1

4,

3 

40,

0 

3

3

,

3 

0,

0 

18

,2 

15,

4 

31,

5 

32

,9 

Bela

ngrij

k 

38

,8 

4

5

,

2 

4

9

,

5 

1

7

,

8 

3

7

,

9 

4

0

,

0 

3

6,

5 

22,9 8

,

6 

3

2,

5 

59,5 4

6

,

2 

3

6,

8 

4

5

,

8 

7

1,

4 

30,

0 

4

4

,

4 

0,

0 

60

,6 

30,

8 

35,

6 

40

,2 

Heel 

erg 

bela

ngrij

k 

20

,2 

1

4

,

7 

3

3

,

7 

4

,

0 

1

9

,

0 

1

6

,

5 

4

6,

2 

71,4 0

,

0 

4

2,

5 

26,2 3

8

,

5 

7,

9 

8

,

3 

1

4,

3 

10,

0 

0

,

0 

1

0

0,

0 

6,

1 

30,

8 

15,

1 

12

,2 

N 1

0

4

2 

1

7

7 

1

0

1 

1

0

1 

5

8 

8

5 

5

2 

35 3

5 

4

0 

42 2

6 

3

8 

2

4 

7 10 9 1 33 13 73 82 
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Crossing Type woning 

Antwoord Totaal 

Sociale 

huurwoning 

Vrije sector 

huurwoning Koopwoning 

Bij 

mijn 

ouders 

Op 

kamers 

Anders, 

namelijk: 

Heel erg 

onbelangrijk 

6,7 7,6 4,9 6,6 7,9 0,0 0,0 

Onbelangrijk 10,1 10,8 13,4 9,5 9,5 0,0 14,3 

Neutraal 24,2 26,4 32,9 22,7 19,0 0,0 42,9 

Belangrijk 38,8 39,4 30,5 39,0 42,9 50,0 42,9 

Heel erg 

belangrijk 

20,2 15,9 18,3 22,2 20,6 50,0 0,0 

N 1042 277 82 603 63 10 7 

Crossing Mening klimaatverandering 

Antwo

ord 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar 

natuurlijke 

verandering

en zijn ook 

van invloed 

Natuurlijke 

verandering

en zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar de 

mens is ook 

van invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering 

Ande

rs, 

name

lijk: 

W

ee

t 

ik 

nie

t 

Niet van 

toepassing, 

ik denk dat 

er geen 

sprake is 

van 

klimaatvera

ndering 

Heel 

erg 

onbela

ngrijk 

6,7 2,8 2,8 10,5 46,2 11,8 11,

1 

45,8 

Onbela

ngrijk 

10,

1 

2,3 5,2 25,7 26,9 29,4 16,

7 

20,8 

Neutra

al 

24,

2 

17,4 20,0 38,2 19,2 41,2 41,

7 

33,3 

Belangr

ijk 

38,

8 

39,9 49,5 20,9 7,7 11,8 27,

8 

0,0 

Heel 

erg 

belangr

ijk 

20,

2 

37,6 22,4 4,7 0,0 5,9 2,8 0,0 

N 104

2 

213 535 191 26 17 36 24 
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Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Antwoord Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet ik 

niet 

Heel erg 

onbelangrijk 

6,7 0,0 4,5 2,1 16,4 8,5 

Onbelangrijk 10,1 7,1 1,9 6,6 21,9 7,3 

Neutraal 24,2 14,3 11,0 27,1 23,7 35,4 

Belangrijk 38,8 28,6 45,8 45,4 23,4 35,4 

Heel erg 

belangrijk 

20,2 50,0 36,8 18,7 14,6 13,4 

N 1042 14 155 513 274 82 

Crossing Huis verwarmen 

Antwoord 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardga

s 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarmi

ng) of 

blokverwarming 

Zonne

-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardga

s 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbeel

d o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemenerg

ie, WKO of 

aquathermie

) 

Open 

haard/hou

t- of pellet 

kachel 

Ander

s 

Wee

t ik 

niet 

Heel erg 

onbelangri

jk 

6,7 6,4 7,6 2,8 8,3 3,4 7,9 20,0 

Onbelangri

jk 

10,1 11,2 8,7 8,3 5,6 3,4 6,3 5,0 

Neutraal 24,2 23,4 30,4 22,2 19,4 41,4 19,0 30,0 

Belangrijk 38,8 40,1 30,4 47,2 50,0 24,1 33,3 25,0 

Heel erg 

belangrijk 

20,2 18,9 22,8 19,4 16,7 27,6 33,3 20,0 

N 1042 761 92 36 36 29 63 20 

  



69 

 

Vraag 6. Dat Nederland in 2050 klimaatneutraal zou moeten zijn, houdt ook in dat… 

Dat Nederland in 2050 klimaatneutraal zou moeten zijn, houdt ook in dat de energievoorziening 

(elektriciteit, verwarming woningen, etc.) klimaatneutraal gaat worden. 

Denkt u dat de Nederlandse energievoorziening in 2050 daadwerkelijk klimaatneutraal gaat zijn? 

 

Crossing geslacht 

Antwoord Totaal Man Vrouw 

Ja, dat doel gaan we zeker wel halen 1,3 2,7 0,0 

Ja, dat doel gaan we waarschijnlijk wel halen 14,9 17,5 12,5 

Nee, dat doel gaan we waarschijnlijk niet halen 49,4 45,1 53,6 

Nee, dat doel gaan we zeker niet halen 26,4 28,6 24,2 

Weet ik niet 7,9 6,1 9,7 

N 1038 510 528 

Crossing leeftijdsgroep 

Antwoord Totaal 

jonger dan 

30 jaar 

30-39 

jaar 

40-49 

jaar 

50-59 

jaar 

60 jaar en 

ouder 

Ja, dat doel gaan we zeker wel 

halen 

1,3 2,3 0,0 2,9 0,5 1,2 

Ja, dat doel gaan we 

waarschijnlijk wel halen 

14,9 10,9 14,6 11,2 13,0 20,1 

Nee, dat doel gaan we 

waarschijnlijk niet halen 

49,4 57,7 56,1 48,2 45,3 45,1 

Nee, dat doel gaan we zeker 

niet halen 

26,4 26,9 24,8 29,4 31,2 22,7 

Weet ik niet 7,9 2,3 4,5 8,2 9,9 11,0 

N 1038 175 157 170 192 344 

1,3

14,9

49,4

26,4

7,9

1038

Ja, dat doel gaan we zeker wel halen

Ja, dat doel gaan we waarschijnlijk wel halen

Nee, dat doel gaan we waarschijnlijk niet halen

Nee, dat doel gaan we zeker niet halen

Weet ik niet

N
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Crossing gezinssituatie 

Antwoord Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder kinderen 

onder de 18 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd jongste 

kind t/m 12 

jaar 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd jongste 

kind 13 t/m 17 

jaar 

Ja, dat doel 

gaan we zeker 

wel halen 

1,3 0,4 1,5 1,6 2,6 

Ja, dat doel 

gaan we 

waarschijnlijk 

wel halen 

14,9 14,7 13,8 16,9 18,2 

Nee, dat doel 

gaan we 

waarschijnlijk 

niet halen 

49,4 38,6 56,0 47,1 45,5 

Nee, dat doel 

gaan we zeker 

niet halen 

26,4 32,7 22,1 29,1 28,6 

Weet ik niet 7,9 13,5 6,5 5,3 5,2 

N 1038 251 521 189 77 

Crossing arbeidsparticipatie 

Antwoord Totaal 

Full-time (35 

uur of meer) 

Part-time (12 

t/m 34 uur) 

Niet werkend (0 

t/m 11 uur) 

Ja, dat doel gaan we zeker wel 

halen 

1,3 1,4 1,5 1,3 

Ja, dat doel gaan we 

waarschijnlijk wel halen 

14,9 13,7 15,7 15,5 

Nee, dat doel gaan we 

waarschijnlijk niet halen 

49,4 50,8 51,5 47,5 

Nee, dat doel gaan we zeker 

niet halen 

26,4 30,2 19,6 26,5 

Weet ik niet 7,9 3,9 11,8 9,2 

N 1038 358 204 476 

Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog 

Ja, dat doel gaan we zeker wel halen 1,3 0,7 1,4 1,8 

Ja, dat doel gaan we waarschijnlijk wel halen 14,9 12,7 14,7 17,2 
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Nee, dat doel gaan we waarschijnlijk niet halen 49,4 43,8 50,9 52,3 

Nee, dat doel gaan we zeker niet halen 26,4 28,6 27,0 23,7 

Weet ik niet 7,9 14,1 6,0 4,9 

N 1038 283 430 325 

Crossing regio 

Antwoord Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 

Ja, dat doel gaan we zeker 

wel halen 

1,3 1,0 4,4 0,0 0,6 

Ja, dat doel gaan we 

waarschijnlijk wel halen 

14,9 10,9 17,9 13,4 15,1 

Nee, dat doel gaan we 

waarschijnlijk niet halen 

49,4 47,5 44,5 58,1 48,3 

Nee, dat doel gaan we zeker 

niet halen 

26,4 27,7 26,2 24,0 27,3 

Weet ik niet 7,9 12,9 7,0 4,6 8,8 

N 1038 101 229 217 491 

Crossing InkomenGS 

Ant

woor

d 

To

ta

al 

Mi

nd

er 

da

n 

€1

2.5

00 

per 

jaa

r 

€1

2.5

00 

tot 

€1

7.5

00 

per 

jaa

r 

€1

7.5

00 

tot 

€2

2.5

00 

per 

jaa

r 

€2

2.5

00 

tot 

€2

7.5

00 

per 

jaa

r 

€2

7.5

00 

tot 

€3

2.5

00 

per 

jaa

r 

€3

2.5

00 

tot 

€3

7.5

00 

per 

jaa

r 

€3

7.5

00 

tot 

€4

2.5

00 

per 

jaa

r 

€4

2.5

00 

tot 

€4

7.5

00 

per 

jaa

r 

€4

7.5

00 

tot 

€5

2.5

00 

per 

jaa

r 

€5

2.5

00 

tot 

€5

7.5

00 

per 

jaa

r 

€5

7.5

00 

tot 

€6

2.5

00 

per 

jaa

r 

€6

2.5

00 

tot 

€6

7.5

00 

per 

jaa

r 

€6

7.5

00 

tot 

€7

2.5

00 

per 

jaa

r 

€7

2.5

00 

tot 

€7

7.5

00 

per 

jaa

r 

€7

7.5

00 

of 

me

er 

per 

jaa

r 

W

e

et 

ik 

e

c

ht 

ni

et 

Z

e

g 

ik 

li

ev

er 

ni

et 

Ja, 

dat 

doel 

gaan 

we 

zeker 

wel 

halen 

1,

3 

2,3 1,4 1,7 1,6 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 4,4 0,0 6,9 4,0 0,0 3,1 1,

6 

0,

0 

Ja, 

dat 

doel 

14

,9 

7,0 15,

3 

12,

1 

11,

1 

19,

2 

11,

1 

16,

0 

15,

1 

12,

3 

28,

9 

23,

5 

20,

7 

12,

0 

7,1 17,

5 

9,

5 

13

,0 
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gaan 

we 

waar

schij

nlijk 

wel 

halen 

Nee, 

dat 

doel 

gaan 

we 

waar

schij

nlijk 

niet 

halen 

49

,4 

32,

6 

37,

5 

46,

6 

55,

6 

47,

4 

52,

4 

60,

5 

37,

7 

54,

4 

46,

7 

52,

9 

41,

4 

48,

0 

50,

0 

50,

5 

5

7,

1 

52

,1 

Nee, 

dat 

doel 

gaan 

we 

zeker 

niet 

halen 

26

,4 

34,

9 

31,

9 

29,

3 

27,

0 

28,

2 

23,

8 

17,

3 

39,

6 

33,

3 

20,

0 

19,

6 

31,

0 

28,

0 

42,

9 

23,

7 

2

2,

2 

22

,6 

Weet 

ik 

niet 

7,

9 

23,

3 

13,

9 

10,

3 

4,8 5,1 11,

1 

6,2 7,5 0,0 0,0 3,9 0,0 8,0 0,0 5,2 9,

5 

12

,3 

N 10

38 

43 72 58 63 78 63 81 53 57 45 51 29 25 14 97 6

3 

1

4

6 

Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 

Ant

woo

rd 

To

ta

al 

V

V

D 

D

6

6 

P

V

V  

C

D

A 

S

P  

P

v

d

A 

Gro

enLi

nks 

F

v

D 

P

v

d

D 

Chris

tenU

nie 

V

o

lt 

J

A

2

1 

S

G

P 

D

E

N

K 

50

PL

US 

B

B

B 

B

IJ

1 

An

de

rs 

Mo

cht 

toe

n 

(no

g) 

nie

t 

ste

m

me

n 

Mo

cht 

ste

m

me

n 

ma

ar 

heb 

nie

t 

ges

Wi

l 

ni

et 

ze

gg

en 
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te

md 

Ja, 

dat 

doel 

gaan 

we 

zeker 

wel 

halen 

1,

3 

1

,

7 

1

,

0 

1

,

0 

1

,

7 

0

,

0 

1,

9 

0,0 0

,

0 

2,

5 

0,0 7

,

7 

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

7,7 0,0 3,

7 

Ja, 

dat 

doel 

gaan 

we 

waar

schij

nlijk 

wel 

halen 

14

,9 

1

9

,

3 

1

6

,

2 

5

,

0 

1

9

,

0 

1

1

,

8 

2

1,

2 

20,0 5

,

7 

1

2,

5 

31,0 1

1

,

5 

7,

9 

8

,

3 

2

8,

6 

0,0 2

2

,

2 

0,

0 

6,

1 

15,

4 

18,

1 

14

,6 

Nee, 

dat 

doel 

gaan 

we 

waar

schij

nlijk 

niet 

halen 

49

,4 

5

1

,

7 

6

3

,

6 

3

0

,

7 

4

6

,

6 

4

9

,

4 

5

7,

7 

60,0 2

2

,

9 

5

2,

5 

52,4 5

3

,

8 

4

2,

1 

7

9

,

2 

4

2,

9 

60,

0 

3

3

,

3 

0,

0 

48

,5 

46,

2 

48,

6 

47

,6 

Nee, 

dat 

doel 

gaan 

we 

zeker 

niet 

halen 

26

,4 

2

2

,

2 

1

7

,

2 

5

4

,

5 

2

2

,

4 

2

8

,

2 

9,

6 

14,3 6

2

,

9 

2

5,

0 

14,3 2

6

,

9 

4

7,

4 

8

,

3 

1

4,

3 

20,

0 

3

3

,

3 

1

0

0,

0 

30

,3 

23,

1 

18,

1 

22

,0 

Weet 

ik 

niet 

7,

9 

5

,

1 

2

,

0 

8

,

9 

1

0

,

3 

1

0

,

6 

9,

6 

5,7 8

,

6 

7,

5 

2,4 0

,

0 

2,

6 

4

,

2 

1

4,

3 

20,

0 

1

1

,

1 

0,

0 

15

,2 

7,7 15,

3 

12

,2 

N 1

0

1

7

6 

9

9 

1

0

1 

5

8 

8

5 

5

2 

35 3

5 

4

0 

42 2

6 

3

8 

2

4 

7 10 9 1 33 13 72 82 
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3

8 

Crossing Type woning 

Antwoord Totaal 

Sociale 

huurwoning 

Vrije sector 

huurwoning Koopwoning 

Bij 

mijn 

ouders 

Op 

kamers 

Anders, 

namelijk: 

Ja, dat doel 

gaan we zeker 

wel halen 

1,3 1,1 0,0 1,7 1,6 0,0 0,0 

Ja, dat doel 

gaan we 

waarschijnlijk 

wel halen 

14,9 15,2 11,0 16,3 7,9 10,0 0,0 

Nee, dat doel 

gaan we 

waarschijnlijk 

niet halen 

49,4 40,6 57,3 51,0 61,9 60,0 42,9 

Nee, dat doel 

gaan we zeker 

niet halen 

26,4 29,3 20,7 25,5 27,0 20,0 57,1 

Weet ik niet 7,9 13,8 11,0 5,5 1,6 10,0 0,0 

N 1038 276 82 600 63 10 7 

Crossing Mening klimaatverandering 

Antwo

ord 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar 

natuurlijke 

verandering

en zijn ook 

van invloed 

Natuurlijke 

verandering

en zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar de 

mens is ook 

van invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering 

Ande

rs, 

name

lijk: 

W

ee

t 

ik 

nie

t 

Niet van 

toepassing, 

ik denk dat 

er geen 

sprake is 

van 

klimaatvera

ndering 

Ja, dat 

doel 

gaan 

we 

zeker 

wel 

halen 

1,3 3,3 0,9 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Ja, dat 

doel 

gaan 

we 

waarsch

ijnlijk 

wel 

halen 

14,

9 

18,8 16,0 14,7 0,0 0,0 0,0 8,3 

Nee, 

dat doel 

gaan 

we 

waarsch

ijnlijk 

niet 

halen 

49,

4 

48,4 58,1 41,6 7,7 23,5 30,

6 

20,8 

Nee, 

dat doel 

gaan 

we 

zeker 

niet 

halen 

26,

4 

24,4 20,3 33,7 69,2 58,8 22,

2 

58,3 

Weet ik 

niet 

7,9 5,2 4,7 8,9 23,1 17,6 47,

2 

12,5 

N 103

8 

213 532 190 26 17 36 24 

Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Antwoord Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik niet 

Ja, dat doel gaan we 

zeker wel halen 

1,3 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ja, dat doel gaan we 

waarschijnlijk wel 

halen 

14,9 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Nee, dat doel gaan 

we waarschijnlijk niet 

halen 

49,4 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Nee, dat doel gaan 

we zeker niet halen 

26,4 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Weet ik niet 7,9 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 
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N 1038 14 155 513 274 82 

Crossing Huis verwarmen 

Antwoord 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarmi

ng) of 

blokverwarming 

Zonne

-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbeel

d o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemenerg

ie, WKO of 

aquathermie

) 

Open 

haard/ho

ut- of 

pellet 

kachel 

Ander

s 

Wee

t ik 

niet 

Ja, dat doel 

gaan we 

zeker wel 

halen 

1,3 1,2 2,2 2,8 0,0 0,0 3,2 0,0 

Ja, dat doel 

gaan we 

waarschijnl

ijk wel 

halen 

14,9 13,5 15,2 25,0 22,2 13,8 25,4 5,0 

Nee, dat 

doel gaan 

we 

waarschijnl

ijk niet 

halen 

49,4 50,6 51,1 52,8 41,7 55,2 34,9 40,0 

Nee, dat 

doel gaan 

we zeker 

niet halen 

26,4 27,1 23,9 11,1 27,8 27,6 27,0 35,0 

Weet ik 

niet 

7,9 7,6 7,6 8,3 8,3 3,4 9,5 20,0 

N 1038 761 92 36 36 29 63 20 
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Vraag 7. Hoe verwarmt u uw huis op dit moment vooral? 

Hoe verwarmt u uw huis op dit moment vooral? 

 

Crossing geslacht 

Antwoord Totaal Man Vrouw 

CV-ketel op aardgas 73,4 75,2 71,6 

Aansluiting op stadswarmte (stadsverwarming) of blokverwarming 8,9 8,4 9,3 

Elektrische warmtepomp (bijvoorbeeld o.b.v. lucht-lucht techniek, 

bodemenergie, WKO of aquathermie) 

3,5 3,1 3,8 

Hybride warmtepomp (elektrische warmtepomp met back-up CV-ketel op 

aardgas) 

1,7 1,4 2,1 

Zonne-energie met backup CV-ketel op aardgas  3,5 3,1 3,8 

Infrarood panelen 0,3 0,6 0,0 

Elektrische kachel 1,0 0,8 1,1 

Gaskachel 1,5 2,0 1,1 

Open haard/hout- of pellet kachel 2,8 2,8 2,8 

Anders, namelijk: 1,5 1,6 1,5 

73,4

8,9

3,5

1,7

3,5

0,3

1,0

1,5

2,8

1,5

1,9

1037

CV-ketel op aardgas

Aansluiting op stadswarmte (stadsverwarming) of
blokverwarming

Elektrische warmtepomp (bijvoorbeeld o.b.v. lucht-lucht
techniek, bodemenergie, WKO of aquathermie)

Hybride warmtepomp (elektrische warmtepomp met back-
up CV-ketel op aardgas)

Zonne-energie met backup CV-ketel op aardgas

Infrarood panelen

Elektrische kachel

Gaskachel

Open haard/hout- of pellet kachel

Anders, namelijk:

Weet ik niet

N
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Weet ik niet 1,9 1,0 2,8 

N 1037 509 528 

Crossing leeftijdsgroep 

Antwoord Totaal 

jonger 

dan 30 

jaar 

30-39 

jaar 

40-49 

jaar 

50-59 

jaar 

60 jaar 

en ouder 

CV-ketel op aardgas 73,4 63,8 77,1 79,4 71,4 74,7 

Aansluiting op stadswarmte 

(stadsverwarming) of blokverwarming 

8,9 6,9 7,6 7,1 10,9 10,2 

Elektrische warmtepomp (bijvoorbeeld 

o.b.v. lucht-lucht techniek, bodemenergie, 

WKO of aquathermie) 

3,5 4,6 4,5 2,4 5,2 2,0 

Hybride warmtepomp (elektrische 

warmtepomp met back-up CV-ketel op 

aardgas) 

1,7 4,0 1,9 0,0 1,0 1,7 

Zonne-energie met backup CV-ketel op 

aardgas  

3,5 9,2 2,5 2,4 3,1 1,7 

Infrarood panelen 0,3 0,0 0,0 0,0 1,0 0,3 

Elektrische kachel 1,0 1,7 0,6 0,0 0,5 1,5 

Gaskachel 1,5 0,0 0,6 1,8 1,0 2,9 

Open haard/hout- of pellet kachel 2,8 4,6 1,3 2,4 4,7 1,7 

Anders, namelijk: 1,5 0,0 2,5 2,4 0,0 2,3 

Weet ik niet 1,9 5,2 1,3 2,4 1,0 0,9 

N 1037 174 157 170 192 344 

Crossing gezinssituatie 

Antwoord Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder 

kinderen onder 

de 18 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

t/m 12 jaar 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

13 t/m 17 

jaar 

CV-ketel op aardgas 73,4 72,9 72,1 80,4 66,2 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarming) of 

blokverwarming 

8,9 13,9 7,9 5,8 6,5 

Elektrische 

warmtepomp 

(bijvoorbeeld o.b.v. 

3,5 2,0 4,0 3,7 3,9 
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lucht-lucht techniek, 

bodemenergie, WKO 

of aquathermie) 

Hybride warmtepomp 

(elektrische 

warmtepomp met 

back-up CV-ketel op 

aardgas) 

1,7 0,8 2,3 1,1 2,6 

Zonne-energie met 

backup CV-ketel op 

aardgas  

3,5 0,4 4,4 2,6 9,1 

Infrarood panelen 0,3 0,4 0,2 0,0 1,3 

Elektrische kachel 1,0 1,6 1,2 0,0 0,0 

Gaskachel 1,5 4,4 0,8 0,0 1,3 

Open haard/hout- of 

pellet kachel 

2,8 0,4 3,8 3,2 2,6 

Anders, namelijk: 1,5 1,6 1,3 2,1 1,3 

Weet ik niet 1,9 1,6 1,9 1,1 5,2 

N 1037 251 520 189 77 

Crossing arbeidsparticipatie 

Antwoord Totaal 

Full-time 

(35 uur of 

meer) 

Part-time 

(12 t/m 34 

uur) 

Niet werkend 

(0 t/m 11 uur) 

CV-ketel op aardgas 73,4 76,8 71,1 71,8 

Aansluiting op stadswarmte 

(stadsverwarming) of blokverwarming 

8,9 7,0 6,9 11,1 

Elektrische warmtepomp (bijvoorbeeld o.b.v. 

lucht-lucht techniek, bodemenergie, WKO of 

aquathermie) 

3,5 4,8 4,4 2,1 

Hybride warmtepomp (elektrische 

warmtepomp met back-up CV-ketel op 

aardgas) 

1,7 1,7 1,5 1,9 

Zonne-energie met backup CV-ketel op 

aardgas  

3,5 2,0 4,9 4,0 

Infrarood panelen 0,3 0,6 0,5 0,0 

Elektrische kachel 1,0 0,6 0,0 1,7 

Gaskachel 1,5 0,8 2,0 1,9 

Open haard/hout- of pellet kachel 2,8 3,6 4,4 1,5 

Anders, namelijk: 1,5 1,1 1,5 1,9 
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Weet ik niet 1,9 1,1 2,9 2,1 

N 1037 357 204 476 

Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog 

CV-ketel op aardgas 73,4 74,5 69,5 77,5 

Aansluiting op stadswarmte (stadsverwarming) of blokverwarming 8,9 11,7 8,4 7,1 

Elektrische warmtepomp (bijvoorbeeld o.b.v. lucht-lucht techniek, 

bodemenergie, WKO of aquathermie) 

3,5 1,8 4,7 3,4 

Hybride warmtepomp (elektrische warmtepomp met back-up CV-ketel 

op aardgas) 

1,7 0,7 2,1 2,2 

Zonne-energie met backup CV-ketel op aardgas  3,5 3,2 4,0 3,1 

Infrarood panelen 0,3 0,0 0,5 0,3 

Elektrische kachel 1,0 1,1 1,2 0,6 

Gaskachel 1,5 1,4 2,3 0,6 

Open haard/hout- of pellet kachel 2,8 1,1 3,5 3,4 

Anders, namelijk: 1,5 2,1 1,4 1,2 

Weet ik niet 1,9 2,5 2,6 0,6 

N 1037 282 430 325 

Crossing regio 

Antwoord Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 

CV-ketel op aardgas 73,4 73,0 72,1 72,4 74,5 

Aansluiting op stadswarmte 

(stadsverwarming) of 

blokverwarming 

8,9 1,0 8,7 6,0 11,8 

Elektrische warmtepomp 

(bijvoorbeeld o.b.v. lucht-lucht 

techniek, bodemenergie, WKO of 

aquathermie) 

3,5 5,0 2,6 4,6 3,1 

Hybride warmtepomp (elektrische 

warmtepomp met back-up CV-ketel 

op aardgas) 

1,7 3,0 0,9 3,2 1,2 

Zonne-energie met backup CV-ketel 

op aardgas  

3,5 3,0 6,6 5,1 1,4 

Infrarood panelen 0,3 2,0 0,4 0,0 0,0 

Elektrische kachel 1,0 2,0 0,9 1,4 0,6 

Gaskachel 1,5 2,0 1,7 0,5 1,8 
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Open haard/hout- of pellet kachel 2,8 7,0 3,5 2,8 1,6 

Anders, namelijk: 1,5 2,0 1,3 1,4 1,6 

Weet ik niet 1,9 0,0 1,3 2,8 2,2 

N 1037 100 229 217 491 

Crossing InkomenGS 

Antwo

ord 

To

ta

al 

Mi

nd

er 

da

n 

€1

2.5

00 

per 

jaa

r 

€1

2.5

00 

tot 

€1

7.5

00 

per 

jaa

r 

€1

7.5

00 

tot 

€2

2.5

00 

per 

jaa

r 

€2

2.5

00 

tot 

€2

7.5

00 

per 

jaa

r 

€2

7.5

00 

tot 

€3

2.5

00 

per 

jaa

r 

€3

2.5

00 

tot 

€3

7.5

00 

per 

jaa

r 

€3

7.5

00 

tot 

€4

2.5

00 

per 

jaa

r 

€4

2.5

00 

tot 

€4

7.5

00 

per 

jaa

r 

€4

7.5

00 

tot 

€5

2.5

00 

per 

jaa

r 

€5

2.5

00 

tot 

€5

7.5

00 

per 

jaa

r 

€5

7.5

00 

tot 

€6

2.5

00 

per 

jaa

r 

€6

2.5

00 

tot 

€6

7.5

00 

per 

jaa

r 

€6

7.5

00 

tot 

€7

2.5

00 

per 

jaa

r 

€7

2.5

00 

tot 

€7

7.5

00 

per 

jaa

r 

€7

7.5

00 

of 

me

er 

per 

jaa

r 

W

e

et 

ik 

e

c

ht 

ni

et 

Z

e

g 

ik 

li

e

v

er 

ni

et 

CV-

ketel 

op 

aardga

s 

73

,4 

65,

1 

70,

8 

75,

9 

68,

3 

80,

8 

76,

2 

69,

1 

77,

4 

75,

0 

77,

8 

74,

5 

65,

5 

68,

0 

78,

6 

79,

4 

6

0,

3 

75

,3 

Aanslui

ting op 

stadsw

armte 

(stadsv

erwarm

ing) of 

blokver

warmin

g 

8,

9 

16,

3 

15,

3 

6,9 15,

9 

6,4 7,9 9,9 13,

2 

8,9 2,2 9,8 13,

8 

12,

0 

0,0 7,2 7,

9 

3,

4 

Elektris

che 

warmte

pomp 

(bijvoo

rbeeld 

o.b.v. 

lucht-

lucht 

technie

k, 

bodem

3,

5 

7,0 1,4 3,4 4,8 2,6 3,2 2,5 1,9 3,6 6,7 5,9 3,4 4,0 7,1 3,1 3,

2 

2,

7 
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energie

, WKO 

of 

aquath

ermie) 

Hybride 

warmte

pomp 

(elektri

sche 

warmte

pomp 

met 

back-

up CV-

ketel 

op 

aardga

s) 

1,

7 

2,3 0,0 0,0 1,6 1,3 0,0 1,2 1,9 1,8 2,2 2,0 3,4 4,0 0,0 4,1 3,

2 

1,

4 

Zonne-

energie 

met 

backup 

CV-

ketel 

op 

aardga

s  

3,

5 

4,7 1,4 0,0 3,2 0,0 0,0 2,5 3,8 1,8 2,2 2,0 6,9 8,0 0,0 3,1 9,

5 

7,

5 

Infraro

od 

panele

n 

0,

3 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,4 0,0 0,0 0,0 0,

0 

0,

7 

Elektris

che 

kachel 

1,

0 

0,0 1,4 1,7 1,6 1,3 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 7,1 0,0 1,

6 

2,

1 

Gaskac

hel 

1,

5 

0,0 1,4 5,2 0,0 3,8 1,6 3,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,

8 

1,

4 

Open 

haard/

hout- 

of 

pellet 

kachel 

2,

8 

0,0 1,4 0,0 1,6 2,6 3,2 8,6 1,9 5,4 6,7 2,0 3,4 0,0 7,1 1,0 1,

6 

2,

7 
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Anders, 

namelij

k: 

1,

5 

2,3 1,4 3,4 1,6 0,0 4,8 0,0 0,0 3,6 2,2 0,0 0,0 4,0 0,0 2,1 0,

0 

1,

4 

Weet ik 

niet 

1,

9 

2,3 5,6 3,4 1,6 1,3 1,6 1,2 0,0 0,0 0,0 3,9 0,0 0,0 0,0 0,0 7,

9 

1,

4 

N 10

37 

43 72 58 63 78 63 81 53 56 45 51 29 25 14 97 6

3 

1

4

6 

Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 

Antwo

ord 

T

ot

aa

l 

V

V

D 

D

6

6 

P

V

V  

C

D

A 

S

P  

P

v

d

A 

Gro

enLi

nks 

F

v

D 

P

v

d

D 

Chri
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Unie 

V

o

lt 

J

A

2

1 

S

G

P 

D

E

N

K 

50

PL

US 

B

B

B 

B

IJ

1 

An

de

rs 

Mo

cht 

toe

n 

(no

g) 

nie

t 

ste

m

me

n 

Mo

cht 

ste

m

me

n 

ma

ar 

he

b 

nie

t 

ges

te

md 

Wi

l 

ni

et 

ze

gg

en 

CV-

ketel 

op 

aardga

s 

73

,4 

7

7

,

3 

7

3

,

7 

7

3

,

3 

7

5

,

9 

6

7

,

1 

6

9,

2 

74,3 6

2

,

9 

7

5,

0 

71,4 7

6

,

9 

8

1,

6 

6

6

,

7 

7

1,

4 

60,

0 

1

0

0,

0 

1

0

0,

0 

69

,7 

53,

8 

81,

7 

69

,5 

Aanslui

ting op 

stadsw

armte 

(stads

verwar

ming) 

of 

blokve

rwarmi

ng 

8,

9 

6

,

2 

8

,

1 

8

,

9 

8

,

6 

1

5

,

3 

1

7,

3 

14,3 8

,

6 

7,

5 

9,5 7

,

7 

7,

9 

8

,

3 

0,

0 

10,

0 

0,

0 

0,

0 

12

,1 

7,7 5,6 6,

1 

Elektri

sche 

warmt

epomp 

3,

5 

4

,

0 

3

,

0 

4

,

0 

1

,

7 

2

,

4 

1,

9 

5,7 5

,

7 

2,

5 

7,1 0

,

0 

2,

6 

4

,

2 

1

4,

3 

0,0 0,

0 

0,

0 

3,

0 

7,7 1,4 4,

9 



84 

 

(bijvoo

rbeeld 

o.b.v. 

lucht-

lucht 

technie

k, 

bodem

energi

e, 

WKO 

of 

aquath

ermie) 

Hybrid

e 

warmt

epomp 

(elektri

sche 

warmt

epomp 

met 

back-

up CV-

ketel 

op 

aardga

s) 

1,

7 

1

,

7 

7

,

1 

0

,

0 

1

,

7 

0

,

0 

0,

0 

0,0 2

,

9 

2,

5 

2,4 3

,

8 

0,

0 

4

,

2 

0,

0 

0,0 0,

0 

0,

0 

0,

0 

7,7 0,0 1,

2 

Zonne-

energi

e met 

backup 

CV-

ketel 

op 

aardga

s  

3,

5 

2

,

3 

5

,

1 

2

,

0 

3

,

4 

3

,

5 

1,

9 

2,9 8

,

6 

5,

0 
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,

0 

5,

3 

0
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0 

1

4,

3 
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0 
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1 
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od 

panele
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3 

0
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6 
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1
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0 
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0 
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0 
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0 
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0 

0,0 0,0 1,

2 
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Gaskac

hel 

1,

5 

1

,

1 

0

,

0 

2

,

0 

1

,

7 

3

,

5 

1,

9 

0,0 2

,

9 

2,

5 

0,0 3

,

8 

0,

0 

4

,

2 

0,

0 

0,0 0,

0 

0,

0 
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0 

0,0 1,4 2,

4 
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haard/

hout- 

of 

pellet 

kachel 

2,

8 

4
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0 

2
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0 

4
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0 

1

,

7 

2
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4 
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,

8 
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6 

8
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3 
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0 
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0 
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0 
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0 

3,

0 
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2 
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, 

nameli
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1,

5 

1

,

1 

0
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0 

1

,

0 

1

,

7 

2

,

4 
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9 
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,

8 
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0 
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0 
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0 

0,0 0,

0 

0,

0 
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0 
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7 

Weet 

ik niet 
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9 
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0 
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1
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8 
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0 

0

,

0 
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0 
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0 
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0 
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1 
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1 
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7 

N 1

0

3

7 

1

7

6 

9

9 

1

0

1 

5

8 

8

5 

5

2 

35 3

5 

4

0 

42 2

6 

3

8 

2

4 

7 10 9 1 33 13 71 82 

Crossing Type woning 

Antwoord 

Totaa

l 

Sociale 

huurwonin

g 

Vrije sector 

huurwonin

g 

Koopwonin

g 

Bij 

mijn 

ouder

s 

Op 

kamer

s 

Anders, 

namelijk

: 

CV-ketel op 

aardgas 

73,4 72,7 70,7 75,8 57,1 80,0 57,1 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarming

) of 

blokverwarming 

8,9 14,5 13,4 6,3 0,0 20,0 14,3 

Elektrische 

warmtepomp 

(bijvoorbeeld 

o.b.v. lucht-lucht 

techniek, 

bodemenergie, 

WKO of 

aquathermie) 

3,5 2,5 4,9 4,0 1,6 0,0 0,0 

Hybride 

warmtepomp 

(elektrische 

1,7 1,1 1,2 1,5 7,9 0,0 0,0 
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warmtepomp met 

back-up CV-ketel 

op aardgas) 

Zonne-energie 

met backup CV-

ketel op aardgas  

3,5 1,5 2,4 3,2 17,5 0,0 0,0 

Infrarood panelen 0,3 0,7 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 

Elektrische kachel 1,0 1,1 0,0 0,8 1,6 0,0 14,3 

Gaskachel 1,5 1,5 2,4 1,5 0,0 0,0 14,3 

Open haard/hout- 

of pellet kachel 

2,8 0,0 0,0 4,5 3,2 0,0 0,0 

Anders, namelijk: 1,5 1,8 2,4 1,5 0,0 0,0 0,0 

Weet ik niet 1,9 2,5 2,4 0,7 11,1 0,0 0,0 

N 1037 275 82 600 63 10 7 

Crossing Mening klimaatverandering 

Antwoord 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering, 

maar 

natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

ook van 

invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering, 

maar de 

mens is 

ook van 

invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering 

Ande

rs, 

nam

elijk: 

W

ee

t 

ik 

ni

et 

Niet van 

toepassing

, ik denk 

dat er geen 

sprake is 

van 

klimaatver

andering 

CV-ketel 

op aardgas 

73,

4 

71,8 74,2 73,5 73,1 70,6 72,

2 

70,8 

Aansluiting 

op 

stadswarm

te 

(stadsverw

arming) of 

blokverwar

ming 

8,9 8,9 7,9 12,7 3,8 5,9 11,

1 

4,2 

Elektrische 

warmtepo

mp 

(bijvoorbe

3,5 2,3 3,8 3,2 3,8 0,0 8,3 4,2 
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eld o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemene

rgie, WKO 

of 

aquatherm

ie) 

Hybride 

warmtepo

mp 

(elektrisch

e 

warmtepo

mp met 

back-up 

CV-ketel 

op 

aardgas) 

1,7 2,3 1,7 1,6 0,0 0,0 0,0 4,2 

Zonne-

energie 

met 

backup 

CV-ketel 

op aardgas  

3,5 3,8 4,3 0,5 3,8 11,8 0,0 4,2 

Infrarood 

panelen 

0,3 0,5 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 4,2 

Elektrische 

kachel 

1,0 0,9 0,8 1,1 7,7 0,0 0,0 0,0 

Gaskachel 1,5 2,3 1,5 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 

Open 

haard/hou

t- of pellet 

kachel 

2,8 3,8 3,0 2,1 0,0 5,9 0,0 0,0 

Anders, 

namelijk: 

1,5 2,3 1,5 1,1 0,0 0,0 2,8 0,0 

Weet ik 

niet 

1,9 0,9 1,3 2,1 7,7 5,9 5,6 8,3 

N 10

37 

213 532 189 26 17 36 24 
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Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Antwoord Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik 

niet 

CV-ketel op aardgas 73,4 64,3 66,5 75,2 75,2 70,7 

Aansluiting op stadswarmte 

(stadsverwarming) of 

blokverwarming 

8,9 14,3 9,0 9,2 8,0 8,5 

Elektrische warmtepomp 

(bijvoorbeeld o.b.v. lucht-

lucht techniek, 

bodemenergie, WKO of 

aquathermie) 

3,5 0,0 5,2 2,9 3,6 3,7 

Hybride warmtepomp 

(elektrische warmtepomp 

met back-up CV-ketel op 

aardgas) 

1,7 7,1 3,9 1,2 1,5 1,2 

Zonne-energie met backup 

CV-ketel op aardgas  

3,5 7,1 5,8 3,7 1,5 3,7 

Infrarood panelen 0,3 0,0 0,0 0,2 0,7 0,0 

Elektrische kachel 1,0 0,0 0,6 0,8 1,5 1,2 

Gaskachel 1,5 0,0 3,2 1,4 0,7 2,4 

Open haard/hout- of pellet 

kachel 

2,8 0,0 2,6 3,1 2,9 1,2 

Anders, namelijk: 1,5 7,1 2,6 0,8 1,8 2,4 

Weet ik niet 1,9 0,0 0,6 1,6 2,6 4,9 

N 1037 14 155 512 274 82 

Crossing Huis verwarmen 

Antwoord 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarm

ing) of 

blokverwarmin

g 

Zonne

-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbeel

d o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemener

gie, WKO of 

aquathermi

e) 

Open 

haard/ho

ut- of 

pellet 

kachel 

Ande

rs 

We

et 

ik 

niet 

CV-ketel op 

aardgas 

73,4 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarm

ing) of 

blokverwarmin

g 

8,9 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Elektrische 

warmtepomp 

(bijvoorbeeld 

o.b.v. lucht-

lucht techniek, 

bodemenergie, 

WKO of 

aquathermie) 

3,5 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Hybride 

warmtepomp 

(elektrische 

warmtepomp 

met back-up 

CV-ketel op 

aardgas) 

1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 28,6 0,0 

Zonne-energie 

met backup 

CV-ketel op 

aardgas  

3,5 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Infrarood 

panelen 

0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,8 0,0 

Elektrische 

kachel 

1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 15,9 0,0 

Gaskachel 1,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 25,4 0,0 

Open 

haard/hout- of 

pellet kachel 

2,8 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Anders, 

namelijk: 

1,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 25,4 0,0 

Weet ik niet 1,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,

0 

N 1037 761 92 36 36 29 63 20 
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Vraag 8. Hoeveel procent van uw totale energieverbruik in huis wordt gemiddeld g… 

Hoeveel procent van uw totale energieverbruik in huis wordt gemiddeld gebruikt voor warmte 

(verwarming huis, gebruik warm water)? 

 

Maak alstublieft een zo goed mogelijke schatting waarbij 0% ervoor staat dat geen enkel deel van de 

energie in huis gebruikt wordt voor warmte en 100% dat alle energie gebruikt wordt voor warmte.  

 

Crossing geslacht 

Antwoord Totaal Man Vrouw 

open antwoord 100,0 100,0 100,0 

N 1035 508 527 

Crossing leeftijdsgroep 

Antwoord Totaal 

jonger dan 30 

jaar 

30-39 

jaar 

40-49 

jaar 

50-59 

jaar 

60 jaar en 

ouder 

open 

antwoord 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 1035 174 157 170 191 343 

Crossing gezinssituatie 

Antwoord Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder kinderen 

onder de 18 

Huishouden met 

kinderen. 

Leeftijd jongste 

kind t/m 12 jaar 

Huishouden met 

kinderen. 

Leeftijd jongste 

kind 13 t/m 17 

jaar 

open 

antwoord 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 1035 251 518 189 77 

Crossing arbeidsparticipatie 

Antwoord Totaal 

Full-time (35 uur of 

meer) 

Part-time (12 t/m 34 

uur) 

Niet werkend (0 t/m 11 

uur) 

open 

antwoord 

100,0 100,0 100,0 100,0 

N 1035 357 203 475 

100,0

1035

open antwoord

N
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Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog 

open antwoord 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 1035 282 430 323 

Crossing regio 

Antwoord Totaal Noord-Nederland Oost-Nederland Zuid-Nederland West-Nederland 

open antwoord 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 1035 99 229 217 490 

Crossing InkomenGS 

Ant

woo

rd 

To

ta

al 

Mi

nd

er 

da

n 

€1

2.5

00 

per 

jaa

r 

€1

2.5

00 

tot 

€1

7.5

00 

per 

jaa

r 

€1

7.5

00 

tot 

€2

2.5

00 

per 

jaa

r 

€2

2.5

00 

tot 

€2

7.5

00 

per 

jaa

r 

€2

7.5

00 

tot 

€3

2.5

00 

per 

jaa

r 

€3

2.5

00 

tot 

€3

7.5

00 

per 

jaa

r 

€3

7.5

00 

tot 

€4

2.5

00 

per 

jaa

r 

€4

2.5

00 

tot 

€4

7.5

00 

per 

jaa

r 

€4

7.5

00 

tot 

€5

2.5

00 

per 

jaa

r 

€5

2.5

00 

tot 

€5

7.5

00 

per 

jaa

r 

€5

7.5

00 

tot 

€6

2.5

00 

per 

jaa

r 

€6

2.5

00 

tot 

€6

7.5

00 

per 

jaa

r 

€6

7.5

00 

tot 

€7

2.5

00 

per 

jaa

r 

€7

2.5

00 

tot 

€7

7.5

00 

per 

jaa

r 

€7

7.5

00 

of 

me

er 

per 

jaa

r 

W

e

et 

ik 

ec

ht 

ni

et 

Z

e

g 

ik 

lie

ve

r 

ni

et 

ope

n 

ant

woo

rd 

10

0,

0 

100

,0 

100

,0 

100

,0 

100

,0 

100

,0 

100

,0 

100

,0 

100

,0 

100

,0 

100

,0 

100

,0 

100

,0 

100

,0 

100

,0 

100

,0 

1

0

0,

0 

10

0,

0 

N 10

35 

43 72 58 63 78 63 81 53 56 45 50 29 24 14 97 6

3 

1

4

6 

Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 

Ant

wo

ord 

T

ot

a

al 

V

V

D 

D

6

6 

P

V

V  

C

D

A 

S

P  

P

v

d

A 

Gro

enLi

nks 

F

v

D 

P

v

d

D 

Chri

sten

Unie 

V

ol

t 

J

A

2

1 

S

G

P 

D

E

N

K 

50

PL

US 

B

B

B 

B

IJ

1 

An

de

rs 

Mo

cht 

toe

n 

(no

g) 

nie

t 

ste

m

me

n 

Mo

cht 

ste

m

me

n 

ma

ar 

he

b 

nie

t 

Wi

l 

ni

et 

ze

gg

en 
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ges

te

md 

ope

n 

ant

woo

rd 

10

0,

0 

1

0

0,

0 

1

0

0,

0 

1

0

0,

0 

1

0

0,

0 

1

0

0,

0 

1

0

0,

0 

100,

0 

1

0

0,

0 

1

0

0,

0 

100,

0 

1

0

0,

0 

1

0

0,

0 

1

0

0,

0 

1

0

0,

0 

10

0,0 

1

0

0,

0 

1

0

0,

0 

10

0,

0 

100

,0 

100

,0 

10

0,

0 

N 1

0

3

5 

1

7

6 

9

9 

1

0

1 

5

7 

8

5 

5

2 

35 3

5 

4

0 

41 2

6 

3

8 

2

4 

7 10 9 1 33 13 71 82 

Crossing Type woning 

Antwoord Totaal 

Sociale 

huurwoning 

Vrije sector 

huurwoning Koopwoning 

Bij mijn 

ouders 

Op 

kamers 

Anders, 

namelijk: 

open 

antwoord 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 1035 275 82 598 63 10 7 

Crossing Mening klimaatverandering 

Antw

oord 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar 

natuurlijke 

verandering

en zijn ook 

van invloed 

Natuurlijke 

verandering

en zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar de 

mens is ook 

van invloed 

Natuurlijke 

verandering

en zijn voor 

100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering 

Ande

rs, 

name

lijk: 

We

et 

ik 

nie

t 

Niet van 

toepassing, 

ik denk dat 

er geen 

sprake is 

van 

klimaatvera

ndering 

open 

antwo

ord 

100

,0 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 10

0,0 

100,0 

N 103

5 

212 531 189 26 17 36 24 

Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Antwoord Totaal 

Zeker wel 

halen 

Waarschijnlijk wel 

halen 

Waarschijnlijk niet 

halen 

Zeker niet 

halen 

Weet ik 

niet 
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open 

antwoord 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 1035 14 154 511 274 82 

Crossing Huis verwarmen 

Antwoor

d 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardga

s 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarmi

ng) of 

blokverwarming 

Zonne-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardga

s 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbeel

d o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemenergi

e, WKO of 

aquathermie

) 

Open 

haard/hou

t- of pellet 

kachel 

Ander

s 

Wee

t ik 

niet 

open 

antwoord 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,

0 

N 1035 760 92 35 36 29 63 20 
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Vraag 9. Stel dat u zelf kan kiezen, zou u dan kiezen voor een dergelijk systee… 

Stel dat u zelf kan kiezen, zou u dan kiezen voor een dergelijk systeem?  

 

Crossing geslacht 

Antwoord Totaal Man Vrouw 

Ja, en ik ben bereid hier (iets) meer voor te betalen 19,6 21,5 17,8 

Ja, maar ik ben niet bereid hier meer voor te betalen dan mijn huidige 

warmtevoorziening 

48,3 49,0 47,6 

Nee 19,5 21,1 18,0 

Geen mening / weet ik niet 12,6 8,5 16,5 

N 1035 508 527 

Crossing leeftijdsgroep 

Antwoord Totaal 

jonger 

dan 30 

jaar 

30-39 

jaar 

40-49 

jaar 

50-59 

jaar 

60 jaar 

en ouder 

Ja, en ik ben bereid hier (iets) meer voor 

te betalen 

19,6 17,8 22,3 20,0 17,3 20,4 

Ja, maar ik ben niet bereid hier meer voor 

te betalen dan mijn huidige 

warmtevoorziening 

48,3 59,8 52,9 46,5 45,0 43,1 

Nee 19,5 8,6 14,6 21,2 26,2 22,7 

Geen mening / weet ik niet 12,6 13,8 10,2 12,4 11,5 13,7 

N 1035 174 157 170 191 343 

Crossing gezinssituatie 

Antwoord Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

19,6

48,3

19,5

12,6

1035

Ja, en ik ben bereid hier (iets) meer voor te betalen

Ja, maar ik ben niet bereid hier meer voor te betalen dan
mijn huidige warmtevoorziening

Nee

Geen mening / weet ik niet

N
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kinderen onder 

de 18 

jongste kind 

t/m 12 jaar 

13 t/m 17 

jaar 

Ja, en ik ben bereid 

hier (iets) meer voor 

te betalen 

19,6 12,7 22,2 20,1 23,4 

Ja, maar ik ben niet 

bereid hier meer voor 

te betalen dan mijn 

huidige 

warmtevoorziening 

48,3 45,0 48,8 54,0 41,6 

Nee 19,5 23,1 18,3 16,9 22,1 

Geen mening / weet 

ik niet 

12,6 19,1 10,6 9,0 13,0 

N 1035 251 518 189 77 

Crossing arbeidsparticipatie 

Antwoord Totaal 

Full-time (35 

uur of meer) 

Part-time 

(12 t/m 34 

uur) 

Niet werkend 

(0 t/m 11 uur) 

Ja, en ik ben bereid hier (iets) meer voor 

te betalen 

19,6 20,4 22,2 17,9 

Ja, maar ik ben niet bereid hier meer voor 

te betalen dan mijn huidige 

warmtevoorziening 

48,3 52,7 47,3 45,5 

Nee 19,5 17,9 16,7 21,9 

Geen mening / weet ik niet 12,6 9,0 13,8 14,7 

N 1035 357 203 475 

Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog 

Ja, en ik ben bereid hier (iets) meer voor te betalen 19,6 10,3 18,1 29,7 

Ja, maar ik ben niet bereid hier meer voor te betalen dan mijn huidige 

warmtevoorziening 

48,3 50,4 50,0 44,3 

Nee 19,5 21,3 20,2 17,0 

Geen mening / weet ik niet 12,6 18,1 11,6 9,0 

N 1035 282 430 323 

Crossing regio 

Antwoord Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 
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Ja, en ik ben bereid hier (iets) 

meer voor te betalen 

19,6 15,2 25,3 15,2 19,8 

Ja, maar ik ben niet bereid hier 

meer voor te betalen dan mijn 

huidige warmtevoorziening 

48,3 46,5 45,9 53,5 47,6 

Nee 19,5 24,2 19,2 17,5 19,6 

Geen mening / weet ik niet 12,6 14,1 9,6 13,8 13,1 

N 1035 99 229 217 490 

Crossing InkomenGS 

Antwo

ord 

To

ta

al 

Mi

nd

er 

da

n 

€1

2.5

00 

per 

jaa

r 

€1

2.5

00 

tot 

€1

7.5

00 

per 

jaa

r 

€1

7.5

00 

tot 

€2

2.5

00 

per 

jaa

r 

€2

2.5

00 

tot 

€2

7.5

00 

per 

jaa

r 

€2

7.5

00 

tot 

€3

2.5

00 

per 

jaa

r 

€3

2.5

00 

tot 

€3

7.5

00 

per 

jaa

r 

€3

7.5

00 

tot 

€4

2.5

00 

per 

jaa

r 

€4

2.5

00 

tot 

€4

7.5

00 

per 

jaa

r 

€4

7.5

00 

tot 

€5

2.5

00 

per 

jaa

r 

€5

2.5

00 

tot 

€5

7.5

00 

per 

jaa

r 

€5

7.5

00 

tot 

€6

2.5

00 

per 

jaa

r 

€6

2.5

00 

tot 

€6

7.5

00 

per 

jaa

r 

€6

7.5

00 

tot 

€7

2.5

00 

per 

jaa

r 

€7

2.5

00 

tot 

€7

7.5

00 

per 

jaa

r 

€7

7.5

00 

of 

me

er 

per 

jaa

r 

W

e

et 

ik 

e

c

ht 

ni

et 

Z

e

g 

ik 

li

e

v

er 

ni

et 

Ja, en 

ik ben 

bereid 

hier 

(iets) 

meer 

voor te 

betalen 

19

,6 

11,

6 

8,3 15,

5 

7,9 21,

8 

23,

8 

18,

5 

20,

8 

19,

6 

22,

2 

30,

0 

31,

0 

20,

8 

35,

7 

32,

0 

1

2,

7 

17

,8 

Ja, 

maar ik 

ben 

niet 

bereid 

hier 

meer 

voor te 

betalen 

dan 

mijn 

huidige 
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Crossing Type woning 

Antwoord 

Totaa

l 

Sociale 

huurwonin

g 

Vrije sector 

huurwonin

g 

Koopwonin

g 

Bij 

mijn 

ouder

s 

Op 

kamer

s 

Anders, 

namelijk

: 

Ja, en ik ben 

bereid hier (iets) 

meer voor te 

betalen 

19,6 8,0 19,5 24,4 17,5 50,0 42,9 

Ja, maar ik ben 

niet bereid hier 

meer voor te 

betalen dan mijn 

huidige 

warmtevoorzienin

g 

48,3 52,0 56,1 45,5 54,0 30,0 28,6 

Nee 19,5 21,8 13,4 20,6 11,1 0,0 14,3 

Geen mening / 

weet ik niet 

12,6 18,2 11,0 9,5 17,5 20,0 14,3 

N 1035 275 82 598 63 10 7 

Crossing Mening klimaatverandering 

Antwoord 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

De mens is 

vooral 

Natuurlijke 

veranderin

Natuurlijke 

veranderin

Ande

rs, 

W

ee

Niet van 

toepassing
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verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering, 

maar 

natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

ook van 

invloed 

gen zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering, 

maar de 

mens is 

ook van 

invloed 

gen zijn 

voor 100% 

verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering 

nam

elijk: 

t 

ik 

ni

et 

, ik denk 

dat er geen 

sprake is 

van 

klimaatver

andering 

Ja, en ik 

ben bereid 

hier (iets) 

meer voor 

te betalen 

19,

6 

25,9 23,9 9,5 3,8 5,9 2,8 0,0 

Ja, maar ik 

ben niet 

bereid hier 

meer voor 

te betalen 

dan mijn 

huidige 

warmtevoo

rziening 

48,

3 

44,3 51,6 48,1 34,6 47,1 38,

9 

41,7 

Nee 19,

5 

15,6 13,0 29,6 57,7 35,3 25,

0 

58,3 

Geen 

mening / 

weet ik 

niet 

12,

6 

14,2 11,5 12,7 3,8 11,8 33,

3 

0,0 

N 10

35 

212 531 189 26 17 36 24 

Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Antwoord Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik 

niet 

Ja, en ik ben bereid hier 

(iets) meer voor te betalen 

19,6 64,3 27,3 21,7 11,7 11,0 

Ja, maar ik ben niet bereid 

hier meer voor te betalen 

dan mijn huidige 

warmtevoorziening 

48,3 21,4 45,5 50,9 48,9 40,2 
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Nee 19,5 7,1 20,8 15,3 27,4 19,5 

Geen mening / weet ik niet 12,6 7,1 6,5 12,1 12,0 29,3 

N 1035 14 154 511 274 82 

Crossing Huis verwarmen 

Antwoord 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarm

ing) of 

blokverwarmin

g 

Zonne

-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbeel

d o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemener

gie, WKO of 

aquathermi

e) 

Open 

haard/ho

ut- of 

pellet 

kachel 

Ande

rs 

We

et 

ik 

niet 

Ja, en ik ben 

bereid hier 

(iets) meer 

voor te betalen 

19,6 20,3 18,5 17,1 25,0 13,8 15,9 15,0 

Ja, maar ik ben 

niet bereid hier 

meer voor te 

betalen dan 

mijn huidige 

warmtevoorzie

ning 

48,3 49,6 57,6 45,7 33,3 41,4 36,5 35,0 

Nee 19,5 18,2 10,9 25,7 27,8 37,9 30,2 25,0 

Geen mening / 

weet ik niet 

12,6 12,0 13,0 11,4 13,9 6,9 17,5 25,0 

N 1035 760 92 35 36 29 63 20 
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Vraag 10. Om stadsverwarming zo goedkoop mogelijk aan te bieden, is het belangri… 

Om stadsverwarming zo goedkoop mogelijk aan te bieden, is het belangrijk dat grote delen van 

gemeentes hierop overstappen.  

Wie moet volgens u (deels) de kosten betalen voor de aanleg van het systeem? U kunt meerdere 

antwoorden geven.  

 

Crossing geslacht 

Antwoord Totaal Man Vrouw 

Gemeentes (lokale overheid) 38,7 38,4 39,1 

Provincie (regionale overheid) 31,3 32,9 29,8 

Nederlandse rijksoverheid (landelijke overheid) 72,0 71,9 72,1 

Commerciële bedrijven 17,9 21,1 14,8 

Woningbezitters 8,0 9,3 6,8 

Anders, namelijk: 3,0 3,1 2,8 

Weet niet/geen mening 9,6 8,3 10,8 

N 1035 508 527 

Crossing leeftijdsgroep 

Antwoord Totaal 

jonger dan 

30 jaar 

30-39 

jaar 

40-49 

jaar 

50-59 

jaar 

60 jaar en 

ouder 

Gemeentes (lokale overheid) 38,7 44,8 51,6 37,1 31,4 34,7 

Provincie (regionale overheid) 31,3 35,1 39,5 26,5 28,8 29,4 

Nederlandse rijksoverheid 

(landelijke overheid) 

72,0 74,1 76,4 75,3 69,1 68,8 

38,7

31,3

72,0

17,9

8,0

3,0

9,6

1035

Gemeentes (lokale overheid)

Provincie (regionale overheid)

Nederlandse rijksoverheid (landelijke overheid)

Commerciële bedrijven

Woningbezitters

Anders, namelijk:

Weet niet/geen mening

N
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Commerciële bedrijven 17,9 17,8 21,0 13,5 18,8 18,1 

Woningbezitters 8,0 7,5 9,6 10,0 7,3 7,0 

Anders, namelijk: 3,0 2,3 1,9 2,9 4,2 3,2 

Weet niet/geen mening 9,6 9,2 7,6 7,1 9,9 11,7 

N 1035 174 157 170 191 343 

Crossing gezinssituatie 

Antwoord Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder kinderen 

onder de 18 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

t/m 12 jaar 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

13 t/m 17 jaar 

Gemeentes 

(lokale overheid) 

38,7 32,7 40,2 45,5 32,5 

Provincie 

(regionale 

overheid) 

31,3 29,5 31,3 33,9 31,2 

Nederlandse 

rijksoverheid 

(landelijke 

overheid) 

72,0 68,5 71,0 76,2 79,2 

Commerciële 

bedrijven 

17,9 17,5 18,3 19,0 13,0 

Woningbezitters 8,0 7,2 7,3 9,5 11,7 

Anders, namelijk: 3,0 4,8 1,9 3,2 3,9 

Weet niet/geen 

mening 

9,6 13,9 9,3 6,9 3,9 

N 1035 251 518 189 77 

Crossing arbeidsparticipatie 

Antwoord Totaal 

Full-time (35 

uur of meer) 

Part-time (12 

t/m 34 uur) 

Niet werkend (0 

t/m 11 uur) 

Gemeentes (lokale overheid) 38,7 41,7 42,9 34,7 

Provincie (regionale overheid) 31,3 35,6 32,0 27,8 

Nederlandse rijksoverheid 

(landelijke overheid) 

72,0 75,4 74,9 68,2 

Commerciële bedrijven 17,9 20,7 10,8 18,7 

Woningbezitters 8,0 10,4 5,4 7,4 

Anders, namelijk: 3,0 2,5 2,5 3,6 

Weet niet/geen mening 9,6 7,3 7,9 12,0 
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N 1035 357 203 475 

Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog 

Gemeentes (lokale overheid) 38,7 35,8 38,4 41,8 

Provincie (regionale overheid) 31,3 28,0 30,9 34,7 

Nederlandse rijksoverheid (landelijke overheid) 72,0 68,8 72,6 74,0 

Commerciële bedrijven 17,9 13,8 19,1 19,8 

Woningbezitters 8,0 2,8 7,9 12,7 

Anders, namelijk: 3,0 3,2 3,0 2,8 

Weet niet/geen mening 9,6 14,9 8,1 6,8 

N 1035 282 430 323 

Crossing regio 

Antwoord Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 

Gemeentes (lokale overheid) 38,7 29,3 36,7 42,4 40,0 

Provincie (regionale overheid) 31,3 27,3 34,9 30,9 30,6 

Nederlandse rijksoverheid 

(landelijke overheid) 

72,0 75,8 74,2 73,3 69,6 

Commerciële bedrijven 17,9 17,2 20,5 12,4 19,2 

Woningbezitters 8,0 9,1 9,6 6,0 8,0 

Anders, namelijk: 3,0 2,0 3,5 3,7 2,7 

Weet niet/geen mening 9,6 10,1 7,0 8,8 11,0 

N 1035 99 229 217 490 
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,

3 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

6,

1 

7,7 5,6 9,

8 
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Ander

s, 

namel

ijk: 

3,

0 

1

,

7 

5

,

1 

2

,

0 

3

,

5 

5

,

9 

1,

9 

8,6 8

,

6 

5,

0 

2,4 1

1

,

5 

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

0,0 0,0 1,

2 

Weet 

niet/g

een 

menin

g 

9,

6 

8

,

5 

1

2

,

1 

9

,

9 

8

,

8 

8

,

2 

5,

8 

8,6 1

1

,

4 

7,

5 

7,3 7

,

7 

5,

3 

1

2

,

5 

1

4,

3 

10,

0 

1

1

,

1 

0,

0 

9,

1 

15,

4 

9,9 14

,6 

N 1

0

3

5 

1

7

6 

9

9 

1

0

1 

5

7 

8

5 

5

2 

35 3

5 

4

0 

41 2

6 

3

8 

2

4 

7 10 9 1 33 13 71 82 

Crossing Type woning 

Antwoord Totaal 

Sociale 

huurwoning 

Vrije sector 

huurwoning Koopwoning 

Bij 

mijn 

ouders 

Op 

kamers 

Anders, 

namelijk: 

Gemeentes 

(lokale 

overheid) 

38,7 37,5 36,6 39,1 46,0 30,0 28,6 

Provincie 

(regionale 

overheid) 

31,3 29,1 34,1 31,1 41,3 20,0 28,6 

Nederlandse 

rijksoverheid 

(landelijke 

overheid) 

72,0 69,5 79,3 72,2 68,3 80,0 85,7 

Commerciële 

bedrijven 

17,9 14,2 22,0 18,9 20,6 20,0 0,0 

Woningbezitters 8,0 7,3 7,3 8,0 12,7 10,0 0,0 

Anders, 

namelijk: 

3,0 4,7 1,2 2,3 1,6 10,0 14,3 

Weet niet/geen 

mening 

9,6 13,1 2,4 9,0 11,1 0,0 0,0 

N 1035 275 82 598 63 10 7 

Crossing Mening klimaatverandering 

Antwoor

d 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

vooral 

verantwoor

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoor

Ande

rs, 

name

lijk: 

W

ee

t 

ik 

Niet van 

toepassing, 

ik denk dat 

er geen 

sprake is 
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klimaatver

andering 

klimaatvera

ndering, 

maar 

natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

ook van 

invloed 

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar de 

mens is ook 

van invloed 

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering 

nie

t 

van 

klimaatver

andering 

Gemeent

es 

(lokale 

overheid) 

38,

7 

43,9 43,1 31,2 15,4 17,6 19,

4 

25,0 

Provincie 

(regional

e 

overheid) 

31,

3 

34,4 35,0 25,9 15,4 17,6 13,

9 

16,7 

Nederlan

dse 

rijksover

heid 

(landelijk

e 

overheid) 

72,

0 

69,3 74,6 74,1 61,5 70,6 52,

8 

62,5 

Commerc

iële 

bedrijven 

17,

9 

23,1 19,0 13,2 15,4 5,9 11,

1 

4,2 

Woningb

ezitters 

8,0 13,2 8,7 3,7 3,8 5,9 0,0 0,0 

Anders, 

namelijk: 

3,0 4,2 2,3 3,2 0,0 17,6 2,8 0,0 

Weet 

niet/geen 

mening 

9,6 7,5 7,0 9,5 23,1 11,8 36,

1 

29,2 

N 10

35 

212 531 189 26 17 36 24 

Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Antwoord Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik niet 

Gemeentes (lokale 

overheid) 

38,7 42,9 46,1 39,5 35,0 31,7 
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Provincie (regionale 

overheid) 

31,3 14,3 37,0 33,3 28,8 19,5 

Nederlandse 

rijksoverheid 

(landelijke overheid) 

72,0 78,6 67,5 73,4 73,7 64,6 

Commerciële bedrijven 17,9 21,4 24,0 18,4 15,3 11,0 

Woningbezitters 8,0 14,3 13,6 8,2 5,1 4,9 

Anders, namelijk: 3,0 7,1 0,6 2,9 4,0 3,7 

Weet niet/geen 

mening 

9,6 7,1 7,8 8,4 10,2 18,3 

N 1035 14 154 511 274 82 

Crossing Huis verwarmen 

Antwoord 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarmi

ng) of 

blokverwarmin

g 

Zonne

-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbeel

d o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemenerg

ie, WKO of 

aquathermi

e) 

Open 

haard/ho

ut- of 

pellet 

kachel 

Ande

rs 

We

et 

ik 

niet 

Gemeentes 

(lokale 

overheid) 

38,7 39,7 40,2 40,0 33,3 41,4 23,8 45,0 

Provincie 

(regionale 

overheid) 

31,3 31,3 37,0 37,1 22,2 31,0 19,0 50,0 

Nederlandse 

rijksoverheid 

(landelijke 

overheid) 

72,0 73,6 65,2 65,7 72,2 65,5 68,3 75,0 

Commerciële 

bedrijven 

17,9 17,9 18,5 25,7 11,1 13,8 19,0 15,0 

Woningbezitt

ers 

8,0 7,8 8,7 11,4 8,3 3,4 12,7 0,0 

Anders, 

namelijk: 

3,0 2,8 7,6 2,9 0,0 0,0 3,2 0,0 
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Weet 

niet/geen 

mening 

9,6 8,9 10,9 8,6 8,3 6,9 14,3 20,0 

N 1035 760 92 35 36 29 63 20 
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Vraag 11. In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stellingen over … 

In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stellingen over een grootschalig warmtenet? 

 

Crossing geslacht 

Stelling Totaal Man Vrouw 

Elk huishouden moet altijd zelf kunnen besluiten hoe zij hun huis willen 

verwarmen 

3,7 3,7 3,7 

Als 70% van een straat wil overstappen naar een grootschalig warmtenet, dan 

moet de rest van de straat gedwongen worden om ook over te stappen 

2,7 2,7 2,6 

Als in een appartementencomplex 70% procent van de huishoudens wil 

overstappen naar een grootschalig warmtenet,  

dan moet de rest van de huishoudens gedwongen worden ook over te stappen 

3,0 3,1 3,0 

De kosten die een huishouden moet maken voor de eigen aansluiting op een 

grootschalig warmtenet moeten worden vergoed door de overheid 

4,1 4,0 4,2 

N 1030 507 523 

Crossing leeftijdsgroep 

Stelling Totaal 

jonger 

dan 30 

jaar 

30-

39 

jaar 

40-

49 

jaar 

50-

59 

jaar 

60 jaar 

en 

ouder 

Elk huishouden moet altijd zelf kunnen besluiten 

hoe zij hun huis willen verwarmen 

3,7 3,5 3,5 3,7 3,7 3,8 

Als 70% van een straat wil overstappen naar een 

grootschalig warmtenet, dan moet de rest van 

de straat gedwongen worden om ook over te 

stappen 

2,7 2,8 2,7 2,6 2,5 2,8 

Als in een appartementencomplex 70% procent 

van de huishoudens wil overstappen naar een 

grootschalig warmtenet,  

3,0 3,1 3,1 2,9 2,9 3,1 

Gem

3,7

2,7

3,0

4,1

N

1030

1030

1030

1030

1,6

16,0

11,9

1,3

15,0

31,1

21,8

4,3

20,7

22,1

21,2

14,4

37,8

23,2

31,7

40,1

22,9

4,3

9,4

36,5

2,1

3,3

4,0

3,5

Elk huishouden moet altijd zelf kunnen besluiten hoe zij hun
huis willen verwarmen

Als 70% van een straat wil overstappen naar een
grootschalig warmtenet, dan moet de rest van de straat

gedwongen worden om ook over te stappen

Als in een appartementencomplex 70% procent van de
huishoudens wil overstappen naar een grootschalig
warmtenet, dan moet de rest van de huishoudens…

De kosten die een huishouden moet maken voor de eigen
aansluiting op een grootschalig warmtenet moeten worden

vergoed door de overheid

Helemaal niet mee eens Niet mee eens Neutraal Mee eens Helemaal mee eens Weet niet/geen mening
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dan moet de rest van de huishoudens 

gedwongen worden ook over te stappen 

De kosten die een huishouden moet maken voor 

de eigen aansluiting op een grootschalig 

warmtenet moeten worden vergoed door de 

overheid 

4,1 4,0 4,1 4,1 4,2 4,1 

N 1030 173 157 168 191 341 

Crossing gezinssituatie 

Stelling Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon 

alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder 

kinderen 

onder de 18 

Huishouden 

met 

kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

t/m 12 jaar 

Huishouden 

met 

kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

13 t/m 17 

jaar 

Elk huishouden moet altijd 

zelf kunnen besluiten hoe 

zij hun huis willen 

verwarmen 

3,7 3,8 3,6 3,6 3,7 

Als 70% van een straat 

wil overstappen naar een 

grootschalig warmtenet, 

dan moet de rest van de 

straat gedwongen worden 

om ook over te stappen 

2,7 2,7 2,7 2,6 2,6 

Als in een 

appartementencomplex 

70% procent van de 

huishoudens wil 

overstappen naar een 

grootschalig warmtenet,  

dan moet de rest van de 

huishoudens gedwongen 

worden ook over te 

stappen 

3,0 2,9 3,1 3,0 2,9 

De kosten die een 

huishouden moet maken 

voor de eigen aansluiting 

op een grootschalig 

warmtenet moeten 

worden vergoed door de 

overheid 

4,1 4,2 4,1 4,0 4,1 

N 1030 248 517 188 77 
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Crossing arbeidsparticipatie 

Stelling Totaal 

Full-time 

(35 uur of 

meer) 

Part-time 

(12 t/m 

34 uur) 

Niet 

werkend (0 

t/m 11 uur) 

Elk huishouden moet altijd zelf kunnen besluiten 

hoe zij hun huis willen verwarmen 

3,7 3,6 3,6 3,7 

Als 70% van een straat wil overstappen naar een 

grootschalig warmtenet, dan moet de rest van de 

straat gedwongen worden om ook over te stappen 

2,7 2,6 2,6 2,7 

Als in een appartementencomplex 70% procent van 

de huishoudens wil overstappen naar een 

grootschalig warmtenet,  

dan moet de rest van de huishoudens gedwongen 

worden ook over te stappen 

3,0 3,1 3,0 3,0 

De kosten die een huishouden moet maken voor de 

eigen aansluiting op een grootschalig warmtenet 

moeten worden vergoed door de overheid 

4,1 4,1 4,1 4,1 

N 1030 356 201 473 

Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Stelling Totaal Laag Midden Hoog 

Elk huishouden moet altijd zelf kunnen besluiten hoe zij hun huis 

willen verwarmen 

3,7 3,8 3,8 3,4 

Als 70% van een straat wil overstappen naar een grootschalig 

warmtenet, dan moet de rest van de straat gedwongen worden om 

ook over te stappen 

2,7 2,6 2,6 2,8 

Als in een appartementencomplex 70% procent van de huishoudens 

wil overstappen naar een grootschalig warmtenet,  

dan moet de rest van de huishoudens gedwongen worden ook over te 

stappen 

3,0 2,8 3,0 3,3 

De kosten die een huishouden moet maken voor de eigen aansluiting 

op een grootschalig warmtenet moeten worden vergoed door de 

overheid 

4,1 4,3 4,1 3,9 

N 1030 280 428 322 

Crossing regio 

Stelling Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 

Elk huishouden moet altijd zelf kunnen 

besluiten hoe zij hun huis willen 

verwarmen 

3,7 3,8 3,6 3,7 3,7 
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Als 70% van een straat wil 

overstappen naar een grootschalig 

warmtenet, dan moet de rest van de 

straat gedwongen worden om ook 

over te stappen 

2,7 2,4 2,8 2,6 2,7 

Als in een appartementencomplex 

70% procent van de huishoudens wil 

overstappen naar een grootschalig 

warmtenet,  

dan moet de rest van de huishoudens 

gedwongen worden ook over te 

stappen 

3,0 2,8 3,2 3,0 3,0 

De kosten die een huishouden moet 

maken voor de eigen aansluiting op 

een grootschalig warmtenet moeten 

worden vergoed door de overheid 

4,1 4,1 4,1 4,1 4,1 

N 1030 97 228 216 489 

Crossing InkomenGS 

Stelling 

To

ta

al 

Mi

nd

er 

da

n 

€1

2.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€1

2.5

00 

tot 

€1

7.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€1

7.5

00 

tot 

€2

2.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€2

2.5

00 

tot 

€2

7.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€2

7.5

00 

tot 

€3

2.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€3

2.5

00 

tot 

€3

7.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€3

7.5

00 

tot 

€4

2.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€4

2.5

00 

tot 

€4

7.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€4

7.5

00 

tot 

€5

2.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€5

2.5

00 

tot 

€5

7.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€5

7.5

00 

tot 

€6

2.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€6

2.5

00 

tot 

€6

7.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€6

7.5

00 

tot 

€7

2.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€7

2.5

00 

tot 

€7

7.5

00 

pe

r 

jaa

r 

€7

7.5

00 

of 

me

er 

pe

r 

jaa

r 

W

e

et 

ik 

e

c

h

t 

ni

et 

Z

e

g 

ik 

li

e

v

er 

ni

et 

Elk 

huishoud

en moet 

altijd zelf 

kunnen 

besluiten 

hoe zij 

hun huis 

willen 

verwarm

en 

3,

7 

3,9 3,9 3,8 3,5 3,7 3,8 3,6 3,9 3,6 3,6 3,4 3,7 3,7 3,4 3,4 3,

6 

3,

8 

Als 70% 

van een 

straat wil 

2,

7 

2,9 2,6 2,8 2,7 2,7 2,6 2,7 2,4 2,6 2,8 2,6 2,6 2,5 2,9 2,9 2,

7 

2,

5 
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overstap

pen naar 

een 

grootsch

alig 

warmten

et, dan 

moet de 

rest van 

de straat 

gedwong

en 

worden 

om ook 

over te 

stappen 

Als in 

een 

apparte

mentenc

omplex 

70% 

procent 

van de 

huishoud

ens wil 

overstap

pen naar 

een 

grootsch

alig 

warmten

et,  

dan 

moet de 

rest van 

de 

huishoud

ens 

gedwong

en 

worden 

ook over 

te 

stappen 

3,

0 

3,1 2,7 3,0 3,0 3,1 3,0 3,1 3,0 3,0 3,2 3,1 3,2 2,9 3,8 3,3 2,

8 

3,

0 



115 

 

De 

kosten 

die een 

huishoud

en moet 

maken 

voor de 

eigen 

aansluiti

ng op 

een 

grootsch

alig 

warmten

et 

moeten 

worden 

vergoed 

door de 

overheid 

4,

1 

4,3 4,5 4,1 4,1 4,1 4,0 4,2 4,2 4,2 4,0 4,1 4,1 4,0 3,9 3,7 4,

0 

4,

1 

N 1

0

3

0 

43 71 58 63 77 63 81 53 56 45 50 29 24 14 96 6

2 

1

4

5 

Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 

Stelling 

T

ot

a

al 

V

V

D 

D

6

6 

P

V

V  

C

D

A 

S

P  

P

v

d

A 

Gro

enLi

nks 

F

v

D 

P

v

d

D 

Chri

sten

Unie 

V

o

lt 

J

A

2

1 

S

G

P 

D

E

N

K 

50

PL

US 

B

B

B 

B

I

J

1 

An

de

rs 

Mo

cht 

toe

n 

(no

g) 

nie

t 

ste

m

me

n 

Mo

cht 

ste

m

me

n 

ma

ar 

he

b 

nie

t 

ges

te

md 

Wi

l 

ni

et 

ze

gg

en 

Elk 

huishou

den 

moet 

altijd 

3,

7 

3

,

7 

3

,

2 

4

,

2 

3

,

9 

3

,

6 

3,

3 

3,0 4

,

3 

3,

2 

3,6 3

,

2 

3,

6 

3

,

9 

3,

7 

3,5 4

,

2 

3

,

0 

3,

4 

3,8 3,9 3,

8 



116 

 

zelf 

kunnen 

besluite

n hoe zij 

hun huis 

willen 

verwarm

en 

Als 70% 

van een 

straat 

wil 

overstap

pen naar 

een 

grootsch

alig 

warmten

et, dan 

moet de 

rest van 

de straat 

gedwong

en 

worden 

om ook 

over te 

stappen 

2,

7 

2

,

7 

3

,

2 

2

,

2 

2

,

7 

2

,

5 

3,

1 

3,0 1

,

8 

3,

0 

2,7 2

,

9 

2,

6 

2

,

9 

3,

1 

3,0 2

,

3 

4

,

0 

2,

6 

2,7 2,6 2,

5 

Als in 

een 

apparte

mentenc

omplex 

70% 

procent 

van de 

huishou

dens wil 

overstap

pen naar 

een 

grootsch

alig 

warmten

et,  

dan 

3,

0 

3

,

1 

3

,

6 

2

,

5 

3

,

2 

2

,

9 

3,

5 

3,2 2

,

1 

3,

6 

3,3 3

,

2 

3,

0 

3

,

0 

3,

3 

3,3 3

,

0 

5

,

0 

2,

8 

2,7 2,9 2,

8 
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moet de 

rest van 

de 

huishou

dens 

gedwong

en 

worden 

ook over 

te 

stappen 

De 

kosten 

die een 

huishou

den 

moet 

maken 

voor de 

eigen 

aansluiti

ng op 

een 

grootsch

alig 

warmten

et 

moeten 

worden 

vergoed 

door de 

overheid 

4,

1 

4

,

0 

3

,

9 

4

,

7 

4

,

1 

4

,

4 

3,

8 

4,0 4

,

2 

3,

6 

4,1 4

,

0 

4,

2 

4

,

1 

4,

4 

3,8 4

,

2 

4

,

0 

3,

9 

3,4 4,2 4,

0 

N 1

0

3

0 

1

7

6 

9

9 

1

0

0 

5

7 

8

4 

5

1 

35 3

5 

4

0 

41 2

6 

3

7 

2

4 

7 10 9 1 33 13 70 82 

Crossing Type woning 

Stelling 

Totaa

l 

Sociale 

huurwonin

g 

Vrije 

sector 

huurwonin

g 

Koopwonin

g 

Bij 

mijn 

ouder

s 

Op 

kamer

s 

Anders, 

namelijk

: 

Elk huishouden moet 

altijd zelf kunnen 

besluiten hoe zij hun 

3,7 3,8 3,4 3,7 3,5 2,6 4,1 
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huis willen 

verwarmen 

Als 70% van een 

straat wil 

overstappen naar een 

grootschalig 

warmtenet, dan moet 

de rest van de straat 

gedwongen worden 

om ook over te 

stappen 

2,7 2,7 3,0 2,6 2,7 3,7 2,7 

Als in een 

appartementencompl

ex 70% procent van 

de huishoudens wil 

overstappen naar een 

grootschalig 

warmtenet,  

dan moet de rest van 

de huishoudens 

gedwongen worden 

ook over te stappen 

3,0 2,9 3,3 3,1 3,1 4,0 3,0 

De kosten die een 

huishouden moet 

maken voor de eigen 

aansluiting op een 

grootschalig 

warmtenet moeten 

worden vergoed door 

de overheid 

4,1 4,3 3,9 4,1 4,0 3,9 4,1 

N 1030 273 81 596 63 10 7 

Crossing Mening klimaatverandering 

Stelling 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering 

De mens is 

vooral 

verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering, 

maar 

natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

vooral 

verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering, 

maar de 

mens is 

Natuurlijk

e 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoo

rdelijk 

voor de 

huidige 

klimaatver

andering 

Ande

rs, 

nam

elijk: 

W

ee

t 

ik 

ni

et 

Niet van 

toepassing

, ik denk 

dat er 

geen 

sprake is 

van 

klimaatver

andering 
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ook van 

invloed 

ook van 

invloed 

Elk 

huishouden 

moet altijd 

zelf kunnen 

besluiten hoe 

zij hun huis 

willen 

verwarmen 

3,7 3,5 3,5 4,1 4,5 4,3 4,0 4,4 

Als 70% van 

een straat 

wil 

overstappen 

naar een 

grootschalig 

warmtenet, 

dan moet de 

rest van de 

straat 

gedwongen 

worden om 

ook over te 

stappen 

2,7 3,0 2,8 2,4 1,8 1,9 2,4 2,0 

Als in een 

appartement

encomplex 

70% procent 

van de 

huishoudens 

wil 

overstappen 

naar een 

grootschalig 

warmtenet,  

dan moet de 

rest van de 

huishoudens 

gedwongen 

worden ook 

over te 

stappen 

3,0 3,2 3,2 2,7 2,0 2,4 2,7 2,1 

De kosten 

die een 

huishouden 

4,1 4,0 4,0 4,3 4,4 4,6 4,2 4,8 
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moet maken 

voor de 

eigen 

aansluiting 

op een 

grootschalig 

warmtenet 

moeten 

worden 

vergoed door 

de overheid 

N 10

30 

212 529 187 26 17 35 24 

Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Stelling Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik 

niet 

Elk huishouden moet altijd zelf 

kunnen besluiten hoe zij hun 

huis willen verwarmen 

3,7 3,2 3,6 3,5 4,0 3,8 

Als 70% van een straat wil 

overstappen naar een 

grootschalig warmtenet, dan 

moet de rest van de straat 

gedwongen worden om ook 

over te stappen 

2,7 3,5 2,9 2,8 2,2 2,7 

Als in een 

appartementencomplex 70% 

procent van de huishoudens wil 

overstappen naar een 

grootschalig warmtenet,  

dan moet de rest van de 

huishoudens gedwongen 

worden ook over te stappen 

3,0 3,5 3,4 3,2 2,7 2,9 

De kosten die een huishouden 

moet maken voor de eigen 

aansluiting op een grootschalig 

warmtenet moeten worden 

vergoed door de overheid 

4,1 3,3 3,9 4,1 4,3 4,2 

N 1030 14 152 510 273 81 
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Crossing Huis verwarmen 

Stelling 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwar

ming) of 

blokverwarmin

g 

Zonne

-

energ

ie met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Elektrische 

warmtepo

mp 

(bijvoorbee

ld o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemener

gie, WKO of 

aquathermi

e) 

Open 

haard/ho

ut- of 

pellet 

kachel 

Ande

rs 

We

et 

ik 

niet 

Elk huishouden 

moet altijd zelf 

kunnen besluiten 

hoe zij hun huis 

willen verwarmen 

3,7 3,7 3,5 3,7 3,4 3,8 3,9 3,7 

Als 70% van een 

straat wil 

overstappen naar 

een grootschalig 

warmtenet, dan 

moet de rest van 

de straat 

gedwongen 

worden om ook 

over te stappen 

2,7 2,7 3,1 2,6 2,8 2,5 2,4 2,4 

Als in een 

appartementenco

mplex 70% 

procent van de 

huishoudens wil 

overstappen naar 

een grootschalig 

warmtenet,  

dan moet de rest 

van de 

huishoudens 

gedwongen 

worden ook over 

te stappen 

3,0 3,0 3,5 3,1 3,2 2,8 2,8 2,6 

De kosten die een 

huishouden moet 

maken voor de 

eigen aansluiting 

4,1 4,1 4,1 3,9 3,6 4,3 4,0 4,1 
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op een 

grootschalig 

warmtenet 

moeten worden 

vergoed door de 

overheid 

N 103

0 

758 92 35 35 29 62 19 

  



123 

 

Vraag 12. Wat zijn voor u de belangrijkste aspecten als het gaat om de toekomsti… 

Wat zijn voor u de belangrijkste aspecten als het gaat om de toekomstige warmtevoorziening in uw 

woning? U kunt maximaal drie antwoorden geven.  

 

Crossing geslacht 

Antwoord Totaal Man Vrouw 

Het energielabel van mijn woning 9,7 7,9 11,5 

Mijn wooncomfort 31,3 32,6 30,1 

Dat de huidige leidingen en radiatoren in mijn huis gebruikt kunnen worden 23,9 24,7 23,2 

Een lokale warmtebron 3,6 4,3 2,9 

Een duurzame warmtebron 30,4 30,8 29,9 

De prijs die ik maandelijks moet betalen voor energie 73,8 70,9 76,6 

Zelf kunnen bepalen wat voor soort verwarming ik in huis krijg 24,2 25,5 23,0 

Dat de levering van energie betrouwbaar is 34,2 36,4 32,2 

Dat er geen ingrijpende verbouwing nodig is in mijn woning 37,8 34,2 41,4 

Anders, namelijk: 1,5 1,8 1,1 

9,7

31,3

23,9

3,6

30,4

73,8

24,2

34,2

37,8

1,5

1,1

1028

Het energielabel van mijn woning

Mijn wooncomfort

Dat de huidige leidingen en radiatoren in mijn huis gebruikt
kunnen worden

Een lokale warmtebron

Een duurzame warmtebron

De prijs die ik maandelijks moet betalen voor energie

Zelf kunnen bepalen wat voor soort verwarming ik in huis
krijg

Dat de levering van energie betrouwbaar is

Dat er geen ingrijpende verbouwing nodig is in mijn woning

Anders, namelijk:

Weet ik niet

N
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Weet ik niet 1,1 1,0 1,1 

N 1028 506 522 

Crossing leeftijdsgroep 

Antwoord Totaal 

jonger dan 

30 jaar 

30-39 

jaar 

40-49 

jaar 

50-59 

jaar 

60 jaar en 

ouder 

Het energielabel van mijn woning 9,7 12,7 14,2 9,5 4,7 9,1 

Mijn wooncomfort 31,3 42,8 31,6 31,0 27,2 27,9 

Dat de huidige leidingen en radiatoren 

in mijn huis gebruikt kunnen worden 

23,9 12,7 15,5 18,5 33,5 30,8 

Een lokale warmtebron 3,6 2,9 3,9 3,0 3,7 4,1 

Een duurzame warmtebron 30,4 32,4 38,7 29,2 27,2 27,9 

De prijs die ik maandelijks moet 

betalen voor energie 

73,8 76,9 78,1 76,2 70,7 71,0 

Zelf kunnen bepalen wat voor soort 

verwarming ik in huis krijg 

24,2 15,0 20,6 29,2 25,7 27,3 

Dat de levering van energie 

betrouwbaar is 

34,2 32,9 34,2 30,4 35,1 36,4 

Dat er geen ingrijpende verbouwing 

nodig is in mijn woning 

37,8 39,9 39,4 36,3 37,7 37,0 

Anders, namelijk: 1,5 1,2 0,0 2,4 2,1 1,5 

Weet ik niet 1,1 0,6 0,6 0,6 2,6 0,9 

N 1028 173 155 168 191 341 

Crossing gezinssituatie 

Antwoord Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder kinderen 

onder de 18 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

t/m 12 jaar 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 13 

t/m 17 jaar 

Het energielabel 

van mijn woning 

9,7 9,7 9,1 12,3 7,8 

Mijn 

wooncomfort 

31,3 28,2 32,2 34,8 27,3 

Dat de huidige 

leidingen en 

radiatoren in 

mijn huis 

gebruikt kunnen 

worden 

23,9 28,6 24,8 18,7 15,6 
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Een lokale 

warmtebron 

3,6 3,2 4,1 3,2 2,6 

Een duurzame 

warmtebron 

30,4 20,6 32,6 35,3 35,1 

De prijs die ik 

maandelijks 

moet betalen 

voor energie 

73,8 73,0 72,1 76,5 81,8 

Zelf kunnen 

bepalen wat voor 

soort verwarming 

ik in huis krijg 

24,2 27,0 21,3 29,4 22,1 

Dat de levering 

van energie 

betrouwbaar is 

34,2 39,9 32,6 35,8 23,4 

Dat er geen 

ingrijpende 

verbouwing 

nodig is in mijn 

woning 

37,8 35,9 40,1 33,7 39,0 

Anders, 

namelijk: 

1,5 1,6 1,7 0,5 1,3 

Weet ik niet 1,1 2,0 1,0 0,0 1,3 

N 1028 248 516 187 77 

Crossing arbeidsparticipatie 

Antwoord Totaal 

Full-time (35 

uur of meer) 

Part-time (12 

t/m 34 uur) 

Niet werkend (0 

t/m 11 uur) 

Het energielabel van mijn woning 9,7 12,7 8,0 8,2 

Mijn wooncomfort 31,3 34,5 33,8 27,9 

Dat de huidige leidingen en radiatoren 

in mijn huis gebruikt kunnen worden 

23,9 20,1 24,4 26,6 

Een lokale warmtebron 3,6 3,4 4,0 3,6 

Een duurzame warmtebron 30,4 31,9 31,3 28,8 

De prijs die ik maandelijks moet 

betalen voor energie 

73,8 75,1 73,6 72,9 

Zelf kunnen bepalen wat voor soort 

verwarming ik in huis krijg 

24,2 21,5 23,4 26,6 

Dat de levering van energie 

betrouwbaar is 

34,2 33,6 33,3 35,1 
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Dat er geen ingrijpende verbouwing 

nodig is in mijn woning 

37,8 39,5 39,3 35,9 

Anders, namelijk: 1,5 0,8 1,5 1,9 

Weet ik niet 1,1 1,4 1,0 0,8 

N 1028 354 201 473 

Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog 

Het energielabel van mijn woning 9,7 9,3 8,9 11,2 

Mijn wooncomfort 31,3 27,9 35,3 29,1 

Dat de huidige leidingen en radiatoren in mijn huis gebruikt kunnen 

worden 

23,9 25,4 23,8 22,8 

Een lokale warmtebron 3,6 1,8 5,4 2,8 

Een duurzame warmtebron 30,4 20,7 26,2 44,4 

De prijs die ik maandelijks moet betalen voor energie 73,8 76,4 71,7 74,4 

Zelf kunnen bepalen wat voor soort verwarming ik in huis krijg 24,2 27,1 27,1 17,8 

Dat de levering van energie betrouwbaar is 34,2 33,9 34,6 34,1 

Dat er geen ingrijpende verbouwing nodig is in mijn woning 37,8 33,6 36,2 43,8 

Anders, namelijk: 1,5 2,9 1,4 0,3 

Weet ik niet 1,1 2,1 0,9 0,3 

N 1028 280 428 320 

Crossing regio 

Antwoord Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 

Het energielabel van mijn 

woning 

9,7 6,2 10,5 12,5 8,8 

Mijn wooncomfort 31,3 27,8 30,3 38,4 29,4 

Dat de huidige leidingen en 

radiatoren in mijn huis gebruikt 

kunnen worden 

23,9 22,7 24,1 19,0 26,3 

Een lokale warmtebron 3,6 7,2 4,8 2,8 2,7 

Een duurzame warmtebron 30,4 33,0 35,5 25,9 29,4 

De prijs die ik maandelijks moet 

betalen voor energie 

73,8 66,0 76,8 75,9 73,1 

Zelf kunnen bepalen wat voor 

soort verwarming ik in huis krijg 

24,2 24,7 23,2 22,7 25,3 
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Dat de levering van energie 

betrouwbaar is 

34,2 33,0 30,3 34,3 36,3 

Dat er geen ingrijpende 

verbouwing nodig is in mijn 

woning 

37,8 33,0 33,3 40,7 39,6 

Anders, namelijk: 1,5 3,1 1,3 0,9 1,4 

Weet ik niet 1,1 3,1 1,3 0,9 0,6 

N 1028 97 228 216 487 

Crossing InkomenGS 

Ant

woo

rd 

To

ta

al 

Mi

nd

er 

da

n 

€1

2.5

00 

per 

jaa

r 

€1

2.5

00 

tot 

€1

7.5

00 
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jaa
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€1

7.5

00 
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€2

2.5

00 
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jaa
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€2
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€4

2.5
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jaa
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€4
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00 

tot 

€4

7.5

00 
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jaa

r 

€4
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00 
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€5

2.5
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jaa
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€5
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00 
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€5

7.5

00 
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jaa

r 

€5

7.5

00 

tot 

€6

2.5

00 

per 

jaa

r 

€6

2.5

00 

tot 

€6

7.5

00 

per 

jaa

r 

€6

7.5

00 

tot 

€7

2.5

00 

per 

jaa

r 

€7

2.5

00 

tot 

€7

7.5

00 

per 

jaa

r 

€7

7.5

00 

of 

me

er 

per 

jaa

r 

W

e

et 

ik 

e

c

ht 

ni

et 

Z

e

g 

ik 

li

ev

er 

ni

et 

Het 

ener

giela

bel 

van 

mijn 

woni

ng 

9,

7 

9,3 8,5 12,

1 

11,

1 

9,1 9,7 9,9 15,

1 

5,4 13,

3 

10,

0 

3,4 4,2 14,

3 

11,

6 

9,

7 

8,

3 

Mijn 

woon

comf

ort 

31

,3 

37,

2 

36,

6 

31,

0 

38,

1 

36,

4 

27,

4 

17,

3 

32,

1 

33,

9 

24,

4 

28,

0 

31,

0 

37,

5 

21,

4 

36,

8 

2

7,

4 

31

,0 

Dat 

de 

huidi

ge 

leidin

gen 

en 

radia

toren 

in 

mijn 

23

,9 

11,

6 

25,

4 

22,

4 

27,

0 

32,

5 

24,

2 

25,

9 

26,

4 

21,

4 

17,

8 

30,

0 

10,

3 

12,

5 

14,

3 

23,

2 

2

4,

2 

26

,2 
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huis 

gebr

uikt 

kunn

en 

word

en 

Een 

lokal

e 

war

mteb

ron 

3,

6 

9,3 2,8 3,4 6,3 2,6 4,8 6,2 5,7 1,8 4,4 2,0 6,9 0,0 14,

3 

2,1 1,

6 

0,

7 

Een 

duur

zame 

war

mteb

ron 

30

,4 

23,

3 

19,

7 

22,

4 

22,

2 

24,

7 

32,

3 

37,

0 

18,

9 

42,

9 

37,

8 

32,

0 

34,

5 

33,

3 

42,

9 

44,

2 

2

9,

0 

28

,3 

De 

prijs 

die ik 

maa

ndelij

ks 

moet 

betal

en 

voor 

ener

gie 

73

,8 

72,

1 

69,

0 

79,

3 

82,

5 

75,

3 

75,

8 

71,

6 

71,

7 

75,

0 

71,

1 

72,

0 

65,

5 

66,

7 

71,

4 

76,

8 

7

1,

0 

74

,5 

Zelf 

kunn

en 

bepal

en 

wat 

voor 

soort 

verw

armi

ng ik 

in 

huis 

krijg 

24

,2 

23,

3 

31,

0 

29,

3 

30,

2 

26,

0 

22,

6 

24,

7 

26,

4 

10,

7 

20,

0 

26,

0 

20,

7 

37,

5 

14,

3 

17,

9 

1

7,

7 

27

,6 
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Dat 

de 

leveri

ng 

van 

ener

gie 

betro

uwba

ar is 

34

,2 

34,

9 

40,

8 

31,

0 

33,

3 

35,

1 

37,

1 

35,

8 

37,

7 

37,

5 

33,

3 

32,

0 

31,

0 

37,

5 

42,

9 

31,

6 

3

8,

7 

27

,6 

Dat 

er 

geen 

ingrij

pend

e 

verb

ouwi

ng 

nodig 

is in 

mijn 

woni

ng 

37

,8 

23,

3 

32,

4 

36,

2 

22,

2 

40,

3 

40,

3 

43,

2 

37,

7 

41,

1 

35,

6 

42,

0 

48,

3 

45,

8 

21,

4 

42,

1 

4

3,

5 

37

,9 

Ande

rs, 

nam

elijk: 

1,

5 

2,3 1,4 1,7 1,6 1,3 0,0 0,0 1,9 0,0 0,0 2,0 6,9 8,3 0,0 1,1 3,

2 

0,

7 

Weet 

ik 

niet 

1,

1 

0,0 0,0 1,7 0,0 0,0 1,6 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 3,4 0,0 0,0 1,1 3,

2 

2,

8 

N 10

28 

43 71 58 63 77 62 81 53 56 45 50 29 24 14 95 6

2 

1

4

5 

Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 
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m
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n 
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t 
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,

0 

9

,

5 

1

3,

7 

17,1 8

,

6 

2

0,

0 

7,3 1

9

,

2 

1

0,

8 

8

,

3 

0,

0 

0,0 0,

0 

0,

0 

18

,2 

7,7 12,

9 

8,

5 

Mijn 

woo

nco

mfor

t 

31

,3 

3

4

,

9 

3

9

,

4 

3

0

,

3 

3

5

,

1 

2

7

,

4 

3

3,

3 

28,6 3

4

,

3 

2

5,

0 

14,6 1

9

,

2 

3

7,

8 

3

3

,

3 

2

8,

6 

30,

0 

3

3,

3 

0,

0 

33

,3 

23,

1 

34,

3 

25

,6 

Dat 

de 

huidi

ge 

leidi

ngen 

en 

radia

tore

n in 

mijn 

huis 

gebr

uikt 

kunn

en 

word

en 

23

,9 

2

5

,

1 

1

8

,

2 

3

4

,

3 

1

9

,

3 

2

5

,

0 

2

3,

5 

17,1 1

7

,

1 

1

7,

5 

29,3 2

3

,

1 

2

7,

0 

2

0

,

8 

1

4,

3 

40,

0 

4

4,

4 

0,

0 

12

,1 

23,

1 

21,

4 

28

,0 

Een 

lokal

e 

war

mteb

ron 

3,

6 

2

,

3 

4

,

0 

2

,

0 

3

,

5 

3

,

6 

5,

9 

8,6 0

,

0 

5,

0 

4,9 1

5

,

4 

0,

0 

4

,

2 

0,

0 

0,0 0,

0 

1

0

0,

0 

3,

0 

7,7 4,3 1,

2 

Een 

duur

zam

30

,4 

3

0

4

9

7

,

1 

2

8

3

1

4

5,

1 

60,0 5

,

7 

4

7,

5 

39,0 3

8

2

4,

3 

1

6

1

4,

3 

10,

0 

1

1,

1 

1

0

21

,2 

30,

8 

24,

3 

30

,5 
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e 

war

mteb

ron 

,

3 

,

5 

,

1 

,

0 

,

5 

,

7 

0,

0 

De 

prijs 

die 

ik 

maa

ndeli

jks 

moet 

betal

en 

voor 

ener

gie 

73

,8 

7

2

,

0 

7

6

,

8 

7

7

,

8 

7

5

,

4 

7

7

,

4 

6

0,

8 

65,7 8

0

,

0 

6

7,

5 

68,3 7

6

,

9 

7

3,

0 

5

4

,

2 

7

1,

4 

80,

0 

1

0

0,

0 

0,

0 

69

,7 

76,

9 

81,

4 

76

,8 

Zelf 

kunn

en 

bepa

len 

wat 

voor 

soort 

verw

armi

ng ik 

in 

huis 

krijg 

24

,2 

2

5

,

1 

1

6

,

2 

3

5

,

4 

2

2

,

8 

2

3

,

8 

9,

8 

11,4 3

4

,

3 

1

7,

5 

29,3 1

9

,

2 

2

9,

7 

3

3

,

3 

1

4,

3 

30,

0 

3

3,

3 

0,

0 

21

,2 

7,7 25,

7 

29

,3 

Dat 

de 

lever

ing 

van 

ener

gie 

betr

ouw

baar 

is 

34

,2 

3

8

,

3 

3

6

,

4 

2

2

,

2 

3

1

,

6 

3

1

,

0 

4

9,

0 

34,3 3

1

,

4 

4

2,

5 

46,3 4

2

,

3 

2

7,

0 

3

3

,

3 

4

2,

9 

30,

0 

3

3,

3 

1

0

0,

0 

36

,4 

15,

4 

24,

3 

35

,4 

Dat 

er 

geen 

37

,8 

4

1

3

5

4

9

4

2

2

9

3

3,

3 

28,6 4

0

4

0,

0 

46,3 3

8

4

8,

6 

4

5

1

4,

3 

40,

0 

2

2,

2 

0,

0 

36

,4 

38,

5 

28,

6 

29

,3 
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ingrij

pend

e 

verb

ouwi

ng 

nodi

g is 

in 

mijn 

woni

ng 

,

7 

,

4 

,

5 

,

1 

,

8 

,

0 

,

5 

,

8 

Ande

rs, 

nam

elijk: 

1,

5 

1

,

7 

0

,

0 

2

,

0 

1

,

8 

1

,

2 

2,

0 

2,9 2

,

9 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

8

,

3 

0,

0 

0,0 0,

0 

0,

0 

3,

0 

0,0 0,0 2,

4 

Weet 

ik 

niet 

1,

1 

0

,

6 

1

,

0 

1

,

0 

0

,

0 

1

,

2 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

2,

7 

0

,

0 

1

4,

3 

10,

0 

0,

0 

0,

0 

0,

0 

0,0 4,3 1,

2 

N 1

0

2

8 

1

7

5 

9

9 

9

9 

5

7 

8

4 

5

1 

35 3

5 

4

0 

41 2

6 

3

7 

2

4 

7 10 9 1 33 13 70 82 

Crossing Type woning 

Antwoord Totaal 

Sociale 

huurwoning 

Vrije sector 

huurwoning Koopwoning 

Bij 

mijn 

ouders 

Op 

kamers 

Anders, 

namelijk: 

Het 

energielabel 

van mijn 

woning 

9,7 11,0 14,8 7,7 12,7 40,0 0,0 

Mijn 

wooncomfort 

31,3 33,5 38,3 28,6 38,1 30,0 42,9 

Dat de huidige 

leidingen en 

radiatoren in 

mijn huis 

gebruikt 

kunnen worden 

23,9 23,9 12,3 26,6 20,6 0,0 0,0 

Een lokale 

warmtebron 

3,6 3,7 4,9 3,4 1,6 20,0 0,0 

Een duurzame 

warmtebron 

30,4 22,8 40,7 31,4 31,7 70,0 42,9 
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De prijs die ik 

maandelijks 

moet betalen 

voor energie 

73,8 76,1 76,5 72,4 81,0 50,0 42,9 

Zelf kunnen 

bepalen wat 

voor soort 

verwarming ik 

in huis krijg 

24,2 25,0 14,8 27,1 9,5 10,0 14,3 

Dat de levering 

van energie 

betrouwbaar is 

34,2 33,5 43,2 33,4 28,6 40,0 71,4 

Dat er geen 

ingrijpende 

verbouwing 

nodig is in mijn 

woning 

37,8 29,0 27,2 43,2 38,1 20,0 71,4 

Anders, 

namelijk: 

1,5 1,1 0,0 1,7 1,6 0,0 14,3 

Weet ik niet 1,1 1,8 1,2 0,7 1,6 0,0 0,0 

N 1028 272 81 595 63 10 7 

Crossing Mening klimaatverandering 

Antwo

ord 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar 

natuurlijke 

verandering

en zijn ook 

van invloed 

Natuurlijke 

verandering

en zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar de 

mens is ook 

van invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering 

Ande

rs, 

name

lijk: 

W

ee

t 

ik 

nie

t 

Niet van 

toepassing, 

ik denk dat 

er geen 

sprake is 

van 

klimaatvera

ndering 

Het 

energie

label 

van 

mijn 

woning 

9,7 11,3 11,0 4,3 11,5 5,9 14,

3 

4,2 

Mijn 

woonco

mfort 

31,

3 

27,4 32,8 30,5 23,1 47,1 31,

4 

37,5 
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Dat de 

huidige 

leidinge

n en 

radiator

en in 

mijn 

huis 

gebruik

t 

kunnen 

worden 

23,

9 

23,6 23,1 27,8 15,4 23,5 20,

0 

29,2 

Een 

lokale 

warmte

bron 

3,6 6,6 2,8 2,7 3,8 0,0 5,7 0,0 

Een 

duurza

me 

warmte

bron 

30,

4 

42,5 34,9 16,6 7,7 17,6 5,7 0,0 

De prijs 

die ik 

maand

elijks 

moet 

betalen 

voor 

energie 

73,

8 

67,9 75,0 79,1 57,7 82,4 77,

1 

66,7 

Zelf 

kunnen 

bepalen 

wat 

voor 

soort 

verwar

ming ik 

in huis 

krijg 

24,

2 

22,6 20,1 31,6 53,8 35,3 22,

9 

33,3 

Dat de 

leverin

g van 

energie 

betrou

34,

2 

32,5 36,2 33,7 26,9 47,1 31,

4 

12,5 
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wbaar 

is 

Dat er 

geen 

ingrijpe

nde 

verbou

wing 

nodig is 

in mijn 

woning 

37,

8 

31,1 41,9 38,5 19,2 17,6 31,

4 

45,8 

Anders, 

namelij

k: 

1,5 2,4 0,9 0,0 11,5 5,9 2,9 0,0 

Weet ik 

niet 

1,1 0,5 0,4 1,6 0,0 0,0 8,6 8,3 

N 102

8 

212 527 187 26 17 35 24 

Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Antwoord Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik niet 

Het energielabel van 

mijn woning 

9,7 7,1 11,2 10,4 8,1 8,6 

Mijn wooncomfort 31,3 21,4 30,9 32,2 30,5 30,9 

Dat de huidige leidingen 

en radiatoren in mijn 

huis gebruikt kunnen 

worden 

23,9 7,1 23,7 23,6 26,8 19,8 

Een lokale warmtebron 3,6 21,4 5,9 2,4 2,9 6,2 

Een duurzame 

warmtebron 

30,4 64,3 37,5 34,8 18,0 24,7 

De prijs die ik 

maandelijks moet 

betalen voor energie 

73,8 85,7 65,1 74,5 77,9 70,4 

Zelf kunnen bepalen wat 

voor soort verwarming ik 

in huis krijg 

24,2 0,0 20,4 21,4 33,1 23,5 

Dat de levering van 

energie betrouwbaar is 

34,2 35,7 39,5 36,9 29,8 22,2 
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Dat er geen ingrijpende 

verbouwing nodig is in 

mijn woning 

37,8 21,4 33,6 41,5 37,9 25,9 

Anders, namelijk: 1,5 0,0 2,0 1,2 1,8 1,2 

Weet ik niet 1,1 0,0 0,7 0,2 1,1 7,4 

N 1028 14 152 509 272 81 

Crossing Huis verwarmen 

Antwoord 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarmi

ng) of 

blokverwarming 

Zonne

-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbeel

d o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemenerg

ie, WKO of 

aquathermie

) 

Open 

haard/hou

t- of pellet 

kachel 

Ander

s 

Wee

t ik 

niet 

Het 

energielab

el van mijn 

woning 

9,7 8,7 9,8 17,1 14,3 6,9 17,7 5,3 

Mijn 

wooncomf

ort 

31,3 30,7 35,9 28,6 34,3 34,5 29,0 36,8 

Dat de 

huidige 

leidingen 

en 

radiatoren 

in mijn 

huis 

gebruikt 

kunnen 

worden 

23,9 26,5 23,9 14,3 5,7 24,1 14,5 5,3 

Een lokale 

warmtebro

n 

3,6 3,3 5,4 0,0 8,6 0,0 6,5 0,0 

Een 

duurzame 

warmtebro

n 

30,4 30,7 22,8 42,9 37,1 27,6 30,6 21,1 



137 

 

De prijs 

die ik 

maandelijk

s moet 

betalen 

voor 

energie 

73,8 74,6 76,1 74,3 62,9 75,9 62,9 84,2 

Zelf 

kunnen 

bepalen 

wat voor 

soort 

verwarmin

g ik in huis 

krijg 

24,2 24,5 14,1 28,6 22,9 34,5 29,0 26,3 

Dat de 

levering 

van 

energie 

betrouwba

ar is 

34,2 33,9 42,4 31,4 34,3 34,5 29,0 31,6 

Dat er 

geen 

ingrijpende 

verbouwin

g nodig is 

in mijn 

woning 

37,8 39,9 35,9 34,3 20,0 31,0 27,4 47,4 

Anders, 

namelijk: 

1,5 0,5 5,4 0,0 5,7 3,4 4,8 0,0 

Weet ik 

niet 

1,1 1,3 0,0 2,9 0,0 0,0 0,0 0,0 

N 1028 756 92 35 35 29 62 19 

  



138 

 

Vraag 13. Wie moet volgens u bij stadsverwarming verantwoordelijk zijn voor de w… 

Wie moet volgens u bij stadsverwarming verantwoordelijk zijn voor de warmtenetten en voor de 

productie en verkoop? 

 

- Warmtenetten/-netwerken: Het systeem van buizen en elektriciteitsnetten waarmee de energie wordt 

vervoerd. 

- Productie en verkoop: Het opwekken van energie en deze aan huis leveren. 

 

Crossing geslacht 

Stelling Totaal Man Vrouw 

Eigendom warmtenetten/-netwerken 2,6 2,6 2,6 

Productie en verkoop energie 3,2 3,2 3,2 

N 1020 502 518 

Crossing leeftijdsgroep 

Stelling Totaal 

jonger dan 30 

jaar 

30-39 

jaar 

40-49 

jaar 

50-59 

jaar 

60 jaar en 

ouder 

Eigendom warmtenetten/-

netwerken 

2,6 2,5 2,6 2,8 2,6 2,5 

Productie en verkoop 

energie 

3,2 3,2 3,4 3,4 3,3 3,0 

N 1020 172 155 168 190 335 

Crossing gezinssituatie 

Stelling Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder kinderen 

onder de 18 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

t/m 12 jaar 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd jongste 

kind 13 t/m 17 

jaar 

Eigendom 

warmtenetten/-

netwerken 

2,6 2,4 2,7 2,6 2,8 

Gem
2,6
3,2

N
1020
1020

26,4
15,2

14,8
9,8

30,4
30,2

2,5
11,0

11,2
19,2

2,5
2,5

12,2
12,1Productie en verkoop energie

Gemeentes (lokale overheid)

Provincie (regionale overheid)

Nederlandse Rijksoverheid (landelijke overheid)
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Productie en 

verkoop energie 

3,2 2,9 3,3 3,3 3,4 

N 1020 245 513 187 75 

Crossing arbeidsparticipatie 

Stelling Totaal 

Full-time (35 uur 

of meer) 

Part-time (12 

t/m 34 uur) 

Niet werkend (0 

t/m 11 uur) 

Eigendom warmtenetten/-

netwerken 

2,6 2,7 2,6 2,6 

Productie en verkoop 

energie 

3,2 3,3 3,3 3,1 

N 1020 352 200 468 

Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Stelling Totaal Laag Midden Hoog 

Eigendom warmtenetten/-netwerken 2,6 2,6 2,6 2,6 

Productie en verkoop energie 3,2 2,9 3,2 3,4 

N 1020 277 425 318 

Crossing regio 

Stelling Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 

Eigendom warmtenetten/-

netwerken 

2,6 2,8 2,7 2,5 2,6 

Productie en verkoop 

energie 

3,2 3,3 3,4 3,1 3,1 

N 1020 96 227 214 483 

Crossing InkomenGS 

Stelli

ng 

To

ta

al 

Mi

nd

er 

da

n 

€1

2.5

00 

per 

jaa

r 

€1

2.5

00 

tot 

€1

7.5

00 

per 

jaa

r 

€1

7.5

00 

tot 

€2

2.5

00 

per 

jaa

r 

€2

2.5

00 

tot 

€2

7.5

00 

per 

jaa

r 

€2

7.5

00 

tot 

€3

2.5

00 

per 

jaa

r 

€3

2.5

00 

tot 

€3

7.5

00 

per 

jaa

r 

€3

7.5

00 

tot 

€4

2.5

00 

per 

jaa

r 

€4

2.5

00 

tot 

€4

7.5

00 

per 

jaa

r 

€4

7.5

00 

tot 

€5

2.5

00 

per 

jaa

r 

€5

2.5

00 

tot 

€5

7.5

00 

per 

jaa

r 

€5

7.5

00 

tot 

€6

2.5

00 

per 

jaa

r 

€6

2.5

00 

tot 

€6

7.5

00 

per 

jaa

r 

€6

7.5

00 

tot 

€7

2.5

00 

per 

jaa

r 

€7

2.5

00 

tot 

€7

7.5

00 

per 

jaa

r 

€7

7.5

00 

of 

me

er 

per 

jaa

r 

W

e

et 

ik 

e

c

ht 

ni

et 

Z

e

g 

ik 

li

ev

er 

ni

et 

Eigen

dom 

2,

6 

2,6 2,4 2,5 2,6 2,9 2,6 2,6 2,7 2,3 2,4 2,4 3,1 3,3 2,3 2,9 2,

6 

2,

4 
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warmt

enette

n/-

netwe

rken 

Produ

ctie 

en 

verko

op 

energi

e 

3,

2 

2,7 2,9 2,8 3,0 2,9 3,4 3,4 3,3 3,4 3,3 3,2 3,5 3,7 3,4 3,8 3,

2 

2,

9 

N 10

20 

43 69 58 62 76 62 81 53 56 44 50 29 24 14 94 6

2 

1

4

3 

Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 

Stelli

ng 

To

ta

al 

V

V

D 

D

6

6 

P

V

V  

C

D

A 

S

P  

P

v

d

A 

Gro

enLi

nks 

F

v

D 

P

v

d

D 

Chris

tenU

nie 

V

o

lt 

J

A

2

1 

S

G

P 

D

E

N

K 

50

PL

US 

B

B

B 

B

I

J

1 

An

de

rs 

Mo

cht 

toe

n 

(no

g) 

nie

t 

ste

m

me

n 

Mo

cht 

ste

m

me

n 

ma

ar 

heb 

nie

t 

ges

te

md 

Wi

l 

ni

et 

ze

gg

en 

Eigen

dom 

warm

tenett

en/-

netwe

rken 

2,

6 

2

,

9 

2

,

4 

2

,

6 

2

,

6 

2

,

6 

2,

3 

2,4 2

,

7 

3,

0 

2,6 2

,

9 

2,

4 

2

,

6 

1,

8 

2,5 2

,

3 

3,

0 

2,

8 

2,5 2,3 2,

6 

Produ

ctie 

en 

verko

op 

energi

e 

3,

2 

3

,

3 

3

,

3 

3

,

1 

3

,

1 

2

,

8 

2,

9 

3,2 3

,

3 

3,

6 

3,4 3

,

4 

3,

2 

3

,

2 

3,

3 

3,9 2

,

8 

3,

0 

3,

3 

3,7 2,7 3,

2 
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N 1

0

2

0 

1

7

3 

9

9 

9

9 

5

7 

8

1 

5

1 

35 3

4 

4

0 

41 2

6 

3

7 

2

4 

7 10 8 1 33 13 69 82 

Crossing Type woning 

Stelling Totaal 

Sociale 

huurwoning 

Vrije sector 

huurwoning Koopwoning 

Bij 

mijn 

ouders 

Op 

kamers 

Anders, 

namelijk: 

Eigendom 

warmtenetten/-

netwerken 

2,6 2,5 2,5 2,7 2,5 2,2 2,0 

Productie en 

verkoop energie 

3,2 2,9 3,3 3,3 3,2 4,0 2,7 

N 1020 271 81 589 62 10 7 

Crossing Mening klimaatverandering 

Stelling 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar 

natuurlijke 

verandering

en zijn ook 

van invloed 

Natuurlijke 

verandering

en zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar de 

mens is ook 

van invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering 

Ande

rs, 

name

lijk: 

W

ee

t 

ik 

nie

t 

Niet van 

toepassing, 

ik denk dat 

er geen 

sprake is 

van 

klimaatver

andering 

Eigendo

m 

warmten

etten/-

netwerke

n 

2,6 2,5 2,6 2,6 2,8 2,9 2,9 2,9 

Productie 

en 

verkoop 

energie 

3,2 3,1 3,2 3,2 3,3 3,2 3,3 3,1 

N 10

20 

212 525 182 26 17 35 23 
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Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Stelling Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik niet 

Eigendom 

warmtenetten/-

netwerken 

2,6 3,3 2,4 2,6 2,6 2,5 

Productie en verkoop 

energie 

3,2 3,5 3,1 3,2 3,2 3,0 

N 1020 14 150 507 268 81 

Crossing Huis verwarmen 

Stelling 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarmi

ng) of 

blokverwarming 

Zonne

-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbeel

d o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemenerg

ie, WKO of 

aquathermi

e) 

Open 

haard/ho

ut- of 

pellet 

kachel 

Ande

rs 

Wee

t ik 

niet 

Eigendom 

warmtenette

n/-

netwerken 

2,6 2,6 2,5 2,3 2,6 2,3 2,7 2,7 

Productie en 

verkoop 

energie 

3,2 3,2 3,3 2,5 3,4 3,6 3,1 3,3 

N 1020 749 92 35 35 29 61 19 
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Vraag 14. Uw gemeente is voor een deel verantwoordelijk voor de overstap naar du… 

Uw gemeente is voor een deel verantwoordelijk voor de overstap naar duurzame energie. 

In welke mate betrekt uw gemeente u op dit moment bij de energietransitie? 

 

Crossing geslacht 

Antwoord Totaal Man Vrouw 

Ik word hier veel te weinig bij betrokken 30,9 31,7 30,1 

Ik word hier te weinig bij betrokken 32,7 34,1 31,5 

Ik word hier precies genoeg bij betrokken 13,4 15,7 11,2 

Ik word hier te veel bij betrokken 1,3 0,8 1,7 

Ik word hier veel te veel bij betrokken 0,6 1,0 0,2 

Weet ik niet 21,1 16,7 25,3 

N 1020 502 518 

Crossing leeftijdsgroep 

Antwoord Totaal 

jonger dan 

30 jaar 

30-39 

jaar 

40-49 

jaar 

50-59 

jaar 

60 jaar en 

ouder 

Ik word hier veel te weinig bij 

betrokken 

30,9 23,3 28,4 29,2 33,2 35,5 

Ik word hier te weinig bij 

betrokken 

32,7 38,4 38,1 36,3 30,5 26,9 

Ik word hier precies genoeg 

bij betrokken 

13,4 17,4 12,3 14,9 11,6 12,2 

Ik word hier te veel bij 

betrokken 

1,3 1,2 0,0 1,8 2,6 0,9 

30,9

32,7

13,4

1,3

0,6

21,1

1020

Ik word hier veel te weinig bij betrokken

Ik word hier te weinig bij betrokken

Ik word hier precies genoeg bij betrokken

Ik word hier te veel bij betrokken

Ik word hier veel te veel bij betrokken

Weet ik niet

N
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Ik word hier veel te veel bij 

betrokken 

0,6 0,0 1,3 0,0 1,1 0,6 

Weet ik niet 21,1 19,8 20,0 17,9 21,1 23,9 

N 1020 172 155 168 190 335 

Crossing gezinssituatie 

Antwoord Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder kinderen 

onder de 18 

Huishouden met 

kinderen. 

Leeftijd jongste 

kind t/m 12 

jaar 

Huishouden met 

kinderen. 

Leeftijd jongste 

kind 13 t/m 17 

jaar 

Ik word hier 

veel te 

weinig bij 

betrokken 

30,9 35,1 30,0 26,7 33,3 

Ik word hier 

te weinig bij 

betrokken 

32,7 23,3 34,7 39,0 34,7 

Ik word hier 

precies 

genoeg bij 

betrokken 

13,4 10,6 12,3 18,7 17,3 

Ik word hier 

te veel bij 

betrokken 

1,3 2,0 1,4 0,5 0,0 

Ik word hier 

veel te veel 

bij betrokken 

0,6 0,8 0,4 1,1 0,0 

Weet ik niet 21,1 28,2 21,2 13,9 14,7 

N 1020 245 513 187 75 

Crossing arbeidsparticipatie 

Antwoord Totaal 

Full-time (35 uur 

of meer) 

Part-time (12 

t/m 34 uur) 

Niet werkend (0 

t/m 11 uur) 

Ik word hier veel te weinig 

bij betrokken 

30,9 31,0 25,5 33,1 

Ik word hier te weinig bij 

betrokken 

32,7 35,5 38,5 28,2 

Ik word hier precies genoeg 

bij betrokken 

13,4 16,5 11,0 12,2 

Ik word hier te veel bij 

betrokken 

1,3 0,9 1,5 1,5 
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Ik word hier veel te veel bij 

betrokken 

0,6 0,9 0,5 0,4 

Weet ik niet 21,1 15,3 23,0 24,6 

N 1020 352 200 468 

Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog 

Ik word hier veel te weinig bij betrokken 30,9 36,5 30,1 27,0 

Ik word hier te weinig bij betrokken 32,7 24,9 34,8 36,8 

Ik word hier precies genoeg bij betrokken 13,4 9,7 11,8 18,9 

Ik word hier te veel bij betrokken 1,3 0,7 1,4 1,6 

Ik word hier veel te veel bij betrokken 0,6 0,4 0,9 0,3 

Weet ik niet 21,1 27,8 20,9 15,4 

N 1020 277 425 318 

Crossing regio 

Antwoord Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 

Ik word hier veel te weinig 

bij betrokken 

30,9 27,1 30,4 30,4 32,1 

Ik word hier te weinig bij 

betrokken 

32,7 35,4 35,2 32,2 31,3 

Ik word hier precies 

genoeg bij betrokken 

13,4 10,4 15,9 13,6 12,8 

Ik word hier te veel bij 

betrokken 

1,3 3,1 0,4 1,9 1,0 

Ik word hier veel te veel bij 

betrokken 

0,6 1,0 0,9 0,5 0,4 

Weet ik niet 21,1 22,9 17,2 21,5 22,4 

N 1020 96 227 214 483 

Crossing InkomenGS 

Ant

woo

rd 

To

ta

al 

Mi

nd

er 

da

n 

€1

2.5

00 

€1

2.5

00 

tot 

€1

7.5

00 

per 

€1

7.5

00 

tot 

€2

2.5

00 

per 

€2

2.5

00 

tot 

€2

7.5

00 

per 

€2

7.5

00 

tot 

€3

2.5

00 

per 

€3

2.5

00 

tot 

€3

7.5

00 

per 

€3

7.5

00 

tot 

€4

2.5

00 

per 

€4

2.5

00 

tot 

€4

7.5

00 

per 

€4

7.5

00 

tot 

€5

2.5

00 

per 

€5

2.5

00 

tot 

€5

7.5

00 

per 

€5

7.5

00 

tot 

€6

2.5

00 

per 

€6

2.5

00 

tot 

€6

7.5

00 

per 

€6

7.5

00 

tot 

€7

2.5

00 

per 

€7

2.5

00 

tot 

€7

7.5

00 

per 

€7

7.5

00 

of 

me

er 

per 

W

e

et 

ik 

ec

ht 

ni

et 

Z

e

g 

ik 

lie

ve

r 
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per 

jaa

r 

jaa

r 

jaa

r 

jaa

r 

jaa

r 

jaa

r 

jaa

r 

jaa

r 

jaa

r 

jaa

r 

jaa

r 

jaa

r 

jaa

r 

jaa

r 

jaa

r 

ni

et 

Ik 

wor

d 

hier 

veel 

te 

wein

ig 

bij 

betr

okk

en 

30

,9 

32,

6 

37,

7 

25,

9 

32,

3 

27,

6 

43,

5 

34,

6 

39,

6 

33,

9 

31,

8 

22,

0 

20,

7 

25,

0 

21,

4 

27,

7 

2

5,

8 

29

,4 

Ik 

wor

d 

hier 

te 

wein

ig 

bij 

betr

okk

en 

32

,7 

16,

3 

29,

0 

29,

3 

38,

7 

36,

8 

29,

0 

32,

1 

22,

6 

32,

1 

36,

4 

50,

0 

41,

4 

37,

5 

50,

0 

30,

9 

2

7,

4 

34

,3 

Ik 

wor

d 

hier 

prec

ies 

gen

oeg 

bij 

betr

okk

en 

13

,4 

11,

6 

7,2 10,

3 

8,1 15,

8 

9,7 12,

3 

20,

8 

19,

6 

18,

2 

14,

0 

27,

6 

20,

8 

7,1 23,

4 

1

1,

3 

5,

6 

Ik 

wor

d 

hier 

te 

veel 

bij 

1,

3 

2,3 1,4 3,4 1,6 1,3 1,6 1,2 0,0 0,0 2,3 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 3,

2 

0,

7 
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betr

okk

en 

Ik 

wor

d 

hier 

veel 

te 

veel 

bij 

betr

okk

en 

0,

6 

0,0 0,0 1,7 0,0 2,6 0,0 0,0 1,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 0,

0 

0,

7 

Wee

t ik 

niet 

21

,1 

37,

2 

24,

6 

29,

3 

19,

4 

15,

8 

16,

1 

19,

8 

15,

1 

14,

3 

11,

4 

14,

0 

10,

3 

16,

7 

21,

4 

16,

0 

3

2,

3 

29

,4 

N 10

20 

43 69 58 62 76 62 81 53 56 44 50 29 24 14 94 6

2 

1

4

3 

Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 

Ant

wo

ord 

To

ta

al 

V

V

D 

D

6

6 

P

V

V  

C

D

A 

S

P  

P

v

d

A 

Gro

enLi

nks 

F

v

D 

P

v

d

D 

Chris

tenU

nie 

V

o

lt 

J

A

2

1 

S

G

P 

D

E

N

K 

50

PL

US 

B

B

B 

B

IJ

1 

An

de

rs 

Mo

cht 

toe

n 

(no

g) 

nie

t 

ste

mm

en 

Mo

cht 

ste

mm

en 

ma

ar 

heb 

nie

t 

ges

te

md 

Wi

l 

ni

et 

ze

gg

en 

Ik 

wor

d 

hier 

veel 

te 

wei

nig 

bij 

betr

30

,9 

3

0

,

6 

2

4

,

2 

4

6

,

5 

2

2

,

8 

3

3

,

3 

2

9,

4 

31,4 4

4

,

1 

2

2,

5 

22,0 7

,

7 

3

2,

4 

2

5

,

0 

28

,6 

50,

0 

1

2

,

5 

0,

0 

36

,4 

7,7 33,

3 

35,

4 
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okk

en 

Ik 

wor

d 

hier 

te 

wei

nig 

bij 

betr

okk

en 

32

,7 

3

5

,

8 

4

0

,

4 

2

3

,

2 

3

1

,

6 

2

8

,

4 

4

1,

2 

22,9 2

3

,

5 

4

0,

0 

36,6 5

3

,

8 

3

7,

8 

2

9

,

2 

28

,6 

0,0 7

5

,

0 

1

0

0,

0 

30

,3 

61,

5 

26,

1 

24,

4 

Ik 

wor

d 

hier 

prec

ies 

gen

oeg 

bij 

betr

okk

en 

13

,4 

1

6

,

2 

1

4

,

1 

7

,

1 

2

2

,

8 

6

,

2 

1

3,

7 

17,1 1

1

,

8 

1

2,

5 

29,3 7

,

7 

1

0,

8 

3

3

,

3 

14

,3 

10,

0 

0

,

0 

0,

0 

9,

1 

7,7 14,

5 

7,3 

Ik 

wor

d 

hier 

te 

veel 

bij 

betr

okk

en 

1,

3 

0

,

6 

0

,

0 

2

,

0 

5

,

3 

1

,

2 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

2,4 3

,

8 

0,

0 

0

,

0 

14

,3 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

0,0 0,0 3,7 

Ik 

wor

d 

hier 

veel 

te 

veel 

bij 

betr

0,

6 

0

,

0 

0

,

0 

2

,

0 

0

,

0 

2

,

5 

0,

0 

2,9 0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

0,

0 

0,0 0,0 1,2 
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okk

en 

Wee

t ik 

niet 

21

,1 

1

6

,

8 

2

1

,

2 

1

9

,

2 

1

7

,

5 

2

8

,

4 

1

5,

7 

25,7 2

0

,

6 

2

5,

0 

9,8 2

6

,

9 

1

8,

9 

1

2

,

5 

14

,3 

40,

0 

1

2

,

5 

0,

0 

24

,2 

23,

1 

26,

1 

28,

0 

N 10

20 

1

7

3 

9

9 

9

9 

5

7 

8

1 

5

1 

35 3

4 

4

0 

41 2

6 

3

7 

2

4 

7 10 8 1 33 13 69 82 

Crossing Type woning 

Antwoord Totaal 

Sociale 

huurwoning 

Vrije sector 

huurwoning Koopwoning 

Bij 

mijn 

ouders 

Op 

kamers 

Anders, 

namelijk: 

Ik word hier 

veel te 

weinig bij 

betrokken 

30,9 37,3 24,7 30,6 17,7 0,0 42,9 

Ik word hier 

te weinig bij 

betrokken 

32,7 27,7 39,5 33,4 33,9 80,0 14,3 

Ik word hier 

precies 

genoeg bij 

betrokken 

13,4 7,4 12,3 15,8 22,6 0,0 0,0 

Ik word hier 

te veel bij 

betrokken 

1,3 1,1 0,0 1,7 0,0 0,0 0,0 

Ik word hier 

veel te veel 

bij betrokken 

0,6 0,7 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 

Weet ik niet 21,1 25,8 23,5 17,8 25,8 20,0 42,9 

N 1020 271 81 589 62 10 7 

Crossing Mening klimaatverandering 

Antw

oord 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar 

Natuurlijke 

verandering

en zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

Natuurlijke 

verandering

en zijn voor 

100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

Ande

rs, 

name

lijk: 

We

et 

ik 

nie

t 

Niet van 

toepassing, 

ik denk dat 

er geen 

sprake is 

van 

klimaatvera

ndering 
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natuurlijke 

verandering

en zijn ook 

van invloed 

ndering, 

maar de 

mens is ook 

van invloed 

klimaatvera

ndering 

Ik 

word 

hier 

veel te 

weinig 

bij 

betrok

ken 

30,

9 

28,8 29,1 33,0 50,0 47,1 22,

9 

52,2 

Ik 

word 

hier te 

weinig 

bij 

betrok

ken 

32,

7 

36,8 36,6 26,9 19,2 11,8 17,

1 

8,7 

Ik 

word 

hier 

precie

s 

genoe

g bij 

betrok

ken 

13,

4 

12,3 13,9 17,0 7,7 5,9 0,0 17,4 

Ik 

word 

hier te 

veel 

bij 

betrok

ken 

1,3 1,9 1,1 1,1 0,0 5,9 0,0 0,0 

Ik 

word 

hier 

veel te 

veel 

bij 

betrok

ken 

0,6 0,5 0,4 0,5 7,7 0,0 0,0 0,0 

Weet 

ik niet 

21,

1 

19,8 18,9 21,4 15,4 29,4 60,

0 

21,7 
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N 102

0 

212 525 182 26 17 35 23 

Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Antwoord Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik niet 

Ik word hier veel te 

weinig bij 

betrokken 

30,9 42,9 22,7 25,6 45,5 28,4 

Ik word hier te 

weinig bij 

betrokken 

32,7 28,6 38,7 38,5 24,3 14,8 

Ik word hier precies 

genoeg bij 

betrokken 

13,4 28,6 22,0 12,8 10,4 8,6 

Ik word hier te veel 

bij betrokken 

1,3 0,0 1,3 1,4 1,5 0,0 

Ik word hier veel te 

veel bij betrokken 

0,6 0,0 0,0 0,8 0,7 0,0 

Weet ik niet 21,1 0,0 15,3 20,9 17,5 48,1 

N 1020 14 150 507 268 81 

Crossing Huis verwarmen 

Antwoor

d 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardga

s 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarmi

ng) of 

blokverwarming 

Zonne-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardga

s 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbeel

d o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemenergi

e, WKO of 

aquathermie

) 

Open 

haard/hou

t- of pellet 

kachel 

Ander

s 

Wee

t ik 

niet 

Ik word 

hier veel 

te weinig 

bij 

betrokke

n 

30,9 32,8 25,0 22,9 17,1 31,0 32,8 15,8 

Ik word 

hier te 

32,7 33,5 32,6 37,1 22,9 34,5 27,9 26,3 
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weinig bij 

betrokke

n 

Ik word 

hier 

precies 

genoeg 

bij 

betrokke

n 

13,4 13,5 13,0 20,0 14,3 10,3 11,5 10,5 

Ik word 

hier te 

veel bij 

betrokke

n 

1,3 1,1 0,0 0,0 5,7 3,4 1,6 5,3 

Ik word 

hier veel 

te veel 

bij 

betrokke

n 

0,6 0,5 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Weet ik 

niet 

21,1 18,6 27,2 20,0 40,0 20,7 26,2 42,1 

N 1020 749 92 35 35 29 61 19 
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Vraag 15. Op welke manier zou u in uw eigen gemeente betrokken willen worden bij… 

Op welke manier zou u in uw eigen gemeente betrokken willen worden bij de overgang naar een 

klimaatneutrale energievoorziening? U kunt meerdere antwoorden geven.  

De antwoorden zijn in willekeurige volgorde getoond 

 

Crossing geslacht 

Antwoord Totaal Man Vrouw 

Actief meedenken over de mogelijkheden binnen mijn gemeente 16,4 17,9 14,9 

Actief meedenken over de uitvoering van bestaande plannen 10,5 12,4 8,7 

Mee kunnen beslissen over de keuze tussen verschillende plannen 

(bijvoorbeeld via een referendum) 

37,8 37,8 37,8 

Lid worden van, of het zelf opzetten van een energiecoöperatie voor warmte 

met andere bewoners uit mijn gemeente 

5,7 8,2 3,3 

Informatie ontvangen over de ontwikkelingen rondom dit onderwerp 55,1 54,2 56,0 

Anders, namelijk:  0,9 0,4 1,4 

Hier wil ik niet bij betrokken worden 13,6 13,9 13,3 

Weet ik niet 10,0 9,2 10,8 

N 1020 502 518 

16,4

10,5

37,8

5,7

55,1

0,9

13,6

10,0

1020

Actief meedenken over de mogelijkheden binnen mijn
gemeente

Actief meedenken over de uitvoering van bestaande
plannen

Mee kunnen beslissen over de keuze tussen verschillende
plannen (bijvoorbeeld via een referendum)

Lid worden van, of het zelf opzetten van een
energiecoöperatie voor warmte met andere bewoners uit

mijn gemeente

Informatie ontvangen over de ontwikkelingen rondom dit
onderwerp

Anders, namelijk:

Hier wil ik niet bij betrokken worden

Weet ik niet

N
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Crossing leeftijdsgroep 

Antwoord Totaal 

jonger 

dan 30 

jaar 

30-

39 

jaar 

40-

49 

jaar 

50-

59 

jaar 

60 jaar 

en 

ouder 

Actief meedenken over de mogelijkheden 

binnen mijn gemeente 

16,4 16,3 16,1 19,6 14,2 16,1 

Actief meedenken over de uitvoering van 

bestaande plannen 

10,5 14,0 10,3 10,7 10,0 9,0 

Mee kunnen beslissen over de keuze tussen 

verschillende plannen (bijvoorbeeld via een 

referendum) 

37,8 40,7 45,2 36,9 37,9 33,4 

Lid worden van, of het zelf opzetten van een 

energiecoöperatie voor warmte met andere 

bewoners uit mijn gemeente 

5,7 5,2 6,5 6,0 6,8 4,8 

Informatie ontvangen over de ontwikkelingen 

rondom dit onderwerp 

55,1 52,3 57,4 51,2 56,8 56,4 

Anders, namelijk:  0,9 1,2 0,6 0,6 1,1 0,9 

Hier wil ik niet bij betrokken worden 13,6 12,2 12,3 14,9 12,1 15,2 

Weet ik niet 10,0 8,7 5,8 11,3 12,6 10,4 

N 1020 172 155 168 190 335 

Crossing gezinssituatie 

Antwoord Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder 

kinderen onder 

de 18 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

t/m 12 jaar 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd 

jongste kind 

13 t/m 17 

jaar 

Actief meedenken 

over de 

mogelijkheden binnen 

mijn gemeente 

16,4 9,0 18,5 19,3 18,7 

Actief meedenken 

over de uitvoering van 

bestaande plannen 

10,5 8,6 11,1 10,7 12,0 

Mee kunnen beslissen 

over de keuze tussen 

verschillende plannen 

(bijvoorbeeld via een 

referendum) 

37,8 29,0 40,4 38,5 48,0 

Lid worden van, of het 

zelf opzetten van een 

5,7 4,5 5,3 8,0 6,7 
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energiecoöperatie 

voor warmte met 

andere bewoners uit 

mijn gemeente 

Informatie ontvangen 

over de 

ontwikkelingen 

rondom dit onderwerp 

55,1 50,2 56,5 56,7 57,3 

Anders, namelijk:  0,9 0,8 1,2 0,5 0,0 

Hier wil ik niet bij 

betrokken worden 

13,6 19,6 12,5 11,2 8,0 

Weet ik niet 10,0 14,3 9,2 7,0 9,3 

N 1020 245 513 187 75 

Crossing arbeidsparticipatie 

Antwoord Totaal 

Full-time 

(35 uur of 

meer) 

Part-time 

(12 t/m 34 

uur) 

Niet werkend 

(0 t/m 11 

uur) 

Actief meedenken over de mogelijkheden 

binnen mijn gemeente 

16,4 15,6 18,0 16,2 

Actief meedenken over de uitvoering van 

bestaande plannen 

10,5 13,1 8,0 9,6 

Mee kunnen beslissen over de keuze tussen 

verschillende plannen (bijvoorbeeld via een 

referendum) 

37,8 40,9 42,0 33,8 

Lid worden van, of het zelf opzetten van een 

energiecoöperatie voor warmte met andere 

bewoners uit mijn gemeente 

5,7 8,2 4,5 4,3 

Informatie ontvangen over de ontwikkelingen 

rondom dit onderwerp 

55,1 58,0 56,0 52,6 

Anders, namelijk:  0,9 0,6 1,0 1,1 

Hier wil ik niet bij betrokken worden 13,6 13,4 8,0 16,2 

Weet ik niet 10,0 6,5 13,5 11,1 

N 1020 352 200 468 

Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog 

Actief meedenken over de mogelijkheden binnen mijn gemeente 16,4 7,6 17,2 23,0 

Actief meedenken over de uitvoering van bestaande plannen 10,5 6,9 12,0 11,6 
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Mee kunnen beslissen over de keuze tussen verschillende plannen 

(bijvoorbeeld via een referendum) 

37,8 26,0 40,9 44,0 

Lid worden van, of het zelf opzetten van een energiecoöperatie voor 

warmte met andere bewoners uit mijn gemeente 

5,7 0,7 7,3 7,9 

Informatie ontvangen over de ontwikkelingen rondom dit onderwerp 55,1 47,3 54,6 62,6 

Anders, namelijk:  0,9 0,7 0,7 1,3 

Hier wil ik niet bij betrokken worden 13,6 20,6 12,9 8,5 

Weet ik niet 10,0 16,6 9,4 5,0 

N 1020 277 425 318 

Crossing regio 

Antwoord Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 

Actief meedenken over de 

mogelijkheden binnen mijn 

gemeente 

16,4 13,5 17,2 13,1 18,0 

Actief meedenken over de uitvoering 

van bestaande plannen 

10,5 12,5 10,1 11,2 9,9 

Mee kunnen beslissen over de keuze 

tussen verschillende plannen 

(bijvoorbeeld via een referendum) 

37,8 37,5 33,5 43,0 37,7 

Lid worden van, of het zelf opzetten 

van een energiecoöperatie voor 

warmte met andere bewoners uit 

mijn gemeente 

5,7 4,2 8,4 3,3 5,8 

Informatie ontvangen over de 

ontwikkelingen rondom dit 

onderwerp 

55,1 49,0 63,4 55,6 52,2 

Anders, namelijk:  0,9 1,0 0,9 0,0 1,2 

Hier wil ik niet bij betrokken worden 13,6 13,5 10,6 10,7 16,4 

Weet ik niet 10,0 16,7 5,7 10,7 10,4 

N 1020 96 227 214 483 

Crossing InkomenGS 
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00 

per 

jaa

r 
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jaa

r 
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jaa

r 
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jaa
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ni

et 

er 

ni

et 

Actief 

meede

nken 

over 

de 

mogelij

kheden 

binnen 

mijn 

gemee

nte 

16

,4 

16,

3 

10,

1 

10,

3 

9,7 21,

1 

19,

4 

13,

6 

17,

0 

21,

4 

29,

5 

16,

0 

10,

3 

16,

7 

21,

4 

24,

5 

9,

7 

14

,7 

Actief 

meede

nken 

over 

de 

uitvoer

ing 

van 

bestaa

nde 

planne

n 

10

,5 

7,0 10,

1 

6,9 8,1 11,

8 

14,

5 

11,

1 

13,

2 

8,9 13,

6 

8,0 13,

8 

4,2 21,

4 

14,

9 

1

1,

3 

7,

0 

Mee 

kunne

n 

besliss

en 

over 

de 

keuze 

tussen 

verschi

llende 

planne

n 

(bijvoo

rbeeld 

via een 

referen

dum) 

37

,8 

39,

5 

27,

5 

32,

8 

29,

0 

40,

8 

40,

3 

38,

3 

37,

7 

46,

4 

50,

0 

46,

0 

34,

5 

33,
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42,

9 

48,

9 

2

7,

4 

33

,6 
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Lid 

worden 

van, of 

het 

zelf 

opzett

en van 

een 

energi

ecoöpe

ratie 

voor 

warmt

e met 

andere 

bewon

ers uit 

mijn 

gemee

nte 

5,

7 

2,3 2,9 1,7 4,8 3,9 8,1 3,7 5,7 3,6 11,

4 

12,

0 

6,9 4,2 14,

3 

17,

0 

0,

0 

2,

1 

Inform

atie 

ontvan

gen 

over 

de 

ontwik

kelinge

n 

rondo

m dit 

onderw

erp 

55

,1 

51,

2 

47,
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46,
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59,

7 

59,
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56,
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47,
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62,
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58,

6 

58,

3 

50,

0 

63,
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4

8,
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49

,7 

Anders

, 

namelij

k:  

0,

9 

0,0 1,4 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,3 0,0 3,4 0,0 0,0 3,2 1,

6 

0,

7 

Hier 

wil ik 

niet bij 

betrok

ken 

worden 

13

,6 

14,

0 

18,

8 

20,

7 

12,

9 

14,

5 

6,5 16,

0 

18,

9 

5,4 18,

2 

10,

0 

6,9 20,

8 

14,

3 

5,3 1

7,

7 

14

,7 
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Weet 

ik niet 

10

,0 

16,

3 

18,

8 

8,6 9,7 9,2 11,

3 

7,4 7,5 3,6 2,3 6,0 6,9 4,2 0,0 5,3 1

6,

1 

16

,1 

N 10

20 

43 69 58 62 76 62 81 53 56 44 50 29 24 14 94 6

2 

1

4

3 

Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 
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Wi
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Actief 

meede

nken 

over 

de 

mogeli

jkhede

n 

binnen 

mijn 

gemee

nte 

16

,4 

1

7

,

9 

1

8

,

2 

1

3

,

1 

1

5

,

8 

1

4

,

8 

2

3,

5 

25,7 5

,

9 

1
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5 

9,8 2

3

,

1 

8,

1 
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6

,

7 

4

2,

9 

20,

0 

1

2

,

5 

0,

0 

18

,2 

38,

5 

10,
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15

,9 

Actief 

meede

nken 

over 

de 

uitvoe

ring 

van 

bestaa

nde 
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,5 
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1

,

6 

1

2
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7

,

1 

1

4

,
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planne

n 

Mee 

kunne

n 

besliss

en 

over 

de 

keuze 

tussen 

versch

illende 

planne

n 

(bijvo

orbeel

d via 

een 

refere

ndum) 
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n van, 
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de 

ontwik

keling

en 

rondo

m dit 

onder

werp 

Anders

, 

nameli

jk:  

0,

9 

0

,

0 

1

,

0 

0

,

0 

0

,

0 

0

,

0 

2,

0 

2,9 0
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0 
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0 

0,0 0
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0 

2,

7 

0

,

0 

0,

0 

0,0 0

,

0 

0,

0 

3,

0 

0,0 0,0 2,

4 

Hier 

wil ik 

niet bij 

betrok

ken 

worde

n 

13

,6 

1

2

,

1 

1

4

,

1 

1

9

,

2 

1

9

,

3 

1

2

,

3 

3,

9 

8,6 2

0

,

6 

1

7,

5 

7,3 7

,

7 

1

3,

5 

1

2

,

5 

1

4,

3 

50,

0 

1

2

,

5 

0,

0 

12

,1 

7,7 11,

6 

14

,6 

Weet 

ik niet 

10

,0 

6

,

9 

4

,

0 

1

2

,

1 

7

,

0 

1

3

,

6 

1

3,

7 

5,7 8

,

8 

1

2,

5 

2,4 3

,

8 

1

3,

5 

8

,

3 

1

4,

3 

10,

0 

1

2

,

5 

0,

0 

12

,1 

15,

4 

13,

0 

18

,3 

N 1

0

2

0 

1

7

3 

9

9 

9

9 

5

7 

8

1 

5

1 

35 3

4 

4

0 

41 2

6 

3

7 

2

4 

7 10 8 1 33 13 69 82 

Crossing Type woning 

Antwoord 

Totaa

l 

Sociale 

huurwonin

g 

Vrije sector 

huurwonin

g 

Koopwonin

g 

Bij 

mijn 

ouder

s 

Op 

kamer

s 

Anders, 

namelijk

: 

Actief 

meedenken over 

de mogelijkheden 

binnen mijn 

gemeente 

16,4 10,3 17,3 19,5 9,7 10,0 42,9 

Actief 

meedenken over 

de uitvoering van 

bestaande 

plannen 

10,5 8,5 17,3 10,5 9,7 10,0 14,3 
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Mee kunnen 

beslissen over de 

keuze tussen 

verschillende 

plannen 

(bijvoorbeeld via 

een referendum) 

37,8 32,5 40,7 39,6 43,5 30,0 28,6 

Lid worden van, 

of het zelf 

opzetten van een 

energiecoöperati

e voor warmte 

met andere 

bewoners uit 

mijn gemeente 

5,7 3,3 7,4 6,6 6,5 0,0 0,0 

Informatie 

ontvangen over 

de 

ontwikkelingen 

rondom dit 

onderwerp 

55,1 48,7 51,9 58,9 51,6 50,0 57,1 

Anders, namelijk:  0,9 1,5 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 

Hier wil ik niet bij 

betrokken 

worden 

13,6 17,3 11,1 12,4 12,9 0,0 28,6 

Weet ik niet 10,0 16,6 9,9 6,8 11,3 20,0 0,0 

N 1020 271 81 589 62 10 7 

Crossing Mening klimaatverandering 

Antwoor

d 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar 

natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

ook van 

invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar de 

mens is ook 

van invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatver

andering 

Ande

rs, 

name

lijk: 

W

ee

t 

ik 

nie

t 

Niet van 

toepassing, 

ik denk dat 

er geen 

sprake is 

van 

klimaatver

andering 

Actief 

meedenke

16,

4 

18,4 19,2 11,5 11,5 11,8 0,0 4,3 
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n over de 

mogelijkh

eden 

binnen 

mijn 

gemeente 

Actief 

meedenke

n over de 

uitvoering 

van 

bestaande 

plannen 

10,

5 

11,8 11,4 9,9 7,7 5,9 0,0 4,3 

Mee 

kunnen 

beslissen 

over de 

keuze 

tussen 

verschille

nde 

plannen 

(bijvoorbe

eld via 

een 

referendu

m) 

37,

8 

40,6 40,2 35,7 23,1 23,5 20,

0 

30,4 

Lid 

worden 

van, of 

het zelf 

opzetten 

van een 

energieco

öperatie 

voor 

warmte 

met 

andere 

bewoners 

uit mijn 

gemeente 

5,7 8,5 5,7 3,8 7,7 0,0 0,0 4,3 

Informatie 

ontvangen 

over de 

55,

1 

58,5 62,1 46,7 26,9 41,2 20,

0 

26,1 
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ontwikkeli

ngen 

rondom 

dit 

onderwer

p 

Anders, 

namelijk:  

0,9 1,9 0,8 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 

Hier wil ik 

niet bij 

betrokken 

worden 

13,

6 

10,8 9,7 19,2 26,9 41,2 25,

7 

30,4 

Weet ik 

niet 

10,

0 

8,5 7,6 9,3 19,2 11,8 45,

7 

17,4 

N 10

20 

212 525 182 26 17 35 23 

Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Antwoord Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik 

niet 

Actief meedenken over de 

mogelijkheden binnen mijn 

gemeente 

16,4 28,6 18,7 17,9 13,4 9,9 

Actief meedenken over de 

uitvoering van bestaande 

plannen 

10,5 28,6 12,7 10,3 10,1 6,2 

Mee kunnen beslissen over 

de keuze tussen 

verschillende plannen 

(bijvoorbeeld via een 

referendum) 

37,8 42,9 37,3 40,2 37,3 24,7 

Lid worden van, of het zelf 

opzetten van een 

energiecoöperatie voor 

warmte met andere 

bewoners uit mijn gemeente 

5,7 28,6 8,7 4,3 5,6 4,9 

Informatie ontvangen over 

de ontwikkelingen rondom 

dit onderwerp 

55,1 64,3 69,3 57,6 47,8 35,8 

Anders, namelijk:  0,9 0,0 2,0 0,6 0,7 1,2 

Hier wil ik niet bij betrokken 

worden 

13,6 0,0 9,3 12,0 19,0 16,0 
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Weet ik niet 10,0 0,0 5,3 8,7 9,3 30,9 

N 1020 14 150 507 268 81 

Crossing Huis verwarmen 

Antwoord 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarmi

ng) of 

blokverwarmin

g 

Zonne

-

energi

e met 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardg

as 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbeel

d o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemener

gie, WKO of 

aquathermi

e) 

Open 

haard/ho

ut- of 

pellet 

kachel 

Ande

rs 

We

et 

ik 

niet 

Actief 

meedenken 

over de 

mogelijkheden 

binnen mijn 

gemeente 

16,4 16,4 18,5 11,4 11,4 13,8 19,7 15,8 

Actief 

meedenken 

over de 

uitvoering van 

bestaande 

plannen 

10,5 10,3 10,9 14,3 8,6 10,3 14,8 0,0 

Mee kunnen 

beslissen over 

de keuze 

tussen 

verschillende 

plannen 

(bijvoorbeeld 

via een 

referendum) 

37,8 39,9 26,1 45,7 37,1 34,5 31,1 26,3 

Lid worden 

van, of het 

zelf opzetten 

van een 

energiecoöper

atie voor 

warmte met 

andere 

bewoners uit 

5,7 5,6 4,3 5,7 11,4 0,0 9,8 0,0 
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mijn 

gemeente 

Informatie 

ontvangen 

over de 

ontwikkelinge

n rondom dit 

onderwerp 

55,1 57,0 52,2 57,1 48,6 41,4 50,8 36,8 

Anders, 

namelijk:  

0,9 1,1 0,0 0,0 2,9 0,0 0,0 0,0 

Hier wil ik niet 

bij betrokken 

worden 

13,6 12,1 20,7 11,4 20,0 17,2 16,4 15,8 

Weet ik niet 10,0 9,7 13,0 8,6 5,7 6,9 6,6 31,6 

N 1020 749 92 35 35 29 61 19 
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Vraag 16. Afsluiting: 

Afsluiting: 

U heeft zojuist deelgenomen aan het onderzoek over warmte in uw huis en de energietransitie. Het doel 

van het onderzoek is om uw mening te achterhalen over verschillende onderwerpen rondom energie. De 

resultaten zullen door Energie Beheer Nederland (EBN) worden gebruikt om een bijdrage te leveren aan 

het debat over de (mogelijk) grootschalige inzet van stadsverwarming en de energietransitie in 

Nederland. 

 

Mocht u nog opmerkingen hebben over dit onderzoek of over PanelWizard, dan kunt u dat in 

onderstaand tekstveld invullen. Wanneer u verder geen opmerkingen heeft, kunt u het vakje aanvinken 

bij 'Ik heb geen opmerkingen'. 

 

Crossing geslacht 

Antwoord Totaal Man Vrouw 

open antwoord 3,6 4,0 3,3 

Ik heb geen opmerkingen 96,4 96,0 96,7 

N 1019 501 518 

Crossing leeftijdsgroep 

Antwoord Totaal 

jonger dan 30 

jaar 

30-39 

jaar 

40-49 

jaar 

50-59 

jaar 

60 jaar en 

ouder 

open antwoord 3,6 2,3 1,3 4,2 4,7 4,5 

Ik heb geen 

opmerkingen 

96,4 97,7 98,7 95,8 95,3 95,5 

N 1019 172 155 168 190 334 

Crossing gezinssituatie 

Antwoord Totaal 

Eénpersoons 

huishouden 

(woon alleen) 

Meerpersoons 

huishouden 

zonder kinderen 

onder de 18 

Huishouden 

met kinderen. 

Leeftijd jongste 

kind t/m 12 

jaar 

Huishouden met 

kinderen. 

Leeftijd jongste 

kind 13 t/m 17 

jaar 

open 

antwoord 

3,6 4,1 3,5 2,7 5,3 

3,6

96,4

1019

open antwoord

Ik heb geen opmerkingen

N
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Ik heb geen 

opmerkingen 

96,4 95,9 96,5 97,3 94,7 

N 1019 245 512 187 75 

Crossing arbeidsparticipatie 

Antwoord Totaal 

Full-time (35 uur of 

meer) 

Part-time (12 t/m 

34 uur) 

Niet werkend (0 t/m 

11 uur) 

open antwoord 3,6 2,3 4,5 4,3 

Ik heb geen 

opmerkingen 

96,4 97,7 95,5 95,7 

N 1019 352 200 467 

Crossing hoogstvoltooide opleiding 

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog 

open antwoord 3,6 2,9 4,2 3,5 

Ik heb geen opmerkingen 96,4 97,1 95,8 96,5 

N 1019 277 425 317 

Crossing regio 

Antwoord Totaal 

Noord-

Nederland 

Oost-

Nederland 

Zuid-

Nederland 

West-

Nederland 

open antwoord 3,6 2,1 4,4 2,8 3,9 

Ik heb geen 

opmerkingen 

96,4 97,9 95,6 97,2 96,1 

N 1019 96 227 214 482 

Crossing InkomenGS 

Ant

woo

rd 

To

ta

al 

Mi

nd

er 

da

n 

€1

2.5

00 

per 

jaa

r 

€1

2.5

00 

tot 

€1

7.5

00 

per 

jaa

r 

€1

7.5

00 

tot 

€2

2.5

00 

per 

jaa

r 

€2

2.5

00 

tot 

€2

7.5

00 

per 

jaa

r 

€2

7.5

00 

tot 

€3

2.5

00 

per 

jaa

r 

€3

2.5

00 

tot 

€3

7.5

00 

per 

jaa

r 

€3

7.5

00 

tot 

€4

2.5

00 

per 

jaa

r 

€4

2.5

00 

tot 

€4

7.5

00 

per 

jaa

r 

€4

7.5

00 

tot 

€5

2.5

00 

per 

jaa

r 

€5

2.5

00 

tot 

€5

7.5

00 

per 

jaa

r 

€5

7.5

00 

tot 

€6

2.5

00 

per 

jaa

r 

€6

2.5

00 

tot 

€6

7.5

00 

per 

jaa

r 

€6

7.5

00 

tot 

€7

2.5

00 

per 

jaa

r 

€7

2.5

00 

tot 

€7

7.5

00 

per 

jaa

r 

€7

7.5

00 

of 

me

er 

per 

jaa

r 

W

e

et 

ik 

e

c

ht 

ni

et 

Z

e

g 

ik 

li

ev

er 

ni

et 

open 

antw

oord 

3,

6 

4,7 5,8 0,0 3,2 2,6 8,1 3,7 1,9 0,0 9,1 2,0 3,4 4,2 0,0 3,2 1,

6 

4,

9 
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Ik 

heb 

geen 

opm

erkin

gen 

96

,4 

95,

3 

94,

2 

100

,0 

96,

8 

97,

4 

91,

9 

96,

3 

98,

1 

100

,0 

90,

9 

98,

0 

96,

6 

95,

8 

100

,0 

96,

8 

9

8,

4 

95

,1 

N 10

19 

43 69 58 62 76 62 81 53 56 44 50 29 24 14 93 6

2 

1

4

3 

Crossing Stemmen Tweede Kamerverkiezingen (2021) 

Ant

woo

rd 

To

ta

al 

V

V

D 

D

6

6 

P

V

V  

C

D

A 

S

P  

P

v

d

A 

Gro

enLi

nks 

F

v

D 

P

v

d

D 

Chri

sten

Unie 

V

ol

t 

J

A

2

1 

S

G

P 

D

E

N

K 

50

PL

US 

B

B

B 

B

IJ

1 

An

de

rs 

Mo

cht 

toe

n 

(no

g) 

nie

t 

ste

m

me

n 

Mo

cht 

ste

m

me

n 

ma

ar 

he

b 

nie

t 

ges

te

md 

Wi

l 

ni

et 

ze

gg

en 

open 

antw

oord 

3,

6 

2

,

3 

2

,

0 

7

,

1 

0,

0 

2

,

5 

8,

0 

2,9 2

,

9 

2,

5 

7,3 0,

0 

0,

0 

8

,

3 

0,

0 

20,

0 

2

5

,

0 

0,

0 

6,

1 

0,0 0,0 4,

9 

Ik 

heb 

geen 

opm

erkin

gen 

96

,4 

9

7

,

7 

9

8

,

0 

9

2

,

9 

1

0

0,

0 

9

7

,

5 

9

2,

0 

97,1 9

7

,

1 

9

7,

5 

92,7 1

0

0,

0 

1

0

0,

0 

9

1

,

7 

1

0

0,

0 

80,

0 

7

5

,

0 

1

0

0,

0 

93

,9 

100

,0 

100

,0 

95

,1 

N 1

0

1

9 

1

7

3 

9

9 

9

9 

5

7 

8

1 

5

0 

35 3

4 

4

0 

41 2

6 

3

7 

2

4 

7 10 8 1 33 13 69 82 

Crossing Type woning 

Antwoord Totaal 

Sociale 

huurwoning 

Vrije sector 

huurwoning Koopwoning 

Bij 

mijn 

ouders 

Op 

kamers 

Anders, 

namelijk: 
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open 

antwoord 

3,6 4,1 0,0 4,1 1,6 10,0 0,0 

Ik heb geen 

opmerkingen 

96,4 95,9 100,0 95,9 98,4 90,0 100,0 

N 1019 271 81 588 62 10 7 

Crossing Mening klimaatverandering 

Antwo

ord 

Tot

aal 

De mens is 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering 

De mens is 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar 

natuurlijke 

verandering

en zijn ook 

van invloed 

Natuurlijke 

verandering

en zijn 

vooral 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering, 

maar de 

mens is ook 

van invloed 

Natuurlijke 

veranderin

gen zijn 

voor 100% 

verantwoor

delijk voor 

de huidige 

klimaatvera

ndering 

Ande

rs, 

name

lijk: 

W

ee

t 

ik 

nie

t 

Niet van 

toepassing, 

ik denk dat 

er geen 

sprake is 

van 

klimaatvera

ndering 

open 

antwoo

rd 

3,6 2,8 3,8 3,3 3,8 11,8 2,9 4,3 

Ik heb 

geen 

opmerk

ingen 

96,

4 

97,2 96,2 96,7 96,2 88,2 97,

1 

95,7 

N 101

9 

212 524 182 26 17 35 23 

Crossing Doel Nederland klimaatneutraal 

Antwoord Totaal 

Zeker 

wel 

halen 

Waarschijnlijk 

wel halen 

Waarschijnlijk 

niet halen 

Zeker 

niet 

halen 

Weet 

ik niet 

open antwoord 3,6 0,0 4,0 3,6 4,9 0,0 

Ik heb geen 

opmerkingen 

96,4 100,0 96,0 96,4 95,1 100,0 

N 1019 14 150 507 267 81 

Crossing Huis verwarmen 

Antwoord 

Tota

al 

CV-

ketel 

op 

Aansluiting op 

stadswarmte 

(stadsverwarmi

Zonne

-

energi

e met 

Elektrische 

warmtepom

p 

(bijvoorbeel

Open 

haard/ho

ut- of 

Ander

s 

Wee

t ik 

niet 
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aardg

as 

ng) of 

blokverwarming 

backu

p CV-

ketel 

op 

aardg

as 

d o.b.v. 

lucht-lucht 

techniek, 

bodemenerg

ie, WKO of 

aquathermie

) 

pellet 

kachel 

open 

antwoord 

3,6 2,7 7,6 5,7 8,6 10,3 3,3 0,0 

Ik heb 

geen 

opmerking

en 

96,4 97,3 92,4 94,3 91,4 89,7 96,7 100,

0 

N 1019 748 92 35 35 29 61 19 
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Lijsten 

Vraag 1. Antwoord: Anders, namelijk: 

Wat is uw huidige woonsituatie? 

Antwoord: Anders, namelijk: 

Anders, namelijk: 

aanleunwoning 

Ik woon bij mijn. Moeder 

Ik woon in dienstwoning 

Instelling 

Service flat 

stacaravan 

Stacaravan 

Woon in bij mijn zoon 
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Vraag 2. Antwoord: Anders, namelijk: 

Stel dat er volgende week opnieuw verkiezingen worden gehouden voor de gemeenteraad. Op welke 

partij zou u dan stemmen? Ga er vanuit dat u op alle onderstaande partijen kunt stemmen. 

Deze vraag gaat over uw politieke voorkeur. Deze gegevens zijn gecategoriseerd als “bijzondere 

persoonsgegevens”. We zijn bij wet verplicht uw toestemming te vragen om deze gegevens te 

verwerken. U bent niet verplicht te antwoorden. Door te antwoorden geeft u uitdrukkelijk toestemming 

om deze gegevens voor ons onderzoek te verwerken. Uiteraard worden al uw antwoorden anoniem 

behandeld. 

Antwoord: Anders, namelijk: 

Anders, namelijk: 

ben er nog niet uit. 

Blanco 

BV NL 

BVNL 

cpn 

Geen flauw idee 

Geen idee 

Geen idee 

Geen idee nog, moet ik eerst kijken wat het meeste raakvlakken heeft met mijn ideeen, dat weet ik nu 

nog niet 

geen idee op dit moment 

Geen idee, iedereen roept wat maar kan het niet waar maken 

Ik ben er nog niet uit 

Ik heb echt geen idee 

ik heb me hierin nog niet verdiept 

Ik heb nog geen idee 

Ik heb nog geen idee op wie ik moet gaan stemmen 

ik weet het niet 

Ik weet het nog niet 

Ik weet het nog niet 

ik weet het nog niet 

Ik weet het nog niet 

ik weet het nog niet maar stem wel 

Ik weet het oprecht nog niet 

ik zou het op dit moment niet weten 



174 

 

In maak gebruik van mijn stemrecht en ga stemmen maar in stem blanco omdat ik mijn vertrouwen in 

de politiek compleet heb verloren! 

Moet mij er dan in verdiepen 

Nog geen idee 

nog geen idee 

Nog geen idee 

omzicht 

Piratenpartij 

Splinter (!) 

wacht het nog af 

weet het nog niet 

Weet ik niet 

Weet ik nog niet 

Weet ik nog niet 

weet ik nog niet 

Weet ik nog niet 

Weet ik nog niet 

Weet ik nog niet 

Weet ik nog niet 

Weet ik nog niet 

Weet ik nog niet 

Weet ik nog niet 

Weet ik nog niet 

Weet ik nu niet 
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Vraag 3. Stelling: Anders, namelijk: 

De komende jaren staat de Nederlandse maatschappij voor een aantal grote uitdagingen. Als u kijkt naar 

de uitdagingen waar Nederland mee te maken krijgt, welk onderwerp vindt u dan het meest belangrijk? 

Geef dit aan in een top 3; u kunt ook minder dan 3 keuzes maken. 

Zet onderstaande onderwerpen op volgorde door op het antwoord te klikken. Het onderwerp dat u het 

belangrijkste vindt, zet u op plek 1. Het onderwerp dat u daarna het belangrijkste vindt op plek 2, 

enzovoort. 

Stelling: Anders, namelijk: 

Optie Anders, namelijk: 

Keuze 3 Binnenlandse problemen aanpakken met gezondheid 

Keuze 1 Boerenbehoud 

Keuze 3 Economie/prijzen 

Keuze 3 Energie en inflatie 

Keuze 2 Energieprijzen 

Keuze 1 Energietarieven 

Keuze 1 financiële crisis 

Keuze 1 Gas en energie prijzen 

Keuze 3 hoge gas/water/benzine prijzen 

Keuze 2 Hoge Maandelijkse kosten 

Keuze 1 inflatie 

Keuze 1 Klimaat 

Keuze 2 onderwijs 

Keuze 1 Psychische zorg/GGZ 

Keuze 2 scholing onderwijs 

Keuze 2 Van het gas af 

Keuze 1 Verhelpen problemen door stijging kosten 

Keuze 3 Zwarte piet blijft zwart 
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Vraag 4. Antwoord: Anders, namelijk: 

Wat is volgens u de oorzaak van de huidige klimaatverandering? (Er treden veranderingen op in het 

klimaat. Dit kan bijvoorbeeld komen door het stijgen of dalen van de temperatuur op aarde.) 

Antwoord: Anders, namelijk: 

Anders, namelijk: 

alle oorlogen 

beleid kabinet 

De industrie is grotendeels verantwoordelijk en dan heb ik het niet over de boeren. Die koeien zijn er 

altijd al geweest en de kuddes nemen af maar de dichtheid stikstof neemt toe. Dit komt door de 

overige industrieën en het importeren van bijvoorbeeld vruchten die hier niet kunnen groeien. 

De klimaats verandering is 1 grote geldklopperij . Check de geschiedenis boeken opna 30jaar warme 

jaren 30 jaar koude jaren . Dit is compleet bullshit 

De mens is verantwoordelijk voor het versnellen van klimaatverandering. 

De verdeling is oneerlijk. Ook andere landen kunnen maatregelen nemen zodat dit een europees 

probleem is in plaats van alleen in nederland 

er is altijd een wisselwerking tussen mens en natuur, waarbij we het aanpassingsvermogen van de 

natuur niet moeten onderschatten 

Grote bedrijven 

Het is een gewoon natuurlijk verloop. Je had ook de ijstijd vroeger 

Het is niet de vraag wie verantwoordelijk is, maar wat we er aan kunnen doen om zo veel als mogelijk 

in harmonie met de natuur te leven 

indoctrinatie van de overheid. Er worden problemen gecreëerd en naar buiten gebracht door de media. 

Nederland is het afvoerputje van Europa. Deze stip op de aarde heeft als enige een klimaatprobleem. 

klimaat veranderd altijd, en er is niet data van lang genoeg geleden om te bepalen of de mens er 

invloed op heeft 

meer mensen meer industrie meer bewegingen qua vervoer natuurverschijnselen droogte natte 

bosbranden houtkap tornado's 

Natuurlijk moeten wij voor de natuur zorgen, enkel deze wereld loopt op zijn eind, dat is voorspeld in 

de bijbel. Dit proces gaat door ook al zorgen wij en doen wij er van alles aan. Het zal niet helpen 

verotte kabinet 

Vliegtuigen en auto,s 

we leven in een interglaciaal tijdperk 
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Vraag 7. Antwoord: Anders, namelijk: 

Hoe verwarmt u uw huis op dit moment vooral? 

Antwoord: Anders, namelijk: 

Anders, namelijk: 

airco 

Airco 

airco 

Airco 

airco kachel 

Airco’s 

Airconditioning 

CV ketel op propaangas 

Ik heb de kachel nooit aan. 

Infrarood vloerwarming 

Op dit moment niet, in winter met houtkachel en cv op gas 

volledig op zonne-energie 

warmtepomp en zonnepanelen met backup cv ketel 

we hebben een miner en die verwarmt het huis. 

We verwarmen niet, het huis is goed geïsoleerd 

zonne-energie 
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Vraag 8. Hoeveel procent van uw totale energieverbruik in huis wordt gemiddeld g… 

Hoeveel procent van uw totale energieverbruik in huis wordt gemiddeld gebruikt voor warmte 

(verwarming huis, gebruik warm water)? 

 

Maak alstublieft een zo goed mogelijke schatting waarbij 0% ervoor staat dat geen enkel deel van de 

energie in huis gebruikt wordt voor warmte en 100% dat alle energie gebruikt wordt voor warmte.  

[_] % 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

1 

1 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 
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10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 
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100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

100 

15 
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15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

15 

18 

2 

2 

2 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 
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20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 
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20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

24 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 
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25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 

25 
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25 

25 

3 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 
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30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 



189 

 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

30 

32 

35 

35 

35 

35 

35 

35 

35 

35 

35 
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35 

35 

35 

35 

35 

35 

35 

35 

35 

35 

35 

35 

35 

39 

4 

4 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 
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40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 
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40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 
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40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

40 

43 

45 

45 

45 

45 

45 

45 

45 

45 

45 

45 

45 

45 

46 

5 

5 

5 

5 

5 
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5 

5 

5 

5 

5 

5 

5 

5,00 

50 
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Vraag 10. Antwoord: Anders, namelijk: 

Om stadsverwarming zo goedkoop mogelijk aan te bieden, is het belangrijk dat grote delen van 

gemeentes hierop overstappen.  

Wie moet volgens u (deels) de kosten betalen voor de aanleg van het systeem? U kunt meerdere 

antwoorden geven.  

Antwoord: Anders, namelijk: 

Anders, namelijk: 

Aanwending van een deel van het belastinggeld voor dit doel. Iedereen betaalt mee en uiteindelijk kan 

bijna iedereen er gebruik van maken. 

alle bovenstaanden én de burger 

alle inwoners 

Alle partijen 

Als je kiest voor een overheid betalen de burgers het toch zelf, dus hieri is niks te kiezen 

Als mensen het willen zullen ze gezamenlijk moeten betalen, anders is het niet eerlijk naar de andere 

mensen zonder stadsverwarming. Ik vrees dat deze prijs gewoon gekoppelt is aan de rest van de 

energie. Uiteindelijk wel iedereen erop verdienen. Dus na de subsidie, komt onderhoud en winst. Dan 

heb je al geen alternatief meer. 

Combi wellicht 

Combinatie van bovenstaande 

Coöperatie 

De europesche commisie bedenker van de Green Deal en fit for 55. 

De woningcorporaties 

een combinatie van bedrijven , overheid consumenten 

energie leverabciers 

Energiemaatschappijen 

Het bedrijf dat de levering zal voorzien 

het komt altijd op de burger terecht, ze zouden dit uit heffingen van grootverbruikers (bedrijven) 

moeten betalen 

Iedereen 

Iedereen 

Iedereen moet hier een beetje aan meebetalen. De mensen met veel geld iets meer dan de mensen 

met weinig geld 

Iedereen uit de keten 

Iedereen. Gemeente, overheid maar ook bedrijven en bewoners. 

ik heb al stadswarmte 

ik wens geen stadsverwarming 

komt altijd als belasting terecht bij de bevolking 
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Koningshuis 

nuts bedrijven 

Rijk en woningbouwverenigingen 

Slecht idee en helemaal niet doen 

Welke keuze ik ook maak, uiteindelijk betalen we dit zelf 

Wij allen naar draagkracht! 

woningbouwverenigingen 
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Vraag 12. Antwoord: Anders, namelijk: 

Wat zijn voor u de belangrijkste aspecten als het gaat om de toekomstige warmtevoorziening in uw 

woning? U kunt maximaal drie antwoorden geven.  

Antwoord: Anders, namelijk: 

Anders, namelijk: 

dat de betutteling stopt. Het is niet meer te betalen, zogenaamd door de oorlog alleen energie 

bedrijven maken miljoenen meer winst! Kijk daar naar! 

dat de energie wordt gewonnen vanuit SMR's zonder uitstoot en veel goedkoper 

Dat de woning wordt verwarmd / gekoeld mgv. electriciteit. 

De kosten voor het overstappen, dit kan ik zelf niet betalen. 

duurzaam en betaalbaar, niet afhankelijk buitenland  op lange termijn = kernenergie 

Heb al een warmtepomp en zonnepanelen 

ik gebruik 20 % gas 80 % electra 

ik heb al stadswarmte 

Ik voorzie in 98 % al in eigen energie 

Nvt, gaat al via een WKO installatie 

warmtevoorziening door middel van zonne-energie en vloerverwarming. 

we hebben al veel voorzieningen hier in 

Wij hebben al stadsverwarming in onze nieuwbouwwoning 

Wij hebben alles al zelf geregeld 

Zelfvoorzienend 
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Vraag 15. Antwoord: Anders, namelijk:  

Op welke manier zou u in uw eigen gemeente betrokken willen worden bij de overgang naar een 

klimaatneutrale energievoorziening? U kunt meerdere antwoorden geven.  

Antwoord: Anders, namelijk:  

Anders, namelijk:  

Duidelijke, vrijblijvende informatie krijgen over wat de bewoners zelf al kunnen doen en hoe/wanneer 

ze kunnen overstappen op alternatieven 

Gehele project voor verbeteren electriciteitsnetwerk. 

Geïnformeerd worden en dan evt aansluiten om mee te praten en of denken 

Ik wordt hier als burgerpanel-lid al redelijk bij betrokken 

leef de verandering. straal uit wat je wilt zien in de maatschappij. 

Niet, wij hebben het zelf allemaal al aangelegd 

Subsidie krijgen bij uitvoering 

woningbouwverenigingen moeten de huurders op de hoogte houden 

Zit al in zo’n coöperatie. Weet alleen niet wat de gemeente voor een verre toekomst plannen heeft 
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Vraag 16. Afsluiting: 

Afsluiting: 

U heeft zojuist deelgenomen aan het onderzoek over warmte in uw huis en de energietransitie. Het doel 

van het onderzoek is om uw mening te achterhalen over verschillende onderwerpen rondom energie. De 

resultaten zullen door Energie Beheer Nederland (EBN) worden gebruikt om een bijdrage te leveren aan 

het debat over de (mogelijk) grootschalige inzet van stadsverwarming en de energietransitie in 

Nederland. 

 

Mocht u nog opmerkingen hebben over dit onderzoek of over PanelWizard, dan kunt u dat in 

onderstaand tekstveld invullen. Wanneer u verder geen opmerkingen heeft, kunt u het vakje aanvinken 

bij 'Ik heb geen opmerkingen'. 

Opmerkingen: 

Al vaker aangegeven dat boeren weer schuld krijgen van stikstofprobleem. Meer afnemen van 

hun,minder uit buitenland,dus minder stikstofuitstoot door vervoer. Logisch toch. Bovendien worden 

onze producten meer getest,dus geen rotzooi meer eten vanuit buitenland. 

alleen politieke partijen dienen hier over te beslissen 

de vraag over % van de energie voor verwarmingsdoeleinden is niet goed te beantwoorden. Hoe moet 

je elektriciteitsverbruik en gasverbruik totaliseren en vergelijken????? 

Deze vragenlijst beperkt zich tot warmtenetwerken en geeft geen mogelijkheden een mening te geven 

over andere alternatieven. Dat is jammer 

Duidelijke vragen!! 

Er stond geen mogelijkheid bij om aan te vinken dat je al gebruik maakt van stadsverwarming. 

Er wordt geen deling gemaakt tussen koop en huur woningen. Huur moet geregeld worden door de 

gemeente maar koop moet het zelf regelen. 

Erg moeilijke en doodenge vooruitzichten  Ik heb er helemaal geen verstand van maar als minima lukt 

t me nu niet meer rond te komen. Ik zie t somber in voor iedereen 

Goed onderzoek en succes met de uitkomst! 

Goede en duidelijke vragen! 

Graag zou ik intrede waterstof zien ipv gas. En meer subsidie om eea mogelijk te maken. Voor 

JanModaal is het haast niet mogelijk om naast de huidige inflatie zulke uitgaven voor aanpassingen te 

realiseren. Energie is al meer dan verdubbeld. 

Het is een moeilijke kwestie, maar dat het in de loop der jaren van zelf oplost, zoals zoveel dingen in 

het verleden. Krijg alle neuzen maar eens dezelfde kant op. Zal 2050 niet meer meemaken , maar 

alles komt goed al zal het op een andere manier zijn. 

Het is helaas zo dat alle bewoners van nederland gedwongen word om electrisch tegaan zowel auto als 

huis . Alleen de buur landen is het niet van toepassing . Kijk naar duitsland daar word weer gepromoot 

om op gas tegaan ... Beetje domme actie van nederland om overal haantje de voorste tezijn ... Met 

dank aan de kleuters van rutte 4 

Het is schandalig dat de overheid op deze manier (door te hoge energieprijzen) particulieren onder 

druk zet en afhankelijk maakt. Er gaan (te) veel gezinnen kapot aan dit huidige beleid.  In de enquête 

staat 2050, maar deze plannen zijn voor 2030! Dat is over 8 jaar. De boeren zijn als eerste aan de 
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beurt, dan volgt de rest. Maar niemand die de grote industrie wordt ontzien, waarom?? De haven van 

Rotterdam is de afvoerput van Europa.. Dit land gaat naar de kloten! 

Het lijkt mij zinvoller om al de tijd, energie en kosten in te zetten om directe leefomgeving te 

verbeteren. Betere stoepen, veiliger verkeerssituaties, schonere omgeving. Etc. er wordt bij de 

klimaathype even vergeten dat CO2 zorgt voor voeding voor bomen, die ons van zuurstof voorzien. Of 

lopen we tzt allemaal met zuurstofmaskers te " genieten" van onze kale, CO2- en boomvrije 

omgeving? 

hoop dat de mensen die de beslissingen nemen ook rekening houden met de wensen en ideeen van 

bewoners. 

Hoop dat het eerlijk gebeurd en weer geen lobby van het geld. 

houd het duidelijk , betaalbaar en eerlijk naar allen toe 

Iedereen is voor duurzame energie, wat is het dan toch jammer dat Gemeentes moeilijk doen over de 

ashoogte van een windmolen, die moet op  het platteland met lage gemiddelde windsnelheid 30 m 

zijn, gemeenten willen vaak vergunnen tot maar 15 mtr, waardoor eea niet meer rendabel is te 

rekenen. Als we duurzame energie belangrijk vinden moeten we iets soepeler in de regelgeving worden 

Ik hoor van alle kanten dat stadsverwarming veel duurder is. 

Ik vind dat de prijzen van warmtenet niet moet meegroeien met de gasprijzen, maar juist los daarvan 

moet bestaan. Ook vind ik dat je per hoeveelheid moet betalen in plaats van de maandelijkse kosten 

voor het huren etc. 

Ik vind dit heel belangrijk. Maar de energie van datacentrum is meer verbruik dan een gewone stad. 

Waarvan 5 a 15 procent warmte opwekt voor gemeente. Wat gaat daar gedaan worden. Want het 

wordt toch wel verbruikt de energie. Datacentrum zijn niet duurzaam. Waarom is dat dan beter voor 

milieu..... 

Ik vond het een leuke enquête 

Klimaatneutraal is relatief. Een aantal van de huidige alternatieven zoals zonnepanelen zijn uitermate 

milieu vervuilend. Dus hoezo klimaatneutraal?  En se vraag over verwarming, energie en percentages 

is belachelijk omdat ook elektriciteit veelal opgewekt word via centrales met hoge CO2 uitstoot. Ook de 

zogenaamde bio-centrales 

Koppel de prijs van stadsverwarming los van de gasprijs. Betaal de hoofdprijs voor warmte die bijna 

gratis uit de grond komt 

Lastige vragen omdat wij zelf bewust de keuze hebben gemaakt om over te stappen nr warmtepompen 

waardoor we los kunnen koppelen van de stadsverwarming. Voor mijn gevoel zijn we zelf al verder dan 

hier wordt gevraagd. 

Nederland moet niet in alles voorop willen lopen. Als kleinste landje van de eu doen we het best goed, 

maar nee Rutte wil weer meer. Heel nederland gaat kapot op deze manier. 

volgens mij zijn de leidingen ook van de commercieele bedrijven 

Voor de schatting van het warmte verbruik als percentage van het totaal zou er meer info gegeven 

moeten worden. Gaat dat om geld? Of wat anders? Mijn schatting is dus per definitie niet betrouwbaar.  

Voor het betalen van de stadsverwarming mis ik wie de revenuen hiervan gaat opstrijken. 

Vooral wordt gesproken over aard- en stadswarmte, echter deze zijn lang niet efficient en duur in 

onderhoud. Ook gebeurd het regelmatig dat leidingen lek taken. Voor het leven in het groundwater is 
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warmte of koude opslag slecht. Er is zat electriciteit, daarom zeer graag alles electrificeren. Dat geeft 

ook de minst ingrijpen in woningen. 

Vraag over percentage verdeling  energie erg onduidelijk want gaat om gas en elektra. Beter had u 

kunnen vragen naar de verbruiksgegevens 

Vraag over verdeling in verwarming en energiegebruik onduidelijk. vergelijking in kwh/gigajoule 

eenheden of in prijs 

Vragen moeten minder sturend worden gesteld 

Was een interessante vragenlijst 

We hebben reeds een warmtepomp en zonnepanelen dus zijn al duurzaam bezig 

We zien wel wat het wordt.🤭 

Zolang andere (grote) landen blijven vervuilen, hoeft Nederland echt niet als braafste jongetje van de 

klas het voorbeeld te geven. Integendeel, zou ik zeggen. We lijken in dit land wel gestoord met onze 

groene idealen. Laat eerst de VS, Rusland, China, Indonesië, India, Australië en dergelijke het goede 

voorbeeld maar eens geven. 
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